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25. ANNI DI VITA DELLA SOCIETÀ NAZIONALE PER LA STORIA DEL RISORGIMENTO : (cronistoria). - Roma : 

Consiglio centrale della Società, stampa 1933. - 78 p., [34] c. di tav. : ill. ; 25 cm. - In testa al front.: Società 

nazionale per la storia del Risorgimento italiano. - Scritti di vari. 

  

ABBA, GIUSEPPE CESARE 

  

Da Quarto al Volturno : noterelle di uno dei Mille / G. C. Abba ; a cura di Luigi Russo. - Firenze : Vallecchi, 

stampa 1925. - LX, 215 p. ; 20 cm. - (Classici italiani commentati) 

  

Da Quarto al Volturno : noterelle d’uno dei Mille / Giuseppe Cesare Abba ; con introduzione e note di 

Lorenzo Bianchi. - Bologna : N. Zanichelli, 1937. - XXVIII, 286 p., [12] c. di tav. : ill. ; 21 cm. 

  

ABBAGNANO, NICOLA 

  

La nozione del tempo secondo Aristotele / Nicola Abbagnano. - Lanciano : G. Carabba, stampa 1933. - 116 

p. ; 20 cm. 

  

La struttura dell’esistenza / Nicola Abbagnano. - Torino [etc.] : G. B. Paravia, stampa 1939. - XII, 201 p. ; 26 

cm. - (Pubblicazioni della Facoltà di magistero ; 6) 

  

ABISSO, ANGELO 

  

Dal fascio parlamentare al partito nazionale fascista : discorsi parlamentari, conferenze ed articoli / Angelo 

Abisso. - Roma : Societa anonima poligrafica italiana, 1927. - 202 p. ; 20 cm. 

  

ACI MONFOSCA, ENRICO 

  

Le minoranze nazionali contemplate dagli atti internazionali / Enrico Aci Monfosca. - Firenze : Vallecchi. - v. 

; 22 cm. 

2: Paesi danubiani, balcanici e Turchia / Enrico Aci Monfosca. - Firenze : Vallecchi, stampa 1929. - 382 p., [8] 

c. di tav. ripieg. : c. geogr. ; 22 cm. 



  

AESCHYLUS 

  

Le tragedie di Eschilo / tradotte in versi italiani [da] Ettore Bignone. - Firenze : G.C. Sansoni, 1939. - 2 v. ; 20 

cm. 

1: I sette a Tebe, Il Prometeo legato, I Persiani. - Firenze : Sansoni, 1939. - XII, 211 p. ; 19 cm. - (Biblioteca 

italiana ; 12) 

2: L’Agamennone, Le Coefore, Le Eumenidi, Le Supplici. - Firenze : Sansoni, 1939. - 319 p. ; 19 cm. - 

(Biblioteca italiana ; 13) 

                        

Eschilo: la trilogia di Prometeo : Pr. Pyrforos, Pr. Desmotes, Pr. Lyomenos : saggio di una esposizione critica 

del mito e di una ricostruzione scientifica della trilogia / Manara Valgimigli. - Bologna : ditta N. Zanichelli, 

1904. - XV, 413 p. ; 26 cm. 

  

Prometeo incatenato / di Eschilo ; traduzione [dal greco] di Gennaro Perrotta. - Bologna : L. Cappelli, 1954 

(Rocca S. Casciano : Tip. F. Cappelli). - 87 p. ; 20 cm. - (Teatro di tutto il mondo ; 8) 

  

L’AFFRICA ORIENTALE ITALIANA : Eritrea e Somalia / studi e documenti raccolti e ordinati da Tomaso Sillani 

; prefazione di Emilio De Bono. - Roma : La rassegna italiana, 1933. - 276, XXIV p., [12] c. di tav. : ill. ; 26 cm. 

  

AGLAIA : nuova antologia della lirica greca da Callino a Bacchilide / Bruno Lavagnini. - Torino : Paravia, 

1937. - XVI, 329 p. ; 21 cm. 

  

ALAGONA, PIETRO 

  

S. Thomae Aquinatis Theologicae Summae compendium / Petro Alagona. - Editio auctior et correctior cura 

et studio / Biancardi Francisci. - Mediolani : excudebat F. Pagnoni bibliotypographus, 1873. - 596 p. ; 20 cm. 

- 3. ed. 

  

ALBEGGIANI, FERDINANDO 

  

Il sistema filosofico di Cosmo Guastella / Ferdinando Albeggiani. - Firenze : F. Le Monnier, 1927. - XV, 262 p. 

; 23 cm. - (Studi filosofici. 2. ser ; 2) 

  

Il sistema filosofico di Josiah Royce / Ferdinando Albeggiani. - Palermo : Trimarchi, 1930. - IX, 284 p. ; 26 cm. 

- (Quaderni di filosofia e storia ; 5/6) 



  

ALBERICO GENTILI 

  

Alberico Gentili / scritti e discorsi di Pietro De Francisci ... [et al.]. - Roma : Anonima romana editoriale, 

1936. - 88 p. ; 24 cm. - (Pubblicazioni dell’Istituto italiano di diritto internazionale in Roma) 

  

ALBERTARIO, EMILIO 

  

Il diritto romano / Emilio Albertario. - Milano [etc.] : Principato, stampa 1940. - 242 p. ; 22 cm. -  (Civiltà 

italiana ; 3) 

  

ALBERTI, LEON BATTISTA 

  

Momus o del Principe / Leon Battista Alberti ; testo critico, introduzione e note a cura di Giuseppe Martini. - 

Bologna : Zanichelli, stampa 1942. - XXIV, 297 p. ; 24 cm. - (Scrittori politici italiani ; 13) 

  

ALBERTINI, LUIGI 

  

Venti anni di vita politica / Luigi Albertini. - Bologna : Zanichelli, 1950-1953. - 5 v. ; 24 cm. 

1: L’esperienza democratica italiana dal 1898 al 1914                     

2: 1909-1914. - Bologna : Zanichelli, 1951. - X, 518 p. ; 24 cm. 

2: L’Italia nella guerra mondiale 

1: La crisi del luglio 1914, la neutralita e l’intervento. - Bologna : Zanichelli, 1951. - X, 579 p. ; 24 cm. 

2: Dalla dichiarazione di guerra alla vigilia di Caporetto : maggio 1915-ottobre 1917  - Bologna : Zanichelli, 

1952. - X, 597 p. ; 24 cm. 

3: Da Caporetto a Vittorio Veneto : ottobre 1917-novembre 1918. - Bologna : Zanichelli, 1953. - X, 566 p. ; 

24 cm. 

  

ALDERISIO, FELICE 

  

Esame della Riforma attualistica dell’idealismo in Rapporto a Spaventa e a Hegel / Felice Alderisio. - Todi : 

Tip. Tuderte, [1941]. - 163 p. - 25 cm. 

  

ALDROVANDI MARESCOTTI, LUIGI 



  

Guerra diplomatica : ricordi e frammenti di diario : 1914-1919 / L. Aldrovandi Marescotti. - 2. ed. - Milano : 

A. Mondadori, 1937. - 477 p., [21] c. di tav. ; 20 cm. - (Le scie) 

  

La settimana di passione adriatica : Parigi, 17-27 aprile 1919 / Luigi Aldrovandi. - Roma : La Nuova 

Antologia, 1933. - 56 p. ; 25 cm. - Già pubblicato in: Nuova Antologia 16 maggio-1° giugno 1933. 

  

ALIOTTA, ANTONIO 

  

La vita del pensiero : corso di filosofia ad uso dei licei / Antonio Aliotta. - Napoli ; Firenze : Perrella. - v. ; 21 

cm. 

            1: Psicologia della conoscenza. - Napoli : Perrella, [1917?]. - 207 p. ; 21 cm. 

            2: Logica e teoria della conoscenza. - Napoli : F. Perrella, [191.?]. - 166 p. ; 18 cm. 

            

ALLIEGRO, CIRO 

  

Conoscenza di Dio ed esperienza mistica secondo H. Bergson / Ciro Alliegro. - Roma : Stab. tip. del Genio 

civile, 1939. - XV, 80 p. ; 24 cm. 

  

ALLODOLI, ETTORE 

  

Giovanni dalle bande nere / Ettore Allodoli. - Firenze : Le Monnier, 1929. - 163 p., [2] c. di tav. : ill. ; 21 cm. - 

(Le vite) 

  

AMADIO, GIULIO 

  

Fiori d’eloquenza colti dalle Rerum hungaricarum decades : Serie I. I discorsi della 1. decade: Ciclo di Attila / 

di Antonio Bonfini. - Montalto Marche : Tip. Sisto V, 1937. - 646 p. ; 20 cm. 

  

AMANTE, LINA 

  

Il problema degli spiriti finiti in Berkeley / Lina Amante. - Roma : Tipografia del senato, 1932. - 54 p. ; 26 cm. 

- (Pubblicazioni della Scuola di filosofia della R. Universita di Roma ; 5) 

  



AMANTIA, AGATINO 

  

Elementi di economia e diritto ad uso dei licei classici e scientifici e degli istituti magistrali / Agatino 

Amantia. - Catania : Studio editoriale moderno. - v. ; 19 cm.                

1: Diritto. - Catania : Studio Editoriale Moderno, 1931. - VI, 175 p. ; 19 cm. 

            2: Economia politica. - 3. ed. rifatta secondo i principi della Carta del Lavoro. - Catania :     Studio 

Editoriale Moderno, 1931. - VIII, 200 p. ; 19 cm. 

                        

AMATUCCI, AURELIO GIUSEPPE 

            

Storia della letteratura latina cristiana / A. G. Amatucci. - Bari : Laterza, 1929. - 361 p. ; 21 cm. - (Biblioteca 

di cultura moderna ; 164) 

            

AMORETTI, GIOVANNI VITTORIO 

            

Storia della letteratura tedesca / Giovanni Vittorio Amoretti. - 4. ed. - Milano ; Messina : G. Principato, 

stampa 1946. - 329 p. ; 21 cm. 

            

AMORTH, ANTONIO 

            

La nozione di gerarchia / Antonio Amorth. - Milano : Vita e pensiero, 1936. - VII, 110 p. ; 26 cm. -   

(Pubblicazioni della Università cattolica del Sacro Cuore. Ser. 2., Scienze giuridiche ; 49) 

            

ANAGNINE, EUGENIO 

            

Le drâme de Leopardi / Eugène Anagnine. - Rome ; Paris : [s.n.], [1941] (Grottaferrata : Scuola Tip. Italo-

Orientale). - XI, 277 p., 8 c. di tav. : ill. ; 22 cm. 

            

ANCESCHI, LUCIANO 

            

Autonomia ed eteronomia dell’arte : sviluppo e teoria di un problema estetico / Luciano Anceschi. - Firenze 

: Sansoni, 1936. - 250 p. ; 20 cm. 

            

ANDREOLI, ALDO 



            

Milizia / Aldo Andreoli. - Bologna : La Tipografica Nazionale, 1921. - 72 p. ; 22 cm. 

            

Saggio su La mente e la critica letteraria di Lodovico Antonio Muratori / Aldo Andreoli. - Bologna : La 

tipografica nazionale, 1921. - 48 p. ; 26 cm. 

            

ANDREOTTI, ROBERTO 

            

Il problema politico di Alessandro Magno / Roberto Andreotti. - [S.l.] : Societa editrice internazionale, 

stampa 1933. - 161 p. ; 26 cm. 

            

Il regno dell’imperatore Giuliano / Roberto Andreotti. - Bologna : Zanichelli, 1936. - 206 p. : 1 ritr. ; 21 cm. 

            

ANSELMUS : CANTUARIENSIS 

            

Anselmo d’Aosta e il suo monologio : introduzione storico-critica : Il monologio tradotto con esteso 

commento : pagine scelte dalle altre opere / [a cura] di Antonio Lantrua. - Firenze : Giulietti, 1934 (Scuola 

Tip. Salesiana). - VII, 305 p. ; 22 cm. 

            

Monologio / Anselmo D’Aosta ; introduzione, traduzione e commento di Arturo Beccari. - 2. ed. - Torino : 

Societa editrice internazionale, stampa 1938. - 340 p. ; 20 cm. - (Letture di filosofia ; 30) 

            

ANTHOLOGIA GRAECA 

            

I poeti della Antologia Palatina. - Bologna : N. Zanichelli. - v. : ill. ; 21 cm. - (I poeti greci tradotti da Ettore 

Romagnoli) 

            5. - Bologna : Zanichelli, stampa 1948. - 193 p. : ill. ; 20 cm. 

  

L’ANTICO DRAMMA SACRO ITALIANO / scelta e prefazione di Paolo Toschi. - Firenze : Libreria Editrice 

Fiorentina, 1926-1927. - 2 v. (717 p. compless.) ; 19 cm. - (I libri della fede) 

           2. - scelta e prefazione di Paolo Toschi. - Firenze : Libreria Editrice Fiorentina, stampa 1927.    - P. 315-

717 ; 20 cm. 

            

ANZILOTTI, ANTONIO 

            



Gioberti / Antonio Anzilotti. - Firenze : Vallecchi, stampa 1922. - 436, IV p., [1] c. di tav. : ritr. ; 19 cm. - 

(Collana storica ; 4) 

                        

APOLOGISTI CRISTIANI / scelti e commentati dal prof. Attilio De Marchi ; con introduzione, appendice ed 

illustrazioni. - Milano : Vallardi, 1907. - LI, 336 p. : ill. ; 20 cm. - (Collezione di classici latini annotati per le 

scuole) 

            

APULEIUS 

            

Della magia / Apuleio Platonico ; con annotazioni di Concetto Marchesi. - Città di Castello : Lapi, 1914. - 194 

p. ; 17 cm. - (Collezione di classici greci e latini. Serie latina ; 17) 

            

ARANGIO-RUIZ, GAETANO 

            

Leggi ed eventi costituzionali del periodo bellico e post-bellico / Gaetano Arangio-Ruiz. - Modena : 

Università degli studi, 1925. - 32 p. ; 25 cm. - (Pubblicazioni della Facoltà di giurisprudenza della R. 

Università di Modena ; 2) 

            

ARANGIO-RUIZ, VINCENZO 

            

L’exceptio in diminuzione della condanna / Vincenzo Arangio Ruiz. - Modena : Università degli studi, 1930. - 

22 p. ; 24 cm. - Tit. della cop. - (Pubblicazioni della Facoltà di giurisprudenza della R. Università di Modena ; 

45) 

  

ARANGIO-RUIZ, VLADIMIRO 

            

Arte e filosofia / Vladimiro Arangio-Ruiz. - Genova : Degli Orfini, 1935. - 241 p. ; 20 cm. - (Collana della 

nuova cultura ; 10) 

            

Prose morali / Vladimiro Arangio-Ruiz. - Roma : Formiggini, 1935. - 145 p. ; 21 cm. 

            

ARCARI, PAOLA MARIA 

            

Agostino Bucci medico-politico alla corte dei Savoia : attraverso i suoi scritti politici editi ed inediti / Paola 

Maria Arcari. - Roma : Nuove grafiche, 1942. - 167 p. ; 22 cm. 



                                   

Le elaborazioni della dottrina politica nazionale fra l’Unità e l’intervento : 1870-1914 / Paola Maria Arcari. - 

Firenze : Marzocco, 1934-1939. - 3 v. ; 22 cm.                       

            1 :Firenze : Marzocco, 1939. - X, 363 p. ; 22 cm. 

            3 : Appendice . - Firenze : Marzocco, 1934-1939. - 171 p. ; 22 cm. 

  

La Francia nell’opinione pubblica italiana dal ‘59 al ‘70 / Paola Maria Arcari. - Milano : V. Colonnello, stampa 

1940. - XV, 148, 16 p. ; 20 cm. 

            

Il pensiero politico di Francesco Patrizi da Cherso / Paola Maria Arcari. - Roma : Arti grafiche Zamperini & 

Lorenzini, 1935. - 332 p., 1 c. di tav. ; 22 cm. 

            

La ragion di stato in un manoscritto inedito di Alessandro Anguissola / Paola Maria Arcari. - 2. ed. - Roma : 

Nuove grafiche, 1939. - 129 p. ; 23 cm. 

            

Storia delle dottrine politiche italiane / P. M. Arcari. - Como : Cavalleri, 1943. - v ; 27 cm. 

            1: Le due tradizioni. - Como : Cavalleri, stampa 1943. - LXXXI, 192 p. ; 27 cm. 

            

ARCHIV FÜR SPIRITUALISTISCHE PHILOSOPHIE UND IHR GESCHICHTE : [zum fünfzigsten Todestag des 

genialen Neubegründers der deitschen Philosophie des tätigen Geistes Gustav Teichmüller, 1832-1888] / 

hrsg. von Wladimir Szylkarski. - Amsterdam ; Leipzig : Pantheon Akademische Verlagsanstalt. - v. ; 25 cm. 

1. - Amsterdam ; Leipzig : Pantheon Akademische Verlagsanstalt, [1939?]. - 460 p. 1 ritr. ; 25 cm. 

                                    

ARCHIVIO DI STATO  : Mantova 

            

L’archivio Gonzaga di Mantova. - In Ostiglia : coi tipi delle off. graf. Mondadori. - v. ; 36 cm. 

1  a cura di Pietro Torelli. - In Ostiglia : coi tipi delle off. graf. Mondadori, 1920. - XCII, 250 p. : ill. ; 36 cm. - 

(Pubblicazioni della R. Accademia Virgiliana di Mantova. Ser. 1, Monumenta ; 1) 

2: La corrispondenza familiare, amministrativa e diplomatica dei Gonzaga / a cura di Alessandro Luzio. - In 

Verona : coi tipi delle Officine Grafiche Mondadori, 1922. - 424 p. ; 36 cm. - (Pubblicazioni della R. 

Accademia Virgiliana di Mantova. Ser. 1, Monumenta ; 2) 

                        

ARCUNO, OLGA 

            



La filosofia dell’azione e il pragmatismo / Olga Arcuno ; con lettera-prefazione di Maurice Blondel. - Firenze 

: Vallecchi, 1924. - 175 p. ; 20 cm. 

  

ARGENTINA, PIERO 

            

Le dottrine solidariste : saggio storico-critico / Piero Argentina. - Bari : S.T.E.B., 1923. - 192 p. ; 26 cm. 

            

ARIAS, GINO 

            

Corso di economia politica corporativa / Gino Arias. - 3. ed. interamente rielaborata. - Roma : Soc. Ed. del 

Foro Romano, 1938. - 520 p. ; 26 cm. 

            

L’economia nazionale corporativa : commento alla Carta del lavoro / Gino Arias. - Roma : Libreria del 

littorio, 1929. - 171 p. ; 20 cm. 

            

Il salario corporativo / Gino Arias. - Modena : presso l’Universita degli studi, 1929. - 24 p. ; 24 cm. - 

(Pubblicazioni della Facoltà di giurisprudenza della R. Università di Modena ; 35) 

            

ARISTOTELES 

            

Il cielo / Aristotele ; introduzione, traduzione e note di Giuseppe Zannoni. - Pavia : Tipografia legatoria M. 

Ponzio, 1936. - 206 p. ; 25 cm. 

  

Dell’anima / Aristotele ; passi scelti e commentati da Vito Fazio-Allmayer. - Bari : Laterza, 1912. - 169 p. ; 21 

cm. - (Testi di filosofia per uso dei licei ; 2) 

  

Elenchi sofistici / Aristotele ; a cura di Emilia Nobile. - Bari : Laterza, 1923. - 106 p. ; 20 cm. - (Piccola 

biblioteca filosofica) 

            

L’etica nicomachea / Aristotele ; a cura di Armando Carlini. - Bari : Laterza, 1913. - 257 p. ; 21 cm. - (Testi di 

filosofia per uso dei licei ; 6) 

            

Metafisica / Aristotele ; passi scelti, tradotti e commentati da E. Cordero Di Montezemolo. - Milano : C. 

Signorelli, stampa 1941. - 138 p. ; 19 cm. - (Classici della filosofia e della pedagogia ; 18) 

            



La poetica / Aristotele ; introduzione, traduzione, commento di Ferdinando Albeggiani. - Firenze : La nuova 

Italia, stampa 1934. - CXXIX, 144 p. ; 22 cm. - Ed. di 2000 esemplari numerati. - (Il pensiero classico ; 3) 

  

La politica / Aristotele ; a cura di Arturo Beccari. - Padova : Cedam, 1938. - 185 p. ; 22 cm. - (Opere di 

filosofia) 

  

Il Principio logico / Aristotele ; a cura di Armando Carlini. - Bari : Laterza, 1912. - 191 p. ; 21 cm. -   

(Testi di filosofia per uso dei licei ; 3) 

            

ARMANI, TARQUINIO 

            

Unita nei processi didattici / Tarquinio Armani. - Roma : Societa tipografica italiana, 1913. - 69 p. ; 25 cm. - 

Estr. da: Rivista di tiflologia, 9 (1913). 

            

ARNÒ, CARLO 

            

Le due grandi correnti della giurisprudenza romana / Carlo Arnò. - Modena : presso l’Universita degli Studi, 

1926. - 27 p. ; 24 cm. - In appendice: Sistema delle cauzioni e sistema del valore penale (computo della 

falcidia). - (Pubblicazioni della Facoltà di giurisprudenza della R. Università di Modena ; 16) 

            

Nuovi studi su Cassio / Carlo Arnò. - Modena : Università Degli Studi, 1925. - 66 p. ; 25 cm. - (Pubblicazioni 

della Facoltà di giurisprudenza della R. Università di Modena ; 4) 

  

ARNONE, NICOLA 

            

Le rime di Guido Cavalcanti : testo critico / pubblicato dal prof. Nicola Arnone. - Firenze : G. C. Sansoni, 

1881. - CXLI, 100 p., [3]c. di tav. ; 23cm. - (Raccolta di opere inedite o rare di ogni secolo della letteratura 

italiana) 

            

ASTENGO, INA 

            

Lirica e satira politica in Toscana : 1846-1849 / Ina Astengo. – [S.l. : s.n.], [1913?] ;(Varazze : G. Botta). - 253 

p. ; 25 cm. - Con appendice di documenti. 

            

ATKINSON, WILLIAM WALKER 



            

Hindu-Yogi science of breath : a complete manual of the oriental breathing philosophy of physical, mental, 

psychic and spiritual development / Yogi Ramacharaka. - Oak Park, Illinois : Yogi publication society, 1904. - 

73 p. ; 20 cm. 

            

ATTI DELLA ... RIUNIONE DEGLI SCIENZIATI ITALIANI : tenuta in ... - 1. (ott. 1839)-12. (1875). - Pisa : 

Nistri,     1839-1875. - v. ; 30 cm. - Annuale fino al 1847; poi irregolare. - Il luogo e l’editore variano ad ogni 

riunione.          

            

ATTI DELLA SOCIETÀ ITALIANA PER IL PROGRESSO DELLE SCIENZE : ... riunione / SIPS. - 1907-2001. - Roma : 

Società italiana per il progresso delle scienze, 1908-2002. - v. : ill., tav. ; 27 cm. - Pubblicato a partire dal 

1908, annuale, mensile dal 1936 

  

Atti della società italiana per il progresso delle scienze : diciottesima riunione, Firenze, 18-25 settembre 

1929 / pubblicati per cura del segretario prof. Lucio Silla. - Roma : Società It. Per Il Progresso Delle Scienze, 

1930. - v. ; 28 cm. 

1. - Roma : Società italiana per il progresso delle scienze, 1930. - LXX, 784 p., [15] c. di tav. : ill. ; 28 cm. 

  

Atti della societa italiana per il progresso delle scienze : 19. riunione, Bolzano-Trento, 7-15 settembre 1930 

/ pubblicati per cura del segretario prof. Lucio Silla. - Roma : Societa italiana per il progresso delle scienze. - 

v. ; 28 cm.      

1. - Roma : Societa italiana per il progresso delle scienze, 1931. - XL, 900 p., 3 c. di tav. ripieg., 17 c. di tav. : 

ill. ; 28 cm. 

                        

Atti della Società italiana per il progresso delle scienze : Milano, 12-18 settembre 1931 / pubblicati per cura 

del Prof. Lucio Silla. - Roma : Società italiana per il progresso delle scienze, 1932. - 2 v. in 3 ; 28 cm. 

1.1: Rapporti generali di classe A. - XLVII, 685 p. ; 28 cm. 

1.2: Rapporti di classe B e C, relazioni. - 532 p. ; 28 cm. 

2: Resoconti delle adunanze delle sezioni. - 546 p. ; 28 cm. 

  

Atti della Società italiana per il progresso delle scienze : ventunesima riunione, Roma 9-15 ottobre 1932 / 

pubblicati per cura [di] Lucio Silla. - Roma : Società italiana per il progresso delle scienze. - v. ; 28 cm. 

1: Rapporti a classi riunite. - Roma : Società italiana per il progresso delle scienze, 1933. - XXXII, 349 p., [8] c. 

di tav. : ill. ; 28 cm. 

2: Rapporti e comunicazioni di classe A. - Roma : Società italiana per il progresso delle scienze, 1933. - 510 

p., [1] c. di tav. : ill. ; 28 cm. 



3: Rapporti e comunicazioni di classe B. - Roma : Società italiana per il progresso delle                    scienze, 

1933. - 377 p. ; 28 cm. 

4: Rapporti e comunicazioni di classe C. - Roma : Società italiana per il progresso delle scienze, 1933. - 271 

p. ; 28 cm. 

5: Comunicazioni premiate al concorso del Decennale. - Roma : Società italiana per il progresso delle 

scienze, 1933. - 230 p., [4] c. di tav. : ill. ; 28 cm. 

  

Atti della societa italiana per il progresso delle scienze : ventiduesima riunione Bari 12-18 ottobre 1933 / 

pubblicati per cura di Lucio Silla. - Roma : Societa italiana per il progresso delle scienze, 1934. - v. : ill. ; 27 

cm. 

1: Rapporti a classi riunite / pubblicati per cura di Lucio Silla. - Roma : Societa italiana per il progresso delle 

scienze, 1934. - XL, 339 p. : ill. ; 27 cm. 

2: Rapporti e comunicazioni di classe A / pubblicati per cura di Lucio Silla. - Roma : Societa italiana per il 

progresso delle scienze, 1934. - 320 p., [1] c. di tav. ; 27 cm. 

3: Rapporti e comunicazioni di classe B / pubblicati per cura di Lucio Silla. - Roma : Societa italiana per il 

progresso delle scienze, 1934. - 127 p. ; 27 cm. 

  

Atti della societa italiana per il progresso delle scienze : 23. riunione Napoli, 11-17 ottobre 1934 / pubblicati 

per cura di Lucio Silla. - Roma : Societa italiana per il progresso delle scienze. - v. : ill. ; 27 cm. 

1: Rapporti a classi riunite / pubblicati per cura di Lucio Silla. - Roma : Societa italiana per il progresso delle 

scienze, 1935. - XXXII, 261 p. ; 27 cm. 

2: Rapporti e comunicazioni di classe A / pubblicati per cura di Lucio Silla. - Roma : Societa per il progresso 

delle scienze, 1935. - 633 p. ; 27 cm.            

3: Rapporti e comunicazioni di classe B / pubblicati per cura di Lucio Silla. - Roma : Societa italiana per il 

progresso delle scienze, 1935. - 387 p., 7 c. di tav. : ill. ; 27 cm. 

                        

Un secolo di progresso scientifico italiano : 1839-1939 : opera storica redatta da circa 200 collaboratori 
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La vera religione / S. Aurelio Agostino ; introduzione, traduzione e commento di Fausto M. Bongioanni. - 

Milano : Mondadori, 1938. - XXIII, 113 p. ; 20 cm. - (Collana di testi filosofici)    

            

AVELINO, ANDRES 
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bibliografia, annotazioni, aforismi a cura di Marcus De Rubris. - 2. ed. riveduta. - Torino : Lattes, 1929. - 
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Pagine scelte da le speranze d’Italia e dal sommario della storia d’Italia / Cesare Balbo ; cura di G. Cristofori. 
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Firenze : La Nuova Italia, [1931?]. - 234 p. ; 24 cm. - Estratto dagli Studi senesi, a. 1931, v. 45 (v. 20 della 2. 

serie) fasc. 1-5. 
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La donna e il socialismo / Augusto Bebel ; traduzione autorizzata dall’autore sulla trentesimasesta edizione 

tedesca di F. Federici. - Milano [etc.] : R. Sandron, 1905. - 631 p. ; 20 cm. - (Biblioteca di scienze sociali e 
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Torino : SEI, stampa 1938. - 184 p. ; 20 cm. 
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Anno VI. - (Littoria : documenti della ricostruzione fascista) 
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c. di tav.: ill. ; 26 cm. 

            

BERGADANI, ROBERTO 

            

Carlo Emanuele 1. / Roberto Bergadani. - Torino [etc.] : Paravia, stampa 1926. - VI, 136 p., [9] c. di tav. : ill. ; 
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Cuore. Ser. 2., Scienze giuridiche ; 37) 
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BONAVITA, FRANCESCO 

            

Il padre del duce / Francesco Bonavita. - Roma : Casa editrice Pinciana, 1933. - 218 p., [1] c. di tav. : ill. ; 20 
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Orologion “Diurno” delle Chiese di rito bizantino / Nilo Borgia Ieromonaco di Grottaferrata. - Grottaferrata : 

Scuola Tipografica Italo-Orientale “S. Nilo”, 1929. - 105 p. ; 24 cm. - Testo in greco-italiano. - (Studi liturgici. 
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BORTOLUCCI, GIOVANNI 
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studi, 1929. - 19 p. ; 24 cm. - (Pubblicazioni della Facoltà di giurisprudenza della R. Università di Modena ; 
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BOSCO, GIOVANNI 
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Opere e scritti editi e inediti / di don Bosco ; nuovamente pubblicati e riveduti, secondo le edizioni originali 

e manoscritti superstiti a cura della Pia Societa salesiana. - Torino : Societa editrice internazionale. - v. ; 22 

cm. - Cfr. Bollettino, 1944, n. 132. 

3: La Storia d’Italia. - Torino : Società editrice internazionale, 1935. - CXII, 642 p., [4] c. di tav. ; 23 cm. - 
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BOUTROUX, ÉMILE 
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un’appendice bibliografica. - Lanciano : R. Carabba, 1909. - 158 p. ; 20 cm. - Contiene anche: La psicologia 
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BROGLIE, LOUIS : DE 
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Pensatori antichi e moderni / Antonio Bruers. - Roma : G. Bardi, 1936. - 308 p. ; 22 cm. - (Biblioteca di 
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2: Dialoghi morali; nuovamente ristampati con note di Giovanni Gentile.   - Bari : G. Laterza & Figli, 1908. - 
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164 p. ; 25 cm. - (Pubblicazioni dell’Università cattolica del Sacro Cuore. Ser. 4, Scienze filologiche ; 27) 
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CAFFARINI, TOMMASO 
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XV, 167 p. ; 25 cm. - (Pubblicazioni dell’Università cattolica del Sacro Cuore. Ser. 4, Scienze filologiche ; 38) 

            

CAIAZZO, DOMENICO 

            

Pascoli mistico / Domenico Caiazzo. - Napoli : casa editrice Rondinella Alfredo , 1935. - 166 p. ; 24 cm. 

            

CAIRD, EDWARD 

            

Hegel / Edward Caird ; traduzione italiana autorizzata di Giulio Vitali ; preceduta da un saggio del traduttore 

sull’opera filosofica del Caird. - Milano [etc.] : R. Sandron, [19..]. - XXXVII, 229 p., [2] c. di tav. : ritr. ; 20 cm. - 

(I grandi pensatori) 

            

CAIRD, JOHN 

            

Introduzione alla filosofia della religione : prima ed unica traduzione dall’inglese / John Caird. - Piacenza : 

Pontremolese, 1909. - VI, 422 p. ; 20 cm. - (Biblioteca del pensiero religioso moderno. Ser. 1 ; 4) 

            

CALCATERRA, CARLO 

            

I Filopatridi : scritti scelti / Carlo Calcaterra ; con prefazione sulla Filopatria e pagine introduttive ai singoli 

autori. - Torino : Società Editrice Internazonale, stampa 1941. - XXXVI, 512 p., [5] c. di tav. : ill. ; 25 cm. - 

(Nuova biblioteca italiana ; 2) 

  

Il nostro imminente Risorgimento : gli studi e la letteratura in Piemonte nel periodo della Sampaolina e 

della Filopatria / Carlo Calcaterra. - Torino : Societa editrice internazionale, stampa 1935. - XV, 651 p. ; 25 

cm. - (Nuova biblioteca italiana ; 1) 

            



Il Parnaso in rivolta : [barocco e antibarocco nella poesia italiana] / Carlo Calcaterra. - Milano : A. 

Mondadori, 1940. - XI, 319 p. ; 22 cm. - In testa alla cop.: Fondazione Edoardo Agnelli. 

            

CALDERONI, MARIO 

            

Scritti di Mario Calderoni / ordinati a cura di Odoardo Campa ; con prefazione di Giovanni Papini. - Firenze : 

La voce, 1924. - 2 v. ; 24 cm. 

1. - Firenze : La voce, 1924. - XV, 353 p. ; 24 cm. 

2. - Firenze : La voce, 1924. - 365 p. ; 24 cm. 

            

CALOGERO, GUIDO 

            

La conclusione della filosofia del conoscere / Guido Calogero. - Firenze : F. Le Monnier, 1938. - XIII, 222 p. ; 

22 cm. - (Studi filosofici. 2. ser ; 16) 

            

La filosofia e la vita : pagine integrative del compendio di storia della filosofia in conformita dei nuovi 

programmi / Guido Calogero. - Firenze : La Nuova Italia, stampa 1936. - VIII, 85 p. ; 20 cm. - (Collezione 

scolastica La nuova Italia) 

            

La scuola dell’uomo / Guido Calogero. - Firenze : G. C. Sansoni, 1939. - VIII, 258 p. ; 21 cm. - (Biblioteca 

italiana ; 17) 
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Gioberti educatore nazionale / Marianice Calvi. - Firenze : Vallecchi, 1924. - 129 p. ; 22 cm. 

            

CALZA BINI, ALBERTO 

            

Il teatro di Marcello : forma e strutture / Alberto Calza Bini. - [S.l.] : Centro di studi per la storia 

dell’architettura, [1953?]. - 46 p., [14] c. di tav. : ill. ; 24 cm. - Estr. da: Bollettino del Centro di studi per la 

storia dell’architettura, 1953, n. 7. 

            

CAMPANELLA, TOMMASO 

            



La città del sole / Tommaso Campanella ; testo italiano e testo latino a cura di Norberto Bobbio. - Torino : 

G. Einaudi, 1941. - 207 p. ; 23 cm. - (Nuova raccolta di classici italiani annotati ; 2) 

            

T. Campanella / a cura di Aldo Testa. - Milano : Garzanti, stampa 1941. - 327 p., [1] c. di tav. : ritr. ; 18 cm. - 

(I filosofi) 

            

CAMPO, MARIANO 
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684 p. compless.) ; 26 cm. - (Scienze filosofiche ; 30) 

1. - Milano : Vita e pensiero, 1939. - XIX, 389 p. ; 25 cm. 

2. - Milano : Vita e Pensiero, 1939. - XII, P. 393-684, [34] p. ; 25 cm. - In fine: Pubblicazioni dell’Universita 

Cattolica del Sacro Cuore. 

  

CANEPA, ANTONIO 

  

Sistema di dottrina del fascismo / Antonio Canepa. - Roma : Formiggini, 1937. - 3 v. ; 26 cm. 

1: Il problema della scienza. - Roma : Formiggini, 1937. - IX, 238 p. ; 26 cm. 

2: Le fonti. - Roma : Formiggini, 1937. - 251 p. ; 26 cm. 

3: Le basi del sistema. - Roma : Formiggini, 1937. - 231 p. ; 26 cm. 

                        

CANTELE, ANTONIO 

            

I germani dell antichita : per uso dei licei classici e scientifici / Antonio Cantele, Gianni Gervasoni. - Milano : 

Edizioni Vitagliano, [194.?]. - 207 p. ; 22 cm. - Introduzione e note in italiano. - (Nuova biblioteca di cultura 
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CAPASSO, CARLO 

            

Nazioni e imperi dell’eta moderna / Carlo Capasso ; prefazione di Luigi Federzoni. - Nuova ed. - Milano : 

Vitagliano, [1935?]. - 395 p., 24 c. di tav. : ill. ; 21 cm. - (Le nazioni e gli imperi : corso di storia per tutte le 

scuole medie) 

            

CAPASSO, GAETANO 
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p. : ill. ; 22 cm. 

            

CAPOBIANCO, GIUSEPPE LEONIDA 
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Manuale di diritto costituzionale fascista / Pietro Chimienti. - 2. ed. riveduta. - Torino : Unione tipografico-

editrice torinese, 1934. - VII, 504 p. ; 24 cm. 

            

CHIOCCHETTI, EMILIO 

            

La filosofia di Benedetto Croce / Emilio Chiocchetti. - 3. ed. riv. e ampliata. - Milano : Vita e pensiero, 1924. - 

XI, 335 p. ; 20 cm. - In appendice: La Divina commedia nell’interpretazione del Croce e del Gentile. 

            

La filosofia di Giovanni Gentile / Emilio Chiocchetti. - Milano : Vita e pensiero, stampa 1925. - XVI, 479 p. ; 

20 cm. 

            

CHIURCO, GIORGIO ALBERTO 



            

Storia della rivoluzione fascista / G. A. Chiurco. - Firenze : Vallecchi, stampa 1929. - 5 v. : ill. ; 25 cm. 

1: Anno 1919. - VIII, 458 p. : ill. ; 24 cm. (esemplare privo di copertina) 

2: Anno 1920. - Firenze : Vallecchi, stampa 1929. - 493 p. : ill. ; 25 cm. 

3: Anno 1921. - Firenze : Vallecchi, stampa 1929. - 658 p. : ill. ; 25 cm. 

4: Anno 1922. - Firenze : Vallecchi, stampa 1929. - 506 p. : ill. ; 25 cm. 

5: Anno 1922. - Firenze : Vallecchi, stampa 1929. - 475 p. : ill. ; 25 cm. 

            

CIAN, VITTORIO 

            

Scritti minori / Vittorio Cian . - Torino : Gambino, 1936. - 2 volumi ; 25 cm. - Nel front.: Con un ritratto e la 

bibliografia degli scritti dell’autore 

1. - Torino : G. Gambino, 1936. - XX, 393 p., [1] c. di tav. : ritr. ; 25 cm. 

2. - Torino : G. Gambino, 1936. - 432 p. ; 25 cm. 

            

CIARLANTINI, FRANCO 

            

La funzione politica dell’arte / Franco Ciarlantini. - Urbino : Augustea, stampa 1932. - 68 p. ; 22 cm. - 

(Quaderni d’attualità ; 7) 

            

Imperialismo spirituale : appunti sul valore politico ed economico dell’arte in Italia / Franco Ciarlantini. - 

Milano : Alpes, 1925. - 196 p. ; 20 cm. 

            

CIARLETTA, NICOLA 

            

Discriminazione fra il torto civile e il torto penale / Nicola Ciarletta. - [Aquila] : Stab. tip. aquilano, 1937. - 61 

p. ; 26 cm. 

            

CIASCA, RAFFAELE 

            

Bibliografia sarda / Raffaele Ciasca. - Roma : Collezione meridionale. - v. ; 22 cm. - Sul front.: Sotto gli 

auspici della R. Università degli studi di Cagliari. 

1. - Roma : Collezione meridionale, 1931. - LXIII, 526 p. ; 22 cm. - (Collezione di studi meridionali ; 15) 



  

CICALA, FRANCESCO BERNARDINO 

  

Filosofia e diritto : i sommari (vol. 1.-4.) / F.B. Cicala. - Citta di Castello : Il solco, 1924. - VI, 234 p. ; 24 cm. 

  

Filosofia e diritto : i sommarii (vol. 7.-12.) / F. B. Cicala. - Città di Castello : Il Solco. - v. ; 24 cm. 

1: La conoscenza empirica della realtà giuridica / avv. prof. F.B. Cicala. - Città di Castello : Il solco, 1925. - XII, 

316 p. ; 19 cm. 

2: La conoscenza filosofica della realtà giuridica / F.B. Cicala. - Città di Castello : Il solco, 1927. - VIII, 419 p. ; 

20 cm. - Sul front.: prima puntata. 

  

Filosofia e diritto / F. B. Cicala. - Città di Castello : Il Solco. - v. ; 20 cm. 

1: Le premesse filosofiche generali.              

1: Introduzione alla teoria dell’essere : le relazioni ontotetiche / Prof. F. B. Cicala. - Citta di Castello : Il Solco, 

1923. - XV, 615 p. ; 20 cm. 

            

L’ essere e i suoi elementi / F.B. Cicala. - Citta di Castello : Il Solco, 1926. - XXXVII, 418 p. ; 25 cm. - (Filosofia 

e comunita mondiale ; 2) 

                                   

Per la teoria generale del possesso secondo il diritto romano / Francesco Bernardo Cicala. - Citta di Castello 

: Il Solco, 1925. - VIII, 124 p. ; 20 cm. - Estr. da: Lezioni di diritto romano dettate nel R. Istituto di scienze 

sociali. 

  

 CICCHETTI, ARMANDO 

            

L’agostinismo nel pensiero di Anselmo d’Aosta / Armando Cicchetti. - Roma : Arte e storia, 1951. - 102 p. ; 

22 cm. - (Collana filosofica P. Carabellese. Ser. Quaderni ; 4) 

            

CICCOTTI, ETTORE 

            

Il fascismo e le sue fasi : anarchia, dittatura, deviazioni / Ettore Ciccotti. - Milano : Unitas, 1925. - VIII, 442 p. 

; 19 cm. 

            

CICERO, MARCUS TULLIUS 

            



Bruto / Cicerone ; versione di Alessandro Donati. - Milano : Societa anonima Notari, stampa 1928. - XI, 252 

p. ; 17 cm. - Testo orig. a fronte. - Front. anche in latino. - (Collezione romana) 

                        

Catone il Vecchio, ossia Della vecchiezza / Cicerone ; versione di Guido Mazzoni. - Villasanta : Società 

anonima Notari, 1928. - 124 p. ; 17 cm. - Testo originale a fronte. - (Collezione romana) 

            

Dei doveri / Cicerone ; versione di Giovanni Lattanzi. - Villasanta : Societa anonima Notari, 1928. - XI, 425 p. 

; 17 cm. - Testo orig. a fronte. - (Collezione romana) 

            

Della repubblica / Cicerone ; versione di Eugenio Giovannetti. - Milano : Societa anonima Notari, stampa 

1928. - XI, 311 p. ; 17 cm. - Testo orig. a fronte. - (Collezione romana) 

                        

Epistolario / Cicerone ; versione di Eugenio Giovannetti. - Milano : Istituto editoriale italiano. - v. ; 17 cm. - 

Testo orig. a fronte. - Front. anche in latino. - (Collezione romana) 

1. - Milano : Istituto editoriale italiano, 1927. - 300 p. ; 17 cm. - Testo orig. a fronte. - Contiene le lettere dal 

68 al 58 a.C. 

2. - Milano : Istituto editoriale italiano, 1927. - 303, LVII p. ; 17 cm. - Testo orig. a fronte. - Contiene le 

lettere dal 58 al 54 a. C. 

3. - Milano : Istituto editoriale italiano, 1927. - 303, LVII p. ; 17 cm. - Testo orig. a fronte. - Contiene le 

lettere dal 54 al 51 a. C. 

4. - Milano : Istituto editoriale italiano, 1927. - 295, LVII p. ; 17 cm. - Testo orig. a fronte. - Contiene le 

lettere dal 51 al 50 a. C. 

 5. - Milano : Istituto editoriale italiano, 1928. - 304, LX p. ; 17 cm. - Testo orig. a fronte. - Contiene le lettere 

dal 50 al 49 a. C. 

6. - Milano : Istituto editoriale italiano, 1928. - 393, LVII p. ; 17 cm. - Testo orig. a fronte. - Contiene le 

lettere dal 49 al 46 a. C. 

7. - Milano : Istituto editoriale italiano, 1928. - 299 p. ; 17 cm. - Testo orig. a fronte. - Contiene le lettere dal 

46 al 45 a. C. 

8. - Milano : Istituto editoriale italiano, 1928. - 299, LVII p. ; 17 cm. - Testo orig. a fronte. - Contiene le 

lettere dal 45 al 44 a. C. 

9. - Milano : Istituto editoriale italiano, 1928. - 295, LVII p. ; 17 cm. - Testo orig. a fronte. - Contiene le 

lettere dal 44 al 43 a. C 

10. - Milano : Istituto editoriale italiano, 1928. - 328, LVII p. ; 17 cm. - Testo orig. a fronte. - Contiene le 

lettere dal marzo al luglio del 43 a. C. 

            

L’oratore / Cicerone ; versione di Alessandro Donati. - Milano : Societa anonima Notari, stampa 1928. - XI, 

294 [i.e. 194] p. ; 17 cm. - Testo orig. a fronte. - Front. anche in latino (tit.: Ciceronis Orator ad M. Brutum). - 

(Collezione romana) 



            

L’orazione in difesa di Q. Ligario / M. Tullio Cicerone ; commentata da Gino Mazzoni. - Firenze : G. Barbera, 

1936 (Tip. Barbera : Alfani e Venturi). - 71 p. ; 21 cm. 

                        

Le tusculane / Cicerone ; versione di Eugenio Giovannetti. - Milano : Societa anonima Notari. - v. ; 17 cm. - 

(Collezione romana) 

1 / Cicerone. - Milano : Societa anonima Notari, stampa 1928. - IX, 316 p. ; 17 cm. - Testo orig. a fronte. 

 2 / Cicerone. - Milano : Societa anonima Notari, 1928. - IX, 215 p. ; 17 cm. - Testo orig. latino a fronte. - 

Segue con proprio front. e paginazione autonoma: Catalogo generale della Collezione romana. 

                        

CICLI ECONOMICI : CONTRIBUTI DELL’ ISTITUTO DI SCIENZE ECONOMICHE : serie seconda. - Milano : Vita e 

Pensiero, 1937. - 238 p. ; 25 cm. - (Pubblicazioni della Universita cattolica del Sacro cuore. Ser. 3., Scienze 

sociali ; 17) 

            

CILIBRIZZI, SAVERIO 

            

Storia parlamentare politica e diplomatica d’Italia : da Novara a Vittorio Veneto / Saverio Cilibrizzi. - Milano 

[etc.] : Dante Alighieri ; [poi] Napoli : L. Lupi ex Treves ; [poi] Roma : Tosi. - v. ; 25 cm. 

4: 1909-1914 / Saverio Cilibrizzi. - Milano [etc.] : Società anonima edit. Dante Alighieri, 1934. - 563 p. ; 25 

cm. 

                        

UN CINQUANTENNIO DI STUDI SULLA LETTERATURA ITALIANA : (1886-1936) / saggi raccolti a cura della 

Societa filologica romana e dedicati a Vittorio Rossi. - Firenze : G. C. Sansoni. - v. ; 24 cm. 

            1. - Firenze : G. C. Sansoni, 1937. - XVI, 397 p. ; 24 cm. 

2. - Firenze : G. C. Sansoni, 1937. - 273 p. ; 24 cm. 

                        

CIVICHE RACCOLTE D’ARTE APPLICATA E INCISIONI MILANO 

            

Le stampe storiche conservate nella raccolta del Castello Sforzesco : catalogo descrittivo / [a cura di] Paolo 

Arrigoni e Achille Bertarelli. - Milano : Tip. del “Popolo d’Italia”, 1932. - X, 514 p., 32 c. di tav. : ill. ; 29 cm. - 

In testa al front.: Comune di Milano, Istituti di storia e d’arte. 

            

CLODD, EDWARD 

            

Animism : the seed of religion / Edward Clodd. - London : A. Constable and Co., 1905. - 100 p. ; 17 cm. 



            

COCEANI, BRUNO 

  

L’opera della Commissione Centrale di Patronato tra i fuorusciti adriatici e trentini durante la grande guerra 

/ Bruno Coceani. - Trieste : Off.Graf. della Editoriale Libraria, 1938. - 238 p. ; 24 cm. 

                        

CODICE DIPLOMATICO LONGOBARDO / a cura di Luigi Schiaparelli ; [poi] Carlrichard Brühl ; [poi] Luigi 

Schiaparelli e Carlrichard Brühl. - Roma : Istituto storico italiano per il Medio Evo. - v. ; 26 cm. 

             1. - Roma : Tipografia del Senato, 1929. - XI, 384 p. ; 27 cm. - (Fonti per la storia d’Italia ; 62) 

            

CODIGNOLA, ERNESTO 

  

Il problema educativo : breve compendio di storia dell’educazione e della pedagogia / Ernesto Codignola. - 

Firenze : La nuova Italia. - v. ; 21 cm. - (Collezione scolastica La nuova Italia) 

3: Da Kant a noi / Ernesto Codignola. - Firenze : La Nuova Italia, stampa 1936. - 312 p. ; 21 cm. 

            

COGLIOLO, PIETRO 

            

Principii generali del diritto aeronautico con speciale riguardo alla legge italiana / Pietro Cogliolo. - Modena 

: presso l’Universita degli studi, 1927. - 22 p. ; 24 cm. - (Pubblicazioni della Facoltà di giurisprudenza della R. 

Università di Modena ; 19) 

            

COGNASSO, FRANCESCO 

            

Il Conte Verde : (1334-1383) / Francesco Cognasso. - Torino [etc.] : G. B. Paravia, stampa 1926. - VI, 332 p., 

[9] c. di tav. : ill. ; 20 cm. - (Collana storica sabauda) 

            

Umberto Biancamano / Francesco Cognasso. - Torino [etc.] : G.B. Paravia, 1929. - VI, 198 p., [9] c. di tav. : ill. 

; 20 cm. - (Collana storica sabauda) 

            

COGNI, GIULIO 

            

Le forze segrete della musica / Giulio Cogni. - Siena : Ticci, 1942. - 135 p. : es. mus. ; 20 cm. - (Problemi di 

estetica ; 2) 

            



COJAZZI, ANTONIO 

            

Pier Giorgio Frassati / testimonianze raccolte da D.A. Cojazzi. - Torino : Società editrice internazionale, 

1929. - 380 p. : ill. ; 20 cm. 

            

COLAMARINO, TITO 

            

Coltura fascista : Per le scuole di avviamento al lavoro / Tito Colamarino. - Palermo : A. Trimarchi, 1930. - 

130 p.; 20 cm. 

                                               

COLOMBO, ADOLFO 

            

Carlo Alberto / Adolfo Colombo. - Roma : Società nazionale per la storia del Risorgimento italiano, 1931. - 

208 p., [8] c. di tav. : ill. ; 16 cm. - (Biblioteca popolare di storia del Risorgimento italiano ; 5) 

            

COLOMBO, ALESSANDRO 

            

Milano feudale e comunale / Alessandro Colombo ; con indice toponomastico a cura di Luigi Mario Capelli. - 

Milano : Famiglia Meneghina, 1928. - 206 p., [4] c. di tav. ; 20 cm. - Ed. di 500 esempl. num. - (I libri della 

famiglia meneghina ; 10) 

            

Milano preromana, romana e barbarica / Alessandro Colombo ; con indice toponomastico a cura di Luigi 

Mario Capelli. - Milano : La famiglia Meneghina, 1928. - 236 p. ; 20 cm. , 5 c. topog. ripieg. in busta. - 

Esemplare numerato. - (I libri della famiglia meneghina ; 8-9) 

            

COLONNA, FABRIZIO 

            

La dimora dei reali di Savoia nel Palazzo Colonna in Roma (1800-1804) e le nozze del contestabile Don 

Filippo Colonna con la principessa Caterina di Savoia Carignano (1780) : documenti dell’Archivio Colonna / 

Fabrizio Colonna. - Roma : Tipografia del Senato di G. Bardi, 1922. - 68 p. ; 23 cm. 

                        

COLUMBA, GAETANO MARIO 

            

La missione di Augusto / G.M. Columba. - Palermo : Trimarchi, 1938. - 55 p., [3] c. di tav., 1 ritr. ; 23 cm. - 

(Quaderni di attualità ; 6) 



                        

COMPAGNI, DINO 

            

La cronaca fiorentina di Dino Compagni ; e L’intelligenza, poemetto attribuito al medesimo / illustrate con 

note di vari, e corrette sui manoscritti per cura di Domenico Carbone. - 5. ed. stereotipa. - Firenze : G. 

Barbera, 1888. - XVI, 201 p. ; 19 cm. - (Nuova collezione scolastica) 

                        

CONCATO, ESILDA 

            

Introduzione alla filosofia del Renouvier / Esilda Concato. - Marostica : Tipografia F. Martinato, [19..]. - 111 

p. ; 22 cm. 

                        

CONCETTO E PROGRAMMA DELLA FILOSOFIA D’OGGI. - Milano : Bocca, 1941. - XVI, 286 p. ; 25 cm. - 

(Pubblicazioni dello Istituto di studi filosofici ; 3) 

            

CONFEDERAZIONE FASCISTA DEI PROFESSIONISTI E DEGLI ARTISTI 

            

Celebrazioni liguri / Confederazione fascista dei professionisti e degli artisti. - Urbino : R. Istituto d’arte per 

la decorazione e la illustrazione del libro. - v. ; 26 cm. 

1: 15 settembre-12 ottobre 1938. - Urbino : R. Istituto d’arte per la decorazione e la illustrazione del libro in 

Urbino, stampa 1939. - 671 p. ; 26 cm. 

2: 12-23 ottobre 1938. - Urbino : R. Istituto d’arte per la decorazione e la illustrazione del libro in Urbino, 

stampa 1939. - 727 p. : ill. ; 26 cm. 

  

Celebrazioni marchigiane / Confederazione fascista dei professionisti e degli artisti. - Urbino : R. Istituto 

d’arte per la decorazione e la illustrazione del libro. - v. ; 27 cm.             

1: 16-31 agosto 1934 / Confederazione fascista dei professionisti e degli artisti. - Urbino : R. Istituto d’arte 

per la decorazione e la illustrazione del libro, stampa 1935. - III, 615 p. ; 27 cm. 

            

2: 1-16 settembre 1934 / Confederazione fascista dei profe ssionisti e degli artisti. - Urbino : R. Istituto 

d’arte per la decorazione e la illustrazione del libro, stampa 1935. - 462 p. ; 26 cm. 

                        

Celebrazioni piemontesi / Confederazione fascista dei professionisti e degli artisti. - Urbino : R. Istituto 

d’arte per la decorazione e la illustrazione del libro, stampa 1936. - 2 v. ; 26 cm. 

1: 16-28 settembre 1935 / Confederazione fascista dei professionisti e degli artisti. - Urbino : R. Istituto 

d’arte per la decorazione e la illustrazione del libro, stampa 1936. - II, 500 p. ; 26 cm. 



 2: 1-17 ottobre 1935 / Confederazione fascista dei professionisti e degli artisti. - Urbino : R. Istituto d’arte 

per la decorazione e la illustrazione del libro, stampa 1936. - 686 p. ; 26 cm. 

            

CONFEDERAZIONE NAZIONALE DEI SINDACATI FASCISTI PROFESSIONISTI E ARTISTI 

            

Bibliografia generale del fascismo / Confederazione nazionale dei sindacati fascisti dei professionisti e degli 

artisti. - Roma : [s.n.]. - v. ; 22 cm. 

2 / Confederazione nazionale dei sindacati fascisti dei professionisti e degli artisti. - Roma : [s.n.], a. 

undecimo [1933] (Roma : Tipografica editrice). - XII, 480 p. ; 22 cm. 

                        

CONFERENZE AUGUSTEE NEL BIMILLENARIO DELLA NASCITA / Roberto Paribeni ... [et al.]. - Milano : Vita e 

Pensiero, 1939. - 282 p. ; 25 cm. - (Pubblicazioni della Università cattolica del Sacro Cuore. Ser. 5., Scienze 

storiche ; 17) 

            

CONFERENZE ORAZIANE TENUTE ALLA UNIVERSITA CATTOLICA DEL SACRO CUORE IN 

COMMEMORAZIONE DEL BIMILLENARIO ORAZIANO. - Milano : Societa Editrice Vita e Pensiero, 1936. - VII, 

170 p. ; 24 cm. - (Pubblicazioni dell’Università cattolica del Sacro Cuore. Ser. 4, Scienze filologiche ; 22) 

            

CONGRESSO INTERNAZIONALE ETRUSCO 1. ; 1928 ; FIRENZE-BOLOGNA 

            

Atti del Primo Congresso Internazionale Etrusco : Firenze-Bologna, 27 aprile-5 maggio 1928 / Comitato 

Permanente per l’Etruria (Ente per le Attivita Toscane). - Firenze : Rinascimento del Libro, 1929. - 364 p., 6 

c. di tav. : ill., facs. ; 26 cm. 

            

CONGRESSO NAZIONALE DI FILOSOFIA  11. ; 1936 ; GENOVA 

            

Religione e filosofia : relazioni e comunicazioni all’11. congresso nazionale di filosofia : Genova settembre 

1936-XIV / a cura della Facoltà di filosofia dell’Università cattolica del Sacro Cuore. - Milano : Vita e 

pensiero, 1936. - VIII, 169 p. ; 26 cm. 

    SUPPLEMENTO DI 

            Rivista di filosofia neo-scolastica. - A. 1, n.1 (gen. 1909)-. - Firenze : Libreria editrice fiorentina, 

[1909]-. -  v. ; 25 cm. - Periodicita varia. Trimestrale dal 1972. - Il luogo e l’editore variano.                 

            

CONGRESSO NAZIONALE DI FILOSOFIA  13. ; 1935 ; SALSOMAGGIORE 

            



Relazioni e comunicazioni presentate al 10. congresso nazionale di filosofia (Salsomaggiore, settembre 

1935-13.) dai collaboratori della Rivista di filosofia neoscolastica / pubblicazione a cura della Facoltà di 

filosofia dell’Università del Sacro Cuore. - Soc. ed. Vita e pensiero, 1935. - VII, 110 p. ; 26 cm. 

SUPPLEMENTO DI 

    Rivista di filosofia neo-scolastica. - A. 1, n.1 (gen. 1909)-. - Firenze : Libreria editrice fiorentina, [1909]-. 

-  v. ; 25 cm. - Periodicita varia. Trimestrale dal 1972. - Il luogo e l’editore variano.                                   

CONGRESSO NAZIONALE DI FILOSOFIA  13. ; 1938 ; BOLOGNA 

            

Atti del 13. Congresso nazionale di filosofia : (Bologna, 6-12 settembre 1938) / promosso dalla Societa 

Filosofica Italiana. - Bologna : Zanichelli, 1940. - 457 p. ; 26 cm. 

            

CONGRESSO NAZIONALE DI FILOSOFIA  14. ; 1940 ; FIRENZE 

            

Atti del 14. Congresso nazionale di filosofia : Firenze, 21-25 ottobre 1940-18. / promosso dal R. Istituto di 

studi filosofici. - Milano : F.lli Bocca, 1941. - 517 p. ; 25 cm. - (Pubblicazioni del R. istituto di studi filosofici ; 

4) 

            

CONGRESSO NAZIONALE DI FILOSOFIA  8. ; 1933 ; ROMA      

  

Atti 8. Congresso Nazionale di Filosofia : Roma, 24-28 ottobre 1933 / promosso dalla Societa Filosofica 

Italiana. - Roma : Societa Filosofica Italiana, 1934. - 395 p. ; 25 cm. 

            

CONGRESSO NAZIONALE DI STUDI ROMANI  1.; 1929 ; ROMA 

  

Atti del 1. Congresso nazionale di studi romani. - Roma : Istituto di Studi romani, 1929. - 2 v. ; 24 cm. 

1. - Roma : Istituto di Studi romani, 1929. - XXIV, 852 p., [22] c. di tav. : ill. ; 24 cm. 

2. - Roma : Istituto di Studi romani, 1929. - 616 p., [2] c. di tav. : ill. ; 24 cm. 

  

CONGRESSO NAZIONALE DI STUDI ROMANI  2. ; 1930 ; ROMA 

            

Atti del 2. Congresso nazionale di studi romani. - Roma : P. Cremonese, 1931. - 3 v. ; 26 cm. - In testa al 

front.: Istituto di studi romani. 

            1. - Roma : P. Cremonese, 1931. - XXX, 555 p., [20] c. di tav. : ill. ; 25 cm. 

2. - Roma : P. Cremonese, 1931. - 815 p., [13] c. di tav. : ill. ; 25 cm. 

3. - Roma : P. Cremonese, 1931. - 605 p., [2] c. di tav. : ill. ; 25 cm. 



  

CONSENTINO, ANTONIO 

            

I sosia del nulla : tempo, spazio, divenire, io / A. Consentino. - Milano : L. Perrella, stampa 1937. - 243 p. ; 20 

cm. 

            

CONSIGLIO, ALBERTO 

            

Scipione e la conquista del Mediterraneo / Alberto Consiglio. - Milano : F.lli Treves, 1937. - 234 p., 32 p. di 

tav. : ill. ; 21 cm. 

            

CONTE, PIETRO 

            

Pensiero e arte : fondamenti teoretici e interpretazioni critiche / Pietro Conte. - Roma : Edizioni Paoline, 

stampa 1952. - 284 p. ; 21 cm. 

            

Storia e arte nell’unità dello spirito / Pietro Conte. - Roma : Sestante, 1947. - 153 p. ; 21 cm. 

                        

CONTI, GIUSEPPE 

            

Firenze vecchia / Giuseppe Conti. - 2. ed. riveduta ed ampliata. - Firenze : Vallecchi, 1928. - 2 v. ; 23 cm. 

1. -Firenze : Vallecchi, 1928. - 429 p. : ill. ; 23 cm. 

  

CONTRI, GIOACCHINO 

            

Paradosso dell’Impero : la politica agraria in Roma antica / Gioacchino Contri ; prefazione di Giuseppe 

Bottai. - Firenze : Vallecchi, stampa 1929. - 210 p. ; 20 cm. 

            

CONTRI, SIRO 

            

La filosofia scolastica in Italia nell’ora presente : opuscolo secondo, quesiti / Siro Contri. - Bologna : 

Costantino Galleri, 1931. - 68 p. ; 25 cm. 

  



Piccola enciclopedia filosofica : sintesi organica elementare di filosofia dell’ente e del pensiero / Siro Contri. 

- Bologna : Costantino Galleri Edit., 1931 (Tip. P. Cuppini). - 149 p : ill. ; 23 cm. 

            

Tetralogia Hegeliana / Siro Contri. - Bologna : Criterion. - v. ; 25 cm. 

 1: La genesi fenomenologica della Logica hegeliana / Siro Contri 

            1.2 / Siro Contri. - Bologna : Criterion, 1939. - P. 345-968 ; 25 cm. 

  

CONTRIBUTO A UNA BIBLIOGRAFIA DELLA GUERRA MONDIALE : documenti e testimonianze politico-

diplomatiche, cause, origini, responsabilità, significato della guerra / [Biblioteca della Camera dei deputati]. 

- [Roma] : Segreteria generale della Camera dei deputati, 1937. - XXXII, 627 p. ; 25 cm. 

  

CONVEGNO ITALIANO DI STUDI FILOSOFICI CRISTIANI  2. ; 1946 ; GALLARATE    

            

Filosofia e cristianesimo : atti del 2. convegno italiano di studi filosofici cristiani : Aloisianum, Gallarate, 4-6 

settembre 1946. - Milano : C. Marzorati, stampa 1947. - 335 p. ; 25 cm. - In testa al front.: Centro di studi 
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X, 267 p. ; 22 cm. 

            

DE_RUGGIERO, GUIDO 

            

La filosofia contemporanea / Guido De Ruggiero. - Bari : G. Laterza & Figli, 1912. - 485 p. ; 21 cm. - Sulla 

cop.: Germania, Francia, Inghilterra, America, Italia. - (Biblioteca di cultura moderna ; 59) 

            

DE_SARLO, FRANCESCO 

            

L’attivita pratica e la coscienza morale / Francesco De Sarlo. - Firenze : B. Seeber, 1907. - VII, 241 p. ; 18 cm. 

  

Filosofi del tempo nostro : ombre e figure / Francesco De Sarlo. - Firenze : La cultura filosofica, 1916. - XV, 

239 p. ; 22 cm. 

            

DESCARTES, RENÉ 

            

Discorso sul metodo : per ben condurre la propria ragione e cercare la verita nelle scienze / Renato Cartesio 

; tradotto e commentato da Giuseppe Saitta. - Bari : Laterza, 1912. - 142, 15 p. ; 21 cm. -   

(Testi di filosofia per uso dei licei ; 1) 

  

Discorso sul metodo / Renato Cartesio ; introduzione e commento di Gustavo Bontadini. - 3. ed. - Brescia : 

La Scuola, 1939. - 176 p. ; 19 cm. - (Il pensiero) 

            

Meditazioni filosofiche ed estratti dalle obiezioni e dalle risposte / Renato Descartes ; traduzione dal latino, 

introduzione e note a cura di Ruggero Rinaldi. - Firenze : Sansoni, 1933. - 122 p. ; 21 cm. - (Collana scolastica 

di testi filosofici) 

  

DE_STEFANO, ANTONINO 

            

La cultura alla corte di Federico 2. imperatore / Antonino De Stefano. - Palermo : Ciuni, 1938. - 327 p. ; 22 

cm. 

  

DE_STEFANO BORELLO, ERMINIA 

            



Contributo alla conoscenza della radiazione umana : cenni sugli studi e sulle scoperte di Enrico Tomasetti / 

E. De Stefano Borello. – [S.l. : s.n.], 1941 (Torino : G. Vogliotti). - 35 p., 3 c. di tav. : ill. ; 20 cm. 

            

DIALEXEIS PERI ELLENON POIETON TOU 19. AIONOS : tomos protos / N.G.Politou [et al.] - Athina : 

Bibliopoleion tis “Estias”, 1925. - 399 p. ; 18 cm. 

            

DIAMBRINI PALAZZI, SANDRO 

            

Il pensiero filosofico di Antonio Labriola / Sandro Diambrini Palazzi ; con prefazione del Prof. Rodolfo 

Mondolfo. - Bologna : Zanichelli, [1922]. - XI, 157 p. ; 22 cm. 

            

DI_GIAMBERARDINO, OSCAR 

            

Il fascismo e gli ideali di Roma / Oscar di Giamberardino ; con prefazione di S. E. l’ammiraglio Sirianni. - 

Firenze : Vallecchi, stampa 1931. - 378 p. ; 20 cm. 

            

DI_LEO, EMILIO 

            

Scienza e umanesimo in Girolamo Fracastoro / Emilio Di Leo. - Salerno : Linotypografia M. Spadafora, 1937. 

- 91 p. ; 25 cm. 

            

Scienza e umanesimo in Girolamo Fracastoro / Emilio Di Leo. - 2. ed. - Salerno : s.n., l953 (Salerno, 

Linotypografia M. Spadafora). - 91 p. ; 25 cm. 

            

DILTHEY, WILHELM 

  

L’analisi dell’uomo e la intuizione della natura : dal Rinascimento al secolo 18. / Guglielmo Dilthey ; 

traduzione di G. Sanna. - Venezia : La nuova Italia, 1927. - 2 v. ; 22 cm. - (Storici antichi e moderni) 

1. - Venezia : La nuova Italia, stampa 1927. - 311 p. ; 22 cm. 

            

DINALE, OTTAVIO 

            

La rivoluzione che vince : 1914-1934 / Ottavio Dinale. - Roma : Franco Campitelli editore, [1934]. - 258 p. : 

ill. ; 18 cm. 

            



DI_PRIMA, GIUSEPPE 

            

L’opera politica e tecnica di Pietro Paleocapa alla luce di un epistolario inedito / Giuseppe Di Prima. - Milano 

: Vita e pensiero, 1940. - VIII, 389 p., [3] c. di tav. : ritr. ; 23 cm. - In appendice: documenti inediti. - (Saggi e 

ricerche ; 1) 

  

DISCORSI E PROCLAMI DI GUERRA : 24 AGOSTO-9 SETTEMBRE 1939-XVII. - Roma : Società editrice di 

Novissima, stampa XVII [1939]. - 227 p. ; 22 cm. - (Collezione dei grandi discorsi) 

            

DOLFIN, BORTOLO GIOVANNI 

            

I Dolfin (Delfino) patrizii veneziani nella storia di Venezia dall’anno 452 al 1910 : con la raccolta delle 

iscrizioni a loro riguardanti, i parentadi, elenco delle opere scritte dai Dolfin, elenco delle opere a loro 

dedicate in memoriam / Bortolo Giovanni Dolfin. - Belluno : Premiata Tipografia Commerciale, 1912. - 326 

p., [1] c. di tav. : ritr. ; 26 cm. 

            

DONATI, BENVENUTO 

            

Antonio Rosmini collaboratore delle Memorie di Modena : note bio-bibliografiche con documenti / 

Benvenuto Donati. - Modena : Societa Tipografica Modenese, 1941. - 84 p. ; 25 cm. 

            

La formazione del codice estense del 1771 e altre riforme nel ducato a seguito dell’opera di L. A. Muratori : 

saggi tre / Benvenuto Donati. - Modena : Università degli studi, 1930. - VI, 89 p. ; 26 cm. - (Pubblicazioni 

della Facoltà di giurisprudenza della R. Università di Modena ; 46) 

            

La laurea in leggi di Lodovico Antonio Muratori / Benvenuto Donati. - Modena : presso l’Università degli 

studi, 1925. - 34 p. ; 25 cm. - (Pubblicazioni della Facoltà di giurisprudenza della R. Università di Modena ; 6) 

            

Lodovico Antonio Muratori e la giurisprudenza del suo tempo / Benvenuto Donati. - Modena : Universita 

degli studi, 1931. - VI, 136 p., [1] c. di tav. : ill. ; 25 cm. - Sul front.: Indice dei capitoli. - Estr. da: 

Pubblicazioni della Facolta di Giurisprudenza della R. Universita di Modena, n. 6(1925); n. 46(1930). 

            

Gli studi universitari del Vico / Benvenuto Donati. - Modena : presso l’Universita degli studi, 1927. - 52 p. ; 

25 cm. - (Pubblicazioni della Facoltà di giurisprudenza della R. Università di Modena ; 26) 

            

DONATI, GIACOMO 



            

Hobbes. - Milano : Ediz. Athena, 1928 (Unione Tipografica). - 131 p. ; 24 cm. - Piccola biblioteca di coltura 

filosofica ; 48) 

  

Metodica : didattica, teoria della disciplina / Giacomo Donati. - Bologna : L. Cappelli, 1923. - 202 p. ; 20 cm. 

- (Pensa e agisci ; 2) 

            

Noi e la legge / Giacomo Donati. - Rocca S. Casciano : Cappelli, 1925. - 77 p. ; 20 cm. 

                        

DOTTRINA E POLITICA FASCISTA : discorso inaugurale della facoltà / scritti di Augusto Turati ... [et al.]. - 

Perugia ; Venezia : La Nuova Italia, 1930. - VIII, 371 p. ; 22 cm. - In testa al front.: Facolta Fascista di Scienze 

Politiche, R. Universita di Perugia. - (Collana di studi fascisti) 

            

1: DOTTRINA STORIA E REGIME. – [Roma] : P.N.F., Ufficio stampa, a. XXI  [1942]. - 259 p. : ill. ; 25 cm.   

FA PARTE DI : 

            Venti anni. - [Roma] : P.N.F., Ufficio stampa, 1942. - 3 v. ; 25 cm. 

 SUPPLEMENTO DI 

 Notiziario settimanale dell’ufficio stampa del Partito nazionale fascista. - A. 1, n. 1 (mar.   1941). - Roma : 

Libreria, 1941. - 32 cm. ((Cessata nel 1943               

            VEDI 2) L’ORDINE CORPORATIVO E LA DIFESA SOCIALE 

             VEDI 3) GUERRA ED IMPERO 

  

DRAGHICESCU, DIMITRIE 

            

La nouvelle cite de Dieu / D. Draghicesco. - Paris : M. Lesage. - v. ; 20 cm. 

1: La voie : ou comment la philosophie de l’histoire justifie la societe des nations et son ideologie: le neo 

christianisme. - preface par Albert Thomas. - Paris : M. Lesage, 1929. - 640 p. ; 20 cm. 

  

DRAGO DEL BOCA, SUSANNA 

            

Finalismo e necessita in Leibniz / Susanna Del Boca. - Firenze : G. C. Sansoni, 1936. - 228 p. ; 26 cm. - 

(Pubblicazioni della Scuola di filosofia della R. Universita di Roma ; 10) 

            

DRAPER, JOHN WILLIAM 



            

La storia del conflitto fra la religione e la scienza / di Guglielmo Draper. - Milano : F.lli Dumolard, 1876. - 

XXIV, 383 p. ; 22 cm. - (Biblioteca scientifica internazionale ; 7) 

            

DUCATI, BRUNO 

            

Sintesi del diritto musulmano / Bruno Ducati. - Bologna : N. Zanichelli, stampa 1926. - VIII, 218 p. ; 19 cm. 

            

DUCATI, PERICLE 

            

Etruria antica / Pericle Ducati. - Torino [etc.] : Paravia. - v. : ill. ; 20 cm. - (Biblioteca Paravia Storia e 

pensiero) 

1. - Torino [etc.] : Paravia, 1927. - VIII, 178 p., [13] p. di tav. : ill. ; 20 cm. 

2. - Torino [etc.] : Paravia, stampa 1925. - 202 p., P. XIV-XXV di tav. : ill. ; 20 cm. 

            

Marsili : libro e moschetto / Pericle Ducati. - Milano : Corbaccio, 1930. - 349 p., [10] c. di tav. : ill. ; 22 cm. - 

(Collana storica Corbaccio) 

                        

DUE ANNI DI GUERRA : 10 giugno 1940-1942 / scritti di Ezio Maria Gray ... [et al.]. - Roma : a cura del 

Ministero della cultura popolare, stampa 1942. - 256 p. : c. geogr. ; 24 cm. 

            

DUNS SCOTUS, IOANNES <CA. 1265-CA. 1308> 

            

Summula / Duns Scoto ; scelta di scritti coordinati in dottrina a cura di p. Diomede Scaramuzzi O.F.M. - 

[Firenze] : Edizioni testi cristiani, stampa 1932. - LXIV, 302 p., [3] c. di tav. : ill. ; 21 cm. - Testo orig. a fronte. 

- (Testi cristiani con versione italiana a fronte, introduzione e commento ; 5) 

            

DUPONT, AMELIO 

            

Vittorio Veneto / Amelio Dupont. - Roma : Libreria del littorio, 1929. - 342 p., [9] c. di tav. : c. geogr. ; 20 cm. 

- (Commentari della vittoria ; 10/11) 

            

ECKERMANN, JOHANN PETER 

            



Colloqui col Goethe negli ultimi anni della sua vita / Giovanni Pietro Eckermann ; versione, proemio e note 

di Eugenio Donadoni. - Bari : Laterza, 1912-1914. - 2 v. ; 22 cm. 

            1. - Bari : Laterza, 1912. - 375 p. ; 22 cm. - (Scrittori stranieri ; 4) 

                                   

ECONOMIA CORPORATIVA / contributi dell’Istituto di scienze economiche. - Milano : Vita e Pensiero, 1935. 

- 236 p. ; 25 cm. - (Pubblicazioni della Universita cattolica del Sacro cuore. Ser. 3., Scienze sociali ; 15) 

                        

ECONOMIA POLITICA CONTEMPORANEA : saggi di economia e finanza in onore del prof. Camillo Supino. - 

Padova : Cedam, 1930. - 2 v. ; 25 cm. 

FA PARTE DI 

Studi nelle scienze giuridiche e sociali / pubblicati dall’Istituto di esercitazioni presso la Facoltà di 

giurisprudenza. - 1 (1912)- . - Pavia : Mattei, 1912- . - 25 cm. - Annuale, non pubbl. tutti gli anni. - In testa al 

front.: R. Università di Pavia. - L’editore varia.                    

E COMPRENDE: 

1. - Padova : Cedam, 1930. - XVIII, 440 p., 1 ritr. ; 25 cm. 

2. - Padova : Cedam, 1930. - X, 491 p. ; 25 cm. 

                        

EDITTA 

            

Storia popolare di Cuneo / Editta. - Torino : V. Bona, 1904. - VI, 167 p. ; 19 cm. 

            

EGIDI, PIETRO 

  

Emanuele Filiberto / Arturo Segre, Pietro Egidi. - Torino : G. B. Paravia. - v. ; 20 cm.                 

2: 1559-1580. - Torino... [etc.] : G. B. Paravia, 1928. - VI, 297 p., [10] c. di tav. : ill. ; 20 cm. 

            

La storia medioevale / Pietro Egidi. - Roma : Fondazione Leonardo per la cultura italiana, 1922. - 217 p. ; 17 

cm. - (Guide bibliografiche ; 8-9) 

  

EINSTEIN, ALBERT 

            

Sulla teoria speciale e generale della relatività : volgarizzazione / Alberto Einstein ; traduzione dal tedesco di 

G. L. Calisse ; prefazione di T. Levi-Civita. - Bologna : N. Zanichelli, stampa 1921. - X, 125 p. ; 23 cm. - 

(Attualità scientifiche ; 27) 

            



ELIA, PIERO 

            

L’Associazione corporativa dalla sua origine ad oggi / Piero Elia. - Roma : Pini & Vitullo, a. VII dell’E.F. [1928-

1929]. - 382 p. ; 25 cm. 

            

ELLWANGER, HERMANN 

            

Sulla lingua di Mussolini / Hermann Ellwanger. - Roma : [s. n.], 1939 (Grottaferrata : Scuola tipografica italo-

orientale S. Nilo). - 85 p. ; 25 cm. - Già pubblicato in: Il giornale di politica e di letteratura, a. 15., fascicoli 1-

4, 1939. 

            

EMERSON, RALPH WALDO 

            

Select writings of Ralph Waldo Emerson / with an introduction by Percival Chubb. - London : Walter Scott, 

[1888]. - XXXVIII, 351 p. ; 18 cm. - (The Scott Library) 

            

ENCICLOPEDIA DELLE SCIENZE FILOSOFICHE / diretta, con la cooperazione di Guglielmo Windelband, da 

Arnold Ruge. - Palermo [etc.] : R. Sandron, 1914-. - v. ; 26 cm.                       1: Logica. - Milano ; Palermo ; 

Napoli : R. Sandron, 1914. - VIII, 259 p. ; 26 cm. 

                        

ENGEL-JANOSI, FRIEDRICH 

            

L’Ultimatum austriaco del 1859 / Friedrich Engel von Janosi. - Roma : La Libreria dello Stato, 1937. - 70 p., 

25 cm. - Estr. dalla “Rassegna Storica del Risorgimento” anno XXIV - fasc. IX-X - sett.-ott. 1937-XV. 

            

ENGELY, GIOVANNI 

            

The politics of naval disarmament / by Giovanni Engely ; translated by H. V. Rhodes. - London : Williams & 

Norgate ltd., 1932. - XVI, 301 p. ; 23 cm. 

            

ENRIQUES, FEDERIGO 

            

Compendio di storia del pensiero scientifico : dall’antichita fino ai tempi nostri / F. Enriques e G. De 

Santillana. - Bologna : Zanichelli, 1937. - VI, 481 p. ; 22 cm. 

            



EPETERIS / Philologikos Syllogos Parnassos. - Etos A (1896)-etos Th (1906) ; 2. periodos, etos 10 (1914)- . - 

En Athenais : ek tou Grapheiou tou Syllogou, 1896-. - v. ; 24 cm. - Annuale. - I volumi della 2. serie 

proseguono anche la numerazione in forma alfabetica a partire da: Etos I. 

            

EPICTETUS 

            

The teaching of Epictetus : being the “Encheiridion of Epictetus”, with selections from the “Dissertations” 

and “Fragments” / translated from the Greek, with introduction and notes, by T. W. Rolleston. - London : 

W. Scott, [19..]. - XXXIX, 222 p. ; 18 cm. - (The Scott Library) 

            

EPICURUS 

            

La lettera di Epicuro a Erodoto : ricerca intorno alla natura / [a cura di] Giuseppe Zannoni. - Faenza : 

Stabilimento grafico F. Lega, 1927. - 112 p. ; 22 cm. - Con il testo originale. - Ed. di 200 copie num., piu 15 

copie f. c. 

            

EPIFANIO, VINCENZO 

            

l’ Eta’ Augustea nella vita e nell’arte : per uso dei Licei Classici e Scientifici / Vincenzo Epifanio. - Milano : 

Edizioni Vitagliano, [19..]. - 318 p. ; 22 cm. - (Nuova biblioteca di cultura latina per le scuole medie) 

                        

ERCOLE, FRANCESCO  

            

Da Bartolo all’Althusio : saggi sulla storia del pensiero pubblicistico del Rinascimento italiano / Francesco 

Ercole. - Firenze : Vallecchi, stampa 1932. - 429 p. ; 20 cm. - (Collana storica ; 44) 

            

Dal nazionalismo al fascismo : saggi e discorsi / Francesco Ercole. - Roma : De Alberti, 1928. - 328 p. ; 21 cm. 

- In testa al front.: Istituto nazionale fascista di cultura. 

            

Pensatori e uomini d’azione : Dante, San Francesco, Savonarola, Bartolo, Machiavelli, Guicciardini, Carlo 

Alberto, Garibaldi, Cavour, Crispi, Oriani, Carducci, Corradini, Venezian / Francesco Ercole. - Milano : A. 

Mondadori, [1935]. - 459 p. ; 23 cm. 

            

La rivoluzione fascista / Francesco Ercole. - Palermo : Ciuni, 1936. - 543 p. ; 22 cm. 

            



Romanticismo e classicismo nella poesia di Giosue Carducci / Francesco Ercole. - Palermo : F. Ciuni, 1935. - 

98 p. ; 21 cm. 

            

ERRERA, ROSA 

            

Manin / Rosa Errera. - Milano : Alpes, 1923. - 202 p. ; 20 cm. - (Itala gente dalle molte vite) 

            

L’ESPERIENZA ETICA DELL’EVANGELIO : brani scelti dal Nuovo Testamento / introduzione, traduzione e 

note di Adolfo Omodeo. - Bari : Laterza, 1921. - 154 p. ; 21 cm. - (Piccola biblioteca filosofica) 

                        

L’ESPERIENZA PRATICA E LE SUE FORME FONDAMENTALI. - Milano : F.lli Bocca, 1942. - 202 p. ; 25 cm. - Nel 

volume sono raccolte le conferenze tenute nel 1941 presso la sede del R. Istituto di studi filosofici 

(Università di Roma). - (Pubblicazioni del R. istituto di studi filosofici ; 5) 

            

EURIPIDES 

  

Euripidis / ex recensione Augusti Nauckii. - Lipsia : Teubner, 1861-1909. - 19 v. ; 19 cm. -   

(Bibliotheca scriptorum Graecorum et Romanorum Teubneriana) 

            1: Alcestis. - 1896. - 42 p. ; 19 cm. 

            

Electra / Euripidis ; ex recensione Augusti Navckii. - Lipsiae : in aedibus B. G. Teubneri, 1891. - P. 242-284 ; 

18 cm. - (Bibliotheca scriptorum Graecorum et Romanorum Teubneriana) 

                        

Medea : Traduzione in versi italiani di Ettore Romagnoli. - Bologna : N. Zanichelli, stampa 1927. - 83 p. ; 19 

cm. 

            

EUSEBIETTI, PIETRO 

            

Corso elementare di filosofia, ad uso dei licei / Pietro Eusebietti. - Milano [etc.] : R. Sandron. - v. ; 20 cm. 

 [3]: Elementi di etica ad uso della 3. classe / Pietro Eusebietti. - Milano [etc.] : R. Sandron, [1912]. - 94 p. ; 

20 cm. - Per la data cfr. 

            

EVOLA, JULIUS 

            



Sintesi di dottrina della razza : con un appendice iconografica di 52 fotoincisioni / J. Evola. - Milano : U. 

Hoepli, 1941. - VII, 308 p. : ill. ; 17 cm. - (Riepiloghi) 

                        

L’EVOLUZIONE / Giacomo Donati. - Milano [etc.] : Dante Alighieri, 1932. - 139 p . ; 20 cm. 

            

FABBRI, GIUSEPPE 

  

Vita segreta di Gesu / Giuseppe Fabbri ; prefazione di Giuseppe Ricciotti. - Roma : Edizioni del Babuino, 

1952. - 139 p. : ill. ; 25 cm. 

            

FABBRI, LUIGI 

            

La contro-rivoluzione preventiva : riflessioni sul fascismo / Luigi Fabbri. - Bologna [etc.] : Cappelli, 1922. - 

100 p. ; 25 cm. - (Biblioteca di studi sociali ; 8) 

            

FABBRI, PAOLO 

            

Virgilio, poeta sociale e politico / Paolo Fabbri. - Milano [etc.] : Societa editrice Dante Alighieri, 1929. - XII, 

225 p. ; 19 cm. 

            

FABI, BRUNO 

            

Il tutto e il nulla : saggio di una filosofia dell’irrazionale / Bruno Fabi. - Milano : Bocca, 1952. - 321 p. ; 19 cm. 

- (Nuova biblioteca filosofica. Ser. 1 ; 8) 

            

FABIETTI, ETTORE 

            

Cesare Battisti : l’anima, la vita / Ettore Fabietti ; lettera prefazione di Ernesta vedova Battisti. - Firenze : 

Vallecchi, stampa 1928. - XII, 330 p. [13] c. di tav. : fot. ; 20 cm. 

  

Garibaldi : l’anima e la vita / Ettore Fabietti. - Milano : A. Mondadori, c1930. - 374 p., [22] p. di tav. : ill. ; 24 

cm. 

            

FABRO, CORNELIO 



            

La fenomenologia della percezione / Cornelio Fabro. - Milano : Vita e pensiero, 1941. - XXVIII, 457 p. ; 26 

cm. - Sul front.: Contributi del laboratorio di psicologia. Serie decima. - (Pubblicazioni della Università 

cattolica del Sacro Cuore. Ser. 6, Scienze biologiche ; 13) 

            

FACCHINETTI, GIUSEPPE 

            

Pagine sparse e frammenti di vita giudiziaria / Giuseppe Facchinetti. - Citta’ di Castello : Tip. Leonardo da 

Vinci, 1934. - 516 p. ; 27 cm. 

            

FACCHINETTI, VITTORINO 

            

San Francesco d’Assisi / Vittorino Facchinetti. - Roma : Fondazione Leonardo per la cultura italiana, 1928. - 

XLVIII, 352 p. ; 18 cm. - (Guide bibliografiche) 

  

FAGGI, ADOLFO 

            

Lenau e Leopardi : studio psicologico-estetico / A. Faggi ; con un saggio di versioni poetiche dal Lenau. - 

Palermo : A. Reber, 1898. - 83 p. ; 19 cm. 

            

FAGUET, ÉMILE 

            

Pour qu’on lise Platon / Emile Faguet. - Paris : Societe francaise d’imprimerie et de librairie, 1905. - 398 p. ; 

19 cm. 

            

FALCHI, ANTONIO 

            

Filosofia propedeutica : introduzione alle filosofie particolari / Antonio Falchi. - Torino : Giappichelli, 1941. - 

VIII, 261 p. ; 24 cm. 

            

FALCUCCI, EUGENIO 

            

Il mar Morto e la Pentapoli del Giordano : studio / di Eugenio Falcucci. - Livorno : R. Giusti, 1881. - 526 p. ; 

19 cm. 

  



FALZETTI, DOMENICO 

            

Gli scavi nella grotta del Monte Sibilla : in appendice: il romitorio visitato dal Guerin Meschino / Domenico 

Falzetti ; presentazione di Francesco Pellati ; disegni di Fulvio Saini. - Roma : Minerva Magistrale, 1954 ([s.l.] 

: Tip. Magrelli e Ricci). - 73 p. : ill. ; 22 cm. - (Minerva magistrale ; 4) 

            

FANELLI, GIUSEPPE ATTILIO 

            

Saggi sul corporativismo fascista / G. A. Fanelli. - Roma : Societa degli autori ed editori, stampa 1933. - 222 

p. ; 22 cm. - (Biblioteca del Secolo fascista. Ser. 1 ; 1) 

            

FANFANI, AMINTORE 

            

Le origini dello spirito capitalistico in Italia / Amintore Fanfani. - Milano : Vita e Pensiero, 1933. - VI, 179 p. ; 

25 cm. - (Pubblicazioni della Universita cattolica del Sacro cuore. Ser. 3., Scienze sociali ; 12) 

            

Saggi di storia economica italiana / Amintore Fanfani. - Milano : Vita e Pensiero, 1936. - 303 p. ; 26 cm. - 

(Pubblicazioni della Universita cattolica del Sacro cuore. Ser. 3., Scienze sociali ; 16) 

            

FANTINI, ODDONE 

            

La politica economica del fascismo : (la dottrina, gli organi e gli atti) / Oddone Fantini ; con prefazione 

dell’On. prof. Paolo Orano. - Roma : Edizioni Tiber, 1929. - XI, 288 p. ; 24 cm. - (Collana di storia politica e di 

economia ; 4) 

            

Stato e lavoro : corso di legislazione sociale e del lavoro, interna e comparata alla Facolta fascista di scienze 

politiche nella R. Universita di Perugia ; e un corso complementare di fisiopatologia del lavoro svolto nella 

stessa Facoltadal chiarissmo prof. C. Agostini / Oddone Fantini ; con prefazione di Augusto Turati. - Roma : 

Libreria del littorio, 1928. - XXXI, 676 p., [1] c. di tav. : graf. ; 21 cm. - (Le leggi fasciste) 

            

FANTONI, GABRIELE 

            

Diario dei martiri italiani dal 1176 al 1870 / di Gabriele Fantoni. - 5. ed. - Padova : Tip. della Minerva dei F.lli 

Salmin, 1885. - 360 p. ; 23 cm. 

            

FARA, ZELY 



            

I poemetti latini di Giovanni Pascoli : studio critico / Zely Fara ; con prefazione di Luigi Pietrobono. - Milano 

(etc.) : Societa anonima editrice D. Alighieri, 1935. - XII, 278 p. ; 23 cm. 

            

FARINACCI, ROBERTO 

            

Squadrismo : dal mio diario della vigilia : 1919-1922 / Roberto Farinacci. - Roma : Ardita, stampa 1933. - 197 

p., [10] c. di tav. : ill. ; 20 cm. - (Collana di diari e memorie di guerra e della rivoluzione. Rivoluzione fascista ; 

1) 

            

FARINELLI, ARTURO 
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(Biblioteca pedagogica antica e moderna, italiana e straniera ; 62) 

            

FICHTE, JOHANN GOTTLIEB 

            

Filosofia della massoneria / Giovanni Amedeo Fichte ; prima versione italiana con introduzione e note di 

Santino Caramella. - Genova : Libreria Editrice Moderna, 1924. - XLV, 186 p. ; 18 cm. 

            

Sulla missione del dotto / Iohann Gottlieb Fichte ; cinque letture tradotte da Elsa Roncali ; prefazione di 

Giulio Vitali. - Lanciano : Carabba, 1919. - 125 p. ; 19 cm. - (Cultura dell’anima ; 23) 

            

FILIASI CARCANO, PAOLO 

            

Antimetafisica e sperimentalismo / Paolo Filiasi Carcano. - Roma : Perrella, 1941. - 168 p. ; 26 cm. - 

(Biblioteca di filosofia) 

            



La filosofia d’oggi al congresso di Amsterdam : 11-18 agosto 1948 / Paolo Filiasi Carcano. - Roma : Soc.Ed. 

del Foro Italiano, 1950. - VII, 141 p. ; 26 cm. - (Biblioteca del Foro italiano) 

            

FILIPPI, LIUTPRANDO 

            

Realtà e idealità / Liutprando Filippi ; prefazione di Francesco Orestano. - Napoli : A. Rondinella, 1937. - VIII, 

151 p. ; 26 cm. - (Collezione di studi filosofici. Serie teoretica ; 11) 
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patronato di Vittorio Emanuele 3. re imperatore e di Benito Mussolini. 

1. - Firenze : G. Barbèra, 1929. - 423 p. ; 30 cm. 
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scritto da Errico Pessina. - Milano : dalla tipografia di Gio. Silvestri, 1847. - XL, 431 p. ; 17 cm. - (Biblioteca 

scelta di opere italiane antiche e moderne ; 531) 

            

GAMBARO, ANGIOLO 

            

La critica pedagogica di Gino Capponi / Angiolo Gambaro. - Bari : Laterza, 1956. - XII, 395 p. ; 22 cm. - Con 

l’edizione di tutti i suoi scritti sull’educazione. - (Biblioteca di cultura moderna ; 512) 

  

Riforma religiosa nel carteggio inedito di Raffaello Lambruschini / Angiolo Gàmbaro. - Torino [etc.] : G. B. 

Paravia. - v. ; 26 cm. 

1: Introduzione. - Torino [etc.] : G. B. Paravia, pref. 1923. - CDXXXIV [434]p., [1] c. di tav., ritr. ; 26 cm. 

2: Carteggio religioso e appendice. - Torino [etc]: G. B. Paravia, stampa 1926. - 403 p. ; 26 cm. 

  



GARBASSO, ANTONIO 

            

Scienza e poesia / Antonio Garbasso ; a cura di Jolanda De Blasi ; con prefazione di Benito Mussolini. - 

Firenze : Le Monnier, 1934. - 434 p., [1] c. di tav. : ritr. ; 21 cm. 

            

GARBOLI, ANTONIO 

            

Realtà economiche e corporative / Antonio Garboli ; con prefazione di Guido Menegazzi. - Roma : Ed. 

Atlantica, 1948. - 279 p. ; 22 cm. 

            

GARELLO ,  LUIGI 

            

La morte di Pan : psicologia morale del mito / Luigi Garello. - Torino [etc.] : Bocca, 1908. - XV, 224 p. ; 24 

cm. - (Biblioteca di scienze moderne ; 41) 

                        

GARIBALDI CONDOTTIERO / presentazione del volume Pietro Gazzera. - Roma : [s.n.], 1932 (Roma : 

Tipografia regionale). - 417 p., [10] c. di tav., [10] c. geogr. ripieg. : ill. ; 25 cm. - In testa al front.: Ministero 

della guerra, Comando del corpo di stato maggiore, Ufficio storico 

            

GARIBALDI, EZIO 

            

Rapporto alle camicie rosse / Ezio Garibaldi. – [S. l.] : a cura dell’Ufficio stampa e propaganda della 

Federazione naz. volontari garibaldini, [1936?]. - 121 p., [5] c. di tav. : ill. ; 22 cm. 

            

GARIBALDI, GIUSEPPE 

            

Edizione nazionale degli scritti di Giuseppe Garibaldi. - Bologna : Cappelli ; [poi] Roma : Istituto per la storia 

del Risorgimento italiano. - v. ; 22 cm. 

1: Le memorie di Garibaldi in una delle redazioni anteriori alla definitiva del 1872 / a cura della Reale 

Commissione. - Bologna : Cappelli, stampa 1932. - XX, 422 p., [23] c. di tav. : ill., 1 ritr. ; 22 cm. 

2: Le memorie di Garibaldi nella redazione definitiva del 1872 / a cura della Reale commissione. - Bologna : 

Cappelli, stampa 1932. - 670 p., [16] c. di tav. : ritr. ; 22 cm. 

4: Scritti e discorsi politici e militari. 1, 1838-1861 / a cura della Reale commissione. - Bologna : Cappelli, 

stampa 1934. - XVII, 431 p., [14] c. di tav. : ill. ; 22 cm. 

5: Scritti e discorsi politici e militari. 2, 1862-1867 / a cura della Reale commissione. - Bologna : Cappelli, 

stampa 1935. - XIII, 471 p., [15] c. di tav. : ill. ; 22 cm. 



6: Scritti e discorsi politici e militari. 3, 1868-1882 / a cura della Reale commissione. - Bologna : Cappelli, 

stampa 1937. - XII, 620 p., [12] c. di tav. : ill. ; 22 cm. 

  

Memorie autobiografiche / Garibaldi. - Ed. stereotipa. - Firenze : G. Barbèra, 1920. - 489 p. ; 19 cm. 

  

GARIBALDI NEL CINQUANTENARIO DELLA SUA MORTE : 1882-1932 / [a cura di Ezio Garibaldi e di Giuseppe 

Fonterossi]. - Roma : Camicia rossa, 1932. - 183 p., [13] c. di tav. : ill. ; 29 cm ; 1 fasc. (31 p.). - I nomi dei 

curatori si ricavano dal colophon. - Numero speciale della rivista “Camicia rossa”. 

            

GARIN, EUGENIO 

            

Manuale di storia della filosofia : ad uso dei Licei / Eugenio Garin. - Firenze : Sansoni. - v. ; 21 cm. 

            1. - Firenze : Sansoni, 1947. - VII, 224 p. ; 21 cm. 

2. - Firenze : Sansoni, 1947. - 220 p. ; 21 cm. 

3. - Firenze : Sansoni, 1948. - 254 p. ; 21 cm. 

            

GARRONE, GIUSEPPE 

            

Ascensione eroica : lettere di guerra dei fratelli Giuseppe ed Eugenio Garrone volontari alpini / raccolte e 

ordinate da Luigi Galante. - Vercelli : Gallardi e Ugo, 1919. - XXII, 299 p. ; 19 cm. 

            

GASPARINI, EVEL 

            

L’Esordio di Tolstoj : (1852-1860) / Evel Gasparini ; con un’antologia di prose tolstoiane a cura di Nicola 

Ivanoff e un’epistolario di T. A. Ergolskaja nel testo originale. - Milano : Montuoro Editore, 1942. - 329 p., 

[6] c. di tav. : ill., ritr. ; 20 cm. 

            

GATTI, ANGELO 

            

Uomini e folle rappresentative : 1793-1890 : saggi storici / Angelo Gatti. - Milano : A. Mondadori, 1925. - 

470 p. ; 19 cm. 

            

GATTI, PASQUALE 

            



Filosofia del linguaggio : saggio sull’origine essenza e sviluppo della lingua / Pasquale Gatti. - Milano : 

Societa anonima editrice Dante Alighieri, 1931. - 121 p. ; 24 cm. 

            

GATTO, SALVATORE 

            

1925 : polemiche del pensiero e dell’azione fascista / Salvatore Gatto. - Roma : Edizioni Conquiste Alfa, 

1934. - 169 p. ; 22 cm. 

            

GAUPP, OTTO 

            

Erberto Spencer / Otto Gaupp ; traduzione sulla terza edizione accresciuta del dr. Giulio Tagliani. - 

Milano  [etc.] : R. Sandron, [1910?]. - XI, 227 p. : ritr. ; 22 cm. - (I grandi pensatori ; 1) 

                        

GEMELLI, AGOSTINO 

            

La psicologia a servizio dell’orientamento professionale nelle scuole / Agostino Gemelli. - Bologna : N. 

Zanichelli, 1943. - XII, 250 p. ; 24 cm. 

            

GEMISTO PLETONE, GIORGIO 

            

Traité des lois, ou recueil des fragments, en partie inédits, de cet ouvrage / Plethon ; texte revu sur les 

manuscrits, précédé d’une notice historique et critique... par C. Alexandre ; traduction par A. Pellissier. - 

Paris : Librairie de Firmin Didot Freres, 1858. - C, 472 p. ; 21 cm. - Testo orig. a fronte. 

  

GENTILE, GIOVANNI 

            

Discorsi di religione / Giovanni Gentile. - 3. ed. riveduta. - Firenze : G. C. Sansoni, 1934. - VIII, 105 p. ; 21 cm. 

            

Fascismo e cultura / Giovanni Gentile. - Milano : F.lli Treves, 1928. - 205 p. ; 21 cm. - (Biblioteca di cultura 

politica ; 1) 

            

I fondamenti della filosofia del diritto ed altri scritti / Giovanni Gentile. - 2. ed. riveduta. - Roma : De Alberti, 

1923. - VI, 158 p. ; 21 cm. - (Studi filosofici ; 1) 

            



Genesi e struttura della societa : saggio di filosofia pratica / Giovanni Gentile ; introduzione di Vito A. 

Bellezza. - 2. ed. - [Milano] : Mondadori, 1954. - 231 p. ; 19 cm. - (Biblioteca moderna Mondadori ; 372) 

  

Giordano Bruno e il pensiero del Rinascimento / Giovanni Gentile. - 2. ed. riordinata, corretta, accresciuta. - 

Firenze : Vallecchi, stampa 1925. - 303 p. ; 20 cm. - (Il pensiero moderno ; 3) 

            

Giordano Bruno nella storia della cultura / Giovanni Gentile. - Milano [etc.] : Sandron, 1907. - 146 p. ; 20 

cm. - (Biblioteca Sandron di scienze e lettere ; 36) 

            

Guerra e fede / Giovanni Gentile. - 2. ed. - Roma : De Alberti, 1927. - 348 p. ; 19 cm. - In testa al front.: 

Istituto nazionale fascista di cultura. - (Opere politiche ; 3) 

            

Opere complete di Giovanni Gentile. - Firenze : Sansoni : [poi] Le lettere. - v. ; 21 cm. 

La filosofia dell’arte in compendio : ad uso della scuole / Giovanni Gentile. - Firenze : Sansoni, stampa 1934. 

- 182 p. ; 21 cm. 

            

Origini e dottrina del fascismo / Giovanni Gentile. - Roma : Libreria del littorio, 1929. - 64 p. ; 25 cm. - 

(Quaderni dell’Istituto nazionale fascista di cultura. Ser. 2 ; 1) 

            

Preliminari allo studio del fanciullo / Giovanni Gentile. - Roma : C. De Alberti editore, 1924. - 102 p. ; 20 cm. 

- (Studi pedagogici ; 1) 

            

I profeti del Risorgimento italiano / Giovanni Gentile. - Firenze : Vallecchi, stampa 1923. - 154 p., 1 c. di tav. 

: ritr. ; 20 cm. - (Uomini e idee) 

            

Scuola e filosofia : concetti fondamentali e saggi di pedagogia sulla scuola media / Giovanni Gentile. - 

Milano [etc.] : R. Sandron, 1908. - X, 388 p. ; 22 cm. - (Studi pedagogici ; 1) 

            

Sommario di pedagogia come scienza filosofica / Giovanni Gentile. - Bari : Gius. Laterza & Figli, 1913-1914. - 

2 v. ; 21 cm. - (Collezione scolastica ; 2) 

1: Sommario di pedagogia generale. - Bari : Gius. Laterza & figli, 1913. - XI, 272 p. ; 21 cm. 

            

Teoria generale dello spirito come atto puro : lezioni dell’anno 1915-16 nella R. Universita di Pisa / Giovanni 

Gentile. - In Pisa : dalla Tip.-ed. F. Mariotti, 1916. - 237 p. ; 22 cm. 

            



La tradizione italiana / Giovanni Gentile. - Firenze : G. C. Sansoni, 1936 . - 34 p. ; 18 cm. - (Biblioteca del 

Leonardo ; 1) 

            

GENTILE, MARINO 

            

La dottrina platonica delle idee numeri e Aristotele / Marino Gentile. - Pisa : Pacini-Mariotti, 1930. - 216 p. ; 

25 cm. - (Annali della R. Scuola normale superiore di Pisa. Classe di lettere e filosofia ; 30.3) 

            

Institutio : sommario storico di filosofia dell’educazione / Marino Gentile. - Verona : La Scaligera, 1942. - 

272 p. ; 21 cm. - (Collezione di studi filosofici) 

            

Umanesimo e tecnica / Marino Gentile. - Milano : Istituto di propaganda libraria, stampa 1943. - 216 p. ; 20 

cm. - (La specola ; 1) 

            

GENTILI, ALBERICO 

            

Studi dell’avvocato Giuseppe Speranza / Alberico Gentili. - Roma : Pallotta, 1876. - XIII, 293 p. ; 22 cm. 

            

IL GESUITA MODERNO 

            

Il gesuita moderno / Vincenzo Gioberti ; a cura di M. F. Sciacca. - Milano : Bocca. - v. ; 25 cm. 

(Edizione nazionale delle opere edite e inedite di Vincenzo Gioberti) 

FA PARTE DI 

Edizione nazionale delle opere edite e inedite di Vincenzo Gioberti / promossa dall’Istituto di studi filosofici 

Enrico Castelli e dal Centro internazionale di studi umanistici ; [poi] promossa dall’Istituto di studi filosofici 

Enrico Castelli. - Milano : Bocca ; [poi] Roma : Abete ; [poi] Padova : Cedam. - volumi ; 24 cm.                        

            

GHIGI, ALESSANDRO 

            

La natura e l’uomo / Alessandro Ghigi. - Roma : Studium, stampa 1955. - 180 p. ; 17 cm. - (Universale 

Studium ; 42) 

            

GIACOMIN, VITTORIO 

            



Metodologia Didattica Speciale : Teoria, tecnica e pratica di metodi didattici particolari, di procedimenti e di 

espedienti, ed Esposizione di nuovi metodi per l’insegnamento della Lettura, della storia e della geografia. - 

Bologna : Ed. Tip. Tamari, 1954. - 16 fig. p. 263. - (Collana di pedagogia e didattica ; 1) 

            

Il pensiero filosofico di Cartesio / Vittorio Giacomin. - Milano : Ediz. La Prora, 1933. - 175 p. ; 22 cm. 

            

GIACON, CARLO 

            

Guglielmo di Occam : saggio storico-critico sulla formazione e sulla decadenza della Scolastica / Carlo 

Giacon. - Milano : Vita e pensiero. - v. ; 24 cm. - (Scienze filosofiche ; 34) 

1. - Milano : Vita e pensiero, 1941. - XXI, 444 p. ; 24 cm. 

2. - Milano : Vita e pensiero, 1941. - VIII p., P. 445-764 ; 24 cm. 

            

Il movimento di Gallarate : i dieci convegni dal 1945 al 1954 / Carlo Giacon. - Padova : Cedam, c1955. - 216 

p. ; 23 cm. 

            

Il problema della trascendenza : saggi e studi di filosofia contemporanea / Carlo Giacon. - Milano : Bocca, 

1942. - 241 p. ; 25 cm. - (Archivum philosophicum Aloisianum. Ser. 2 ; 2) 

            

GIANCOLA, LUIGI 

            

Giustificazione del potere nell’umanesimo politico di S. Tommaso d’Aquino / Luigi Giancola. - Roma : A. 

Belardetti, 1952. - X, 175 p. ; 21 cm. - (Collana di studi sociali ; 4) 

            

Introduzione alla morale sociale / Luigi Giancola. - Roma : A. Belardetti, 1950. - XIII, 278 p. ; 21 cm. - 

(Collana di studi sociali ; 2) 

            

La quinta dimensione / Luigi Giancola. - Roma : Belardetti, 1956. - 206 p. ; 25 cm. 

            

GIANI, NICOLÒ 

            

Lineamenti su l’ordinamento sociale dello stato fascista / Niccolo Giani ; a cura della Biblioteca di studi 

internazionali sul fascismo ; con presentazione di Carlo Emilio Ferri. - Milano : Giuffre, 1934. - XXIII, 314 p. ; 

22 cm. 

            



GIANNINI, AMEDEO 

            

I rapporti italo-inglesi / Amedeo Giannini. - Roma : Istituto nazionale fascista di cultura, 1936. - 74 p. ; 23 

cm. - (Quaderni dell’Istituto nazionale fascista di cultura. Ser. 6 ; 2) 

  

GIANNOTTI, ALFREDO 

            

L’antinomia dell’atto : saggio di una nuova filosofia dello spirito / Alfredo Giannotti. - Firenze : la Nuova 

Italia, stampa 1940. - 286 p. ; 20 cm. - (Problemi filosofici ; 6) 

            

Primi saggi / Alfredo Giannotti. - Firenze : La Nuova Italia, 1940 (Ind. Tip. Fiorentina). - 250 p. ; 20 cm. - 

(Problemi filosofici ; 7) 

            

GIANOLA, ALBERTO 

            

La fortuna di Pitagora presso i Romani dalle origini fino al tempo di Augusto / Alberto Gianola. - Catania : 

Francesco Battiato, 1921. - VIII, 208 p. ; 21 cm. -  Con appendici. - (Biblioteca di filologia classica ; 15) 

            

Per la piu grande Italia / discorsi del prof. Alberto Gianola. - Tunisi : Finzi, 1926. - 132 p. ; 22 cm. 

            

GIARDINI, ALFONSO VITTORIO 

            

Oggi schiavi / A. V. Giardini. - Firenze : A. Vallecchi, 1955. - 160 p. ; 19 cm. 

            

GIBELLINI TORNIELLI, GIOVANNI 

  

Opere postume / [di] Giovanni Gibellini-Tornielli. - Torino : Stamperia Reale. - v. ; 25 cm. 

1: Metafisica rigorosa : parte prima astratta. - Torino : Stamperia Reale, 1876. - 202 p. ; 25 cm.            

            

GINEPRO : DA POMPEIANA 

            

La famiglia Ruffini e un padre Cristoforo del Risorgimento / Ginepro da Pompeiana ; con prefazione di Paolo 

Boselli. - Torino : Soc. Ed. Intern., 1931 (Genova : Scuola Tip. Derelitti). - VII, 394 p., [17] c. di tav. ; 22 cm. 



            

GIOBERTI, VINCENZO 

            

Cours de philosophie : (1841-1842) / Vincenzo Gioberti ; a cura di Mario Battistini e Giovanni Calò. - Milano 

: f.lli Bocca, 1947. - 278 p. ; 25 cm. - (Edizione nazionale delle opere edite e inedite di Vincenzo Gioberti ; 

20) 

                        

Degli errori filosofici di Antonio Rosmini / Vincenzo Gioberti ; a cura di Ugo Redanò. - Milano : f.lli Bocca ed., 

1939. - 3 v. ; 25 cm. - (Edizione nazionale delle opere edite e inedite di Vincenzo Gioberti ; 8-10)         

1. - Milano : Bocca, 1939. - XXIII, 303 p. ; 25 cm. 

2. - Milano : Bocca, 1939. - 220 p. ; 25 cm. 

3. - Milano : Bocca, 1939. - 260 p. ; 25 cm. 

            

Del bello / per Vincenzo Gioberti. - 2. ed. riveduta e corretta. - Capolago : Tipografia Elvetica, 1849. - 296 p. 

; 18 cm. - tomo unico. - (Collezione delle opere di Vincenzo Gioberti) 

            

Del bello / Vincenzo Gioberti ; a cura di Enrico Castelli. - Milano : f.lli Bocca ed., 1939. - XVI, 191 p. ; 25 cm. - 

(Edizione nazionale delle opere edite e inedite di Vincenzo Gioberti) 

            

Del buono / per Vincenzo Gioberti. - Capolago : Tipografia Elvetica, 1848. - 420 p. ; 19 cm. - Tomo unico. - 

(Collezione delle opere di Vincenzo Gioberti) 

            

Del buono / Vincenzo Gioberti ; a cura di Enrico Castelli. - Milano : f.lli Bocca ed., 1940. - 270 p. ; 25 cm. - 

(Edizione nazionale delle opere edite e inedite di Vincenzo Gioberti) 

            

Del buono, del bello / per Vincenzo Gioberti. - Ed. condotta sopra un esemplare corretto dall’A. - Firenze : 

Felice Le Monnier, 1857. - XLVII, 603 p. ; 19 cm. - Sul front. 2. impressione 

            

Del primato morale e civile degli italiani / per Vincenzo Gioberti. - 3. ed. - Brusselle : dalle stampe di Meline, 

Cans e compagnia, 1844. - 2 v. : ill. ; 23 cm. 

1. - Brusselle : dalle stampe di Meline, Cans e compagnia, 1844. - XXIV, 256 p. ; 23 cm. 

2. - Brusselle : dalle stampe di Meline, Cans e compagnia, 1844. - 333, VII, 64 p. ; 23 cm. - Contiene anche: 

Lettera sulle dottrine filosofiche e politiche del Sig. De Lammennais.       

  

Del primato morale e civile degli italiani. / Vincenzo Gioberti ; 



1: a cura di Ugo Redano. - Milano : F.lli Bocca, 1938. - XX, 293 p. ; 25 cm. 

2: a cura di Ugo Redano. - Milano : F.lli Bocca, 1939. - 378 p. ; 25 cm. 

FA PARTE DI 

Edizione nazionale delle opere edite e inedite di Vincenzo Gioberti / promossa dall’Istituto di studi filosofici 

Enrico Castelli e dal Centro internazionale di studi umanistici ; [poi] promossa dall’Istituto di studi filosofici 

Enrico Castelli. - Milano : Bocca ; [poi] Roma : Abete ; [poi] Padova : Cedam. - volumi ; 25 cm. 

  

Del rinnovamento civile d’Italia : pagine scelte / Vincenzo Gioberti ; con introduzione e note di Giuseppe 

Saitta. - Firenze : G. Barbera Editore, 1925. - 278 p., [1] ritr. : ill. ; 20 cm. 

            

I frammenti “Della riforma cattolica” e “Della liberta cattolica” / Vincenzo Gioberti ; riveduti sugli autografi 

da Gustavo Balsamo-Crivelli ; con prefazione di Giovanni Gentile. - Firenze : Vallecchi, stampa 1924. - XXXVI, 

282 p., [1] c. di tav. : ritr. ; 20 cm. - (Il pensiero moderno ; 18) 

  

Edizione nazionale delle opere edite e inedite di Vincenzo Gioberti / promossa dall’Istituto di studi filosofici 

Enrico Castelli e dal Centro internazionale di studi umanistici ; [poi] promossa dall’Istituto di studi filosofici 

Enrico Castelli. - Milano : Bocca ; [poi] Roma : Abete ; [poi] Padova : Cedam,. - volumi ; 24 cm. 

           Il gesuita moderno / Vincenzo Gioberti ; a cura di M. F. Sciacca. - Milano : Bocca. - v. ; 25 

cm.                          

1. - Milano : Bocca, 1940. - CCCLV p. ; 25 cm.      

2. - Milano : Bocca, 1940. - 267 p. ; 25 cm. 

3. - Milano : Bocca, 1941. - 237 p. ; 25 cm. 

4. - Milano : Bocca, 1941. - 474 p. ; 25 cm. 

5. - Milano : Bocca, 1941. - 469 p. ; 25 cm. 

6. - MIlano : Bocca, 1942. - 432 p. ; 25 cm. 

            

Introduzione allo studio della filosofia / Vincenzo Gioberti ; a cura e con introduzione di Giovanni Calò. - 

Milano : F.lli Bocca, 1939-1941. - 2 v. ; 25 cm. - (Edizione nazionale delle opere edite e inedite di Vincenzo 

Gioberti ; 4-5) 

1. - Milano : F.lli Bocca, 1939. - XCII, 250 p. ; 25 cm.        

2. - Milano : F.lli Bocca, 1941. - 374 p. ; 25 cm. 

            

Introduzione allo studio della filosofia : pagine dalla Protologia / Vincenzo Gioberti ; a cura di Vito G. Galati. 

- Milano [etc.] : Istituto editoriale cisalpino, stampa 1942. - 230 p. ; 22 cm. - (Filosofici e pedagogisti) 

            



La politica / Vincenzo Gioberti ; con introduzione e note di Giuseppe Saitta. - Firenze : Vallecchi, [19..]. - 

XXIII, 264 p., 1 c. di tav. : ritr. ; 20 cm. - (Pagine politiche) 

            

Il problema dell’impero / Vincenzo Gioberti e Cesare Balbo ; a cura di Roberto Mazzetti. - Bologna : 

Cappelli, 1937. - 160 p. ; 19 cm. - (Biblioteca scolastica Cappelli) 

            

Prolegomeni del primato morale e civile degli italiani / Vincenzo Gioberti ; a cura di Enrico Castelli. - Milano 

: f.lli Bocca ed., 1938. - XVIII, 372 p., [2] c. di tav., [2] p. di tav. : ill. ; 26 cm. - (Edizione nazionale delle opere 

edite e inedite di Vincenzo Gioberti) 

            

Protologia / Vincenzo Gioberti ; estratti riveduti sugli autografi da Gustavo Balsamo-Crivelli ; con 

introduzione e note di Santino Caramella. - Torino [etc.] : Paravia, 1924. - XXXII, 223 p., [2] c. di tav. : 1 ritr. ; 

20 cm. - (Piccola biblioteca di filosofia e pedagogia) 

            

La riforma cattolica di Vincenzo Gioberti : estratti, saggio critico introduttivo e note / a cura di Francesco 

Landogna. - Livorno : Raffaello Giusti, 1924. - XXXII, 120 p. : [1] c. di tav. : ritr. ; 19 cm. - (Biblioteca di classici 

italiani : commentati per le scuole) 

            

GIOIA, MELCHIORRE 

  

Quale dei governi liberi meglio convenga alla felicità dell’Italia ed altri scritti politici / Melchiorre Gioia ; a 

cura e con introduzione di Carlo Morandi. - Bologna : N. Zanichelli, stampa 1947. - XXIII, 268 p. ; 24 cm. - 

(Scrittori politici italiani) 

            

GIORDANO, GIUSEPPE 

            

Teosofia / di Giuseppe Giordano. - Milano : U. Hoepli, 1907. - VIII, 248, 64 p. ; 16 cm. - (Manuali Hoepli) 

            

GIORNATE DI GUERRA DEL RE SOLDATO: con 52 illustrazioni fuori testo / Vittorio Solaro Del Borgo. - S.l. : A. 

Mondadori, [1931]. - 147 p., 52 c. di tav. ; 23 cm. 

            

GIOVANNI : DA SAN GIMIGNANO 

            

Cento meditazioni sulla vita di Gesu Cristo / Giovanni da S. Gimignano. - Firenze : Rinascimento del libro, 

1931. - 277 p. ; 16 cm. - (Bibliotheca mundi) 

                        



GIOVANNI GENTILE : la vita e il pensiero / a cura della Fondazione Giovanni Gentile per gli studi filosofici. - 

Firenze : Sansoni, 1948-. - v. ; 26 cm. 

7:  scritti di Vladimiro Arangio Ruiz ... [et al.]. - Firenze : Sansoni, 1954. - 333 p. ; 26 cm. 

           6: L’esistenzialismo positivo di Giovanni Gentile / Vito A. Bellezza. - Firenze : Sansoni, 1954. - 192 p. ; 

26 cm. 

                        

GIOVANNI PRATI NEL CINQUANTENARIO DELLA MORTE / a cura del R. Liceo Ginnasio “Giovanni Prati”, 

dell’Istituto fascista di cultura di Trento e dell’Associazione fascista della scuola. - [S.l. : s.n., 1934?] (Trento : 

A. Scotoni). - 132 p. : ill. ; 25 cm. 

            

GIOVANNINI, ALBERTO 

  

Saggi critici / Alberto Giovannini. - Bologna : N. Zanichelli. - v. ; 22 cm. 

1. - Bologna : Zanichelli, 1936. - 212 p. ; 22 cm. 

            

GIOVANNINI, ALBERTO 
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Giuseppe Camposampiero ; prefazione di Arnaldo Cervesato. - Roma [etc.] : Sacen, 1940. - 283 p., 45 p. di 

tav. : ill. ; 25 cm. - (Collezione critica Europa giovane) 
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Storia della civilta in Europa : dalla caduta dell’impero romano fino alla rivoluzione francese / di F. P. G. 
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p. ; 22 cm. - (Biblioteca di filosofia e pedagogia) 
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Scritti e frammenti del Mago del Nord : Johann Georg Hamann / traduzione e introduzione di Roberto G. 

Assagioli ; ornamenti di Charles Doudelet ; con ritratto di Johann Georg Hamann. - Napoli : F. Perrella, 1908. 
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cm. - (Piccola biblioteca di filosofia e pedagogia) 
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; 25) 

            

PARETI, LUIGI 

            

I due imperi di Roma / Luigi Pareti. - Catania : V. Muglia, 1938. - 254 p. ; 22 cm. 

            



PAREYSON, LUIGI 

            

La filosofia dell’esistenza e Carlo Jaspers / Luigi Pareyson. - Napoli : Luigi Loffredo, stampa 1940. - XXIV, 310 

p. ; 20 cm. - (Nuova collezione ; 12) 

            

Studi sull’esistenzialismo / Luigi Pareyson. - Firenze : Sansoni, 1943-XXI. - XXX, 444 p. ; 21 cm. -   

(Biblioteca sansoniana filosofica ; 4) 

            

PARPAGLIOLO, LUIGI 

            

La difesa delle bellezze naturali d’Italia / Luigi Parpagliolo ; prefazione di Arduino Colasanti. - Roma : Soc. 

ed. d’arte illustrata, 1923. - XII, 238 p., [64] c. di tav. : ill. ; 26 cm. 

            

PARRI, FEDELE 

            

Pedagogia e tirocinio per le scuole normali e per i maestri / dei professori Fedele Parri e Alessandro 

Pellottieri. - Firenze : R. Bemporad & figlio. - v. : ill. ; 20 cm. 

2. - Firenze : R. Bemporad & figlio, pref. 1909. - VIII, 599 p. ; 20 cm. - Sul front.: Per la 2. e la 3. classe 

normale. 

            

PARTIJA KOMUNISTA JUGOSLAVENSKI 

            

Lettere del C.C. del P.C.J. e lettere del C.C. del P.C. (b) dell’U.R.S.S. - Belgrado : [s.n.], 1948. - 101 p. ; 20 cm. 

            

Il partito comunista della Jugoslavia nella lotta per una nuova Jugoslavia, per il potere popolare e per il 

socialismo : relazione presentata al 5. congresso del partito comunista della Jugoslavia / Edvard Kardelj. - 

Belgrado : [edizione della Direzione per le informazioni presso il Governo della Repubblica popolare 

federativa di Jugoslavia], 1948. - 126 p. ; 20 cm. 

            

Relazione politica del Comitato centrale del partito comunista della Jugoslavia : relazione presentata al 5. 

Congresso del Partito comunista della Jugoslavia / Giuseppe Broz Tito. - Belgrado : [Edizione della Direzione 

per le informazioni presso la Presidenza del Governo della Repubblica popolare federativa di Jugoslavia], 

1948. - 186 p. ; 20 cm. 

            

PARTITO NAZIONALE FASCISTA 



            

Il Gran consiglio nei primi cinque anni dell’era fascista / Partito nazionale fascista. - Roma : Libreria del 

littorio, a. V dell’E. F. [1927]. - XIII, 265 p. ; 25 cm. 

                                                                                                                               

Il Gran Consiglio nei primi dieci anni dell’era fascista / Partito nazionale fascista ; [prefazione di Benito 

Mussolini]. - Roma : Nuova Europa, [pref. 1932]. - 431 p. ; 25 cm. - Tit. dell’occh.: Il libro della fede. 

            

PASCAL, BLAISE 

            

Pensieri / Biagio Pascal ; traduzione, introduzione e note di Armando Vedaldi. - Verona : Lecce, 1948. - 171 

p. ; 21 cm. - (Classici di filosofia e pedagogia ; 40) 

            

PASOLINI PONTI, MARIA 

            

Sommario della storia d’Italia : con guida bibliografica / Maria Pasolini Ponti. - Torino [etc.] : Paravia, 1928. - 

V, 160 p. ; 26 cm. 

            

PASQUALI, PIETRO SETTIMIO 

            

I nomi di luogo del comune di Filattiera, alta Val di Magra / Pietro Settimio Pasquali ; prefazione di Luigi 

Sorrento. - Milano : Vita e pensiero, 1938. - IX, 320 p. ; 25 cm. - (Pubblicazioni dell’Università cattolica del 

Sacro Cuore. Ser. 4, Scienze filologiche ; 31) 

            

PASTORE, ANNIBALE 

            

La logica del potenziamento coi principii di Pietro Mosso / Annibale Pastore. - Napoli : Rondinella, 1936. - 

316 p. ; 26 cm. - (Collezione di studi filosofici. Serie teoretica ; 5) 

            

Scritti di varia filosofia / A. Pastore. - Milano : Bocca, 1940. - XVI, 385 p. ; 21 cm. - Ed. di 200 esempl.: 

esemplare n. 22. 

            

PATER, WALTER 

            

Plato and Platonism : a series of lectures / by Walter Pater. - New York : Macmillan, 1895. - 256 p. ; 19 cm. 

                        



PAULER, AKOS : VON 

            

Grundlagen der Philosophie / von Akos von Pauler. – Berlin [etc.] : W. de Gruyter & Co., 1925. - X, 348 p. ; 

24 cm. 

            

Logik : Versuch einer Theorie der Wahrheit / von Akos von Pauler ; aus dem Ungarischen Ubersetzt von 

Joseph Somogyi. - Berlin ; Leipzig : De Gruyter, 1929. - VIII, 294 p. ; 24 cm. 

            

PAVELIĆ, ANTE 

            

Errori e orrori : comunismo e bolscevismo in Russia e nel mondo : le teorie comuniste e la prassi bolscevica 

nella Russia sovietica e nella propaganda mondiale / Ante Pavelic. - [Milano] : Istituto per gli studi di politica 

internazionale, stampa 1941. - 275 p. ; 20 cm. 

            

PAVESE, ROBERTO 

            

L’idea e il mondo : abbozzo introduttivo ad un idealismo concreto / R. Pavese. - Torino : Fratelli Bocca, 

1925. - VII, 279 p. ; 21 cm. - (Piccola biblioteca di scienze moderne ; 314) 

            

PAVESI, MAZZINI 

            

Economia corporativa e dottrine realiste / Mazzini Pavesi ; prefazione del prof. Gustavo Del Vecchio. - 

Bologna : Stab. poligr. riuniti, 1929. - 164 p. ; 21 cm. 

            

Giorgio Valois, teorico del sindacalismo : la sua vita, le sue idee / Mazzini Pavesi. - Bologna : Stabilimenti 

tipografici Riuniti, 1929. - 118 p. ; 20 cm. 

            

PEIRCE, CHARLES SANTIAGO SANDERS 

            

Caso amore e logica / Charles S. Peirce ; introduzione di Morris R. Cohen ; con un saggio supplementare sul 

pragmatismo di Peirce di John Dewey. - Torino : Taylor, 1956. - XXIII, 236 p. ; 24 cm. - Traduzione di N. e M. 

Abbagnano. - (Documenti e ricerche) 

            

PELLEGRI, RINA 

            



Il vessillifero della Bianca Croce : Raffaele Paolucci di Valmaggiore / Rina Pellegri ; con prefazione di Carlo 

Delcroix. - Milano : M. Gastaldi, stampa 1956. - 169 p., [1] c. di tav. : ritr. ; 22 cm. 

            

PELLEGRINI GIAMPIETRO, DOMENICO 

            

Aspetti storici e spirituali del fascismo / D. Pellegrini-Giampietro. - Pisa ; Roma : Vallerini, 1941. - 131 p. ; 22 

cm. 

            

PELLIZZI, CAMILLO 

            

Le lettere italiane del nostro secolo / Camillo Pellizzi. - Milano : Libreria d’Italia, 1929. - 534 p. ; 25 cm. 

            

Gli spiriti della vigilia : Carlo Michelstaedter, Giovanni Boine, Renato Serra / Camillo Pellizzi. - Firenze : 

Vallecchi, [1924?]. - 221 p. ; 20 cm. - (Uomini e idee) 

            

PELLOUX, LUIGI 

            

L’assoluto nella dottrina di Plotino / Luigi Pelloux. - Milano : Vita e pensiero, 1941. - VII, 227 p. ; 26 cm. - 

(Scienze filosofiche ; 32) 

            

La logica di Hegel / Luigi Pelloux. - Milano : Vita e pensiero, 1938. - VI, 243 p. ; 25 cm. - (Scienze filosofiche ; 

29) 

                        

IL PENSIERO DEI PRIMITIVI / a cura di R. Cantoni. - Milano : Garzanti, 1941. - 351 p. ; 19 cm. - (I 

filosofi)            

            

PER ANTONIO ROSMINI NEL PRIMO CENTENARIO DALLA SUA NASCITA : 24 MARZO 1897. - Milano : Tip. L. 

F. Cogliati, 1897. - 2 v. : ill. ; 31 cm. - Scritti di: Antonio Fogazzaro ... [et al.] 

2. - Milano : L.F. Cogliati, 1897. - 415, 193 p. ; 30 cm. - In appendice: Le stresiane / di Ruggero Bonghi ; 

annotate da Giuseppe Morando. 

            

PERNOT, MAURICE 

            

L’expérience italienne / Maurice Pernot. - Paris : B. Grasset, 1924. - 260 p. ; 19 cm. - (Politeia : bibliothèque 

de pensée et d’action politique ; 8) 



            

PEROZZI, SILVIO 

            

Critica politica / Silvio Perozzi. - Bologna : Zanichelli, stampa 1922. - 254 p. ; 20 cm. - (Biblioteca di politica ; 

5) 

            

PERRINI, CARLO 

            

La Psiche umana / Carlo Perrini. - Benevento : Tip. D’alessandro, 1905. - 284 p. ; 19 cm. 

            

PERRONI, CARLO 

            

Saggio sulla religiosità di Virgilio / C. Perroni. - Firenze : Le Monnier, [1927?]. - XI, 171 p. ; 22 cm. - Data 

desunta dalla prefazione. 

            

PERROTTA, GENNARO 

            

Storia della letteratura greca / Gennaro Perrotta. - Milano ; Messina : Principato. - v. ; 21 cm. 

1: L’età ionica / Gennaro Perrotta. - 2. ed. riveduta. - Milano [etc.] : Principato, stampa 1941. - 134 p. ; 20 

cm. 

2: L’eta attica / Gennaro Perrotta. - Milano ; Messina : G. Principato, stampa 1941. - 439 p. ; 20 cm. 

            

PERSIUS FLACCUS, AULUS 

            

Le satire / Persio ; versione di Andrea Gustarelli. - Villasanta : Societa anonima Notari, Istituto editoriale 

italiano, 1928. - 172 p. ; 17 cm. - Testo orig. a fronte. - (Collezione romana) 

            

PERTICONE, GIACOMO 

            

La formazione della classe politica nell’Italia contemporanea / Giacomo Perticone. - Firenze : Sansoni, 1954. 

- XXIII, 266 p. ; 22 cm. - (Studi storici e politici ; 17) 

            

Gruppi e partiti politici nella vita pubblica italiana : dalla proclamazione dell’unita alla guerra mondiale / 

Giacomo Perticone. - Modena : Guanda, 1938. - 466 p. ; 20 cm. 



            

Die italienische Rechtsphilosophie im letzten Vierteljahrhundert / von Giacomo Perticone. - Berlin ; 

Grunewald : Rothschild, [s.d.]. - P. 277-320 ; 24 cm. - Estr. da: Archiv fur Rechts und Wirtschaftsphilosophie, 

band 23, heft 3. 

            

La libertà e la legge : regime politico e ordine giuridico / Giacomo Perticone. - Roma : Anonima Romana 

Editoriale, 1936. - 214 p. ; 25 cm. 

            

Il problema del diritto nel pensiero italiano / Giacomo Perticone. - Napoli ; Citta di Castello : F. Perrella, 

1931. - 38 p. ; 24 cm. - Estr. da: Rivista internazionale di filosofia Logos, anno 14., (1931), 2.-4. - (Biblioteca 

di filosofia) 

            

Il problema morale e politico nella filosofia moderna / Giacomo Perticone. - Torino [etc.] : G. B. Paravia & 

C., 1930. - 210 p. ; 22 cm. - (Biblioteca di filosofia e pedagogia) 

            

I problemi della filosofia / Giacomo Perticone. - Roma : Maglione & Strini, 1926-. - v. 

1: Parte teorica. - Roma : Maglione & Strini, 1926. - 169 p. ; 20 cm. 

            

La proprieta e i suoi limiti / Giacomo Perticone ; appunti di lezioni per cura di Noemi Teglio. - Roma : 

Athenaeum, 1930. - 142 p. ; 22 cm. 

            

Vicende di partiti nel parlamento e nel Paese / Giacomo Perticone. - Ferrara : S.A.T.E., 1937. - 154 p. ; 24 

cm. - Già pubbl. in : Nuovi problemi di politica storia economia, a. 7, n. 7-12. 

            

PESTALOZZA, UBERTO 

            

Il manicheismo presso i turchi occidentali ed orientali : rilievi e chiarimenti / nota del prof. Uberto 

Pestalozza. - Milano : U. Hoepli, 1934. - P. [417]-497 ; 24 cm. - Estr. da: Rendiconti del R. Istituto lombardo 

di scienze e lettere, ser. 2., vol. 67., fasc. 11-15, 1934. 

            

PETITTO, REMO RENATO 

            

Legittimismo / Remo Renato Petitto. - 2. ed. - Milano ; Roma : Alfieri, pref. 1923. - 145 p. ; 18 cm. 

            

PETRARCA, FRANCESCO 



            

Del disprezzo del mondo : dialoghi tre / Francesco Petrarca ; prima versione italiana del rev. prof. Giulio 

Cesare Parolari. - Milano : Luigi Di Giacomo Pirola, 1857. - 258, XXX p. ; 19 cm. - In appendice: programma e 

catalogo di Poliantea Cattolica. - (Poliantea Cattolica) 

            

PETRONCELLI, MARIO 

            

La provvista dell’ufficio ecclesiastico nei recenti diritti concordatari : con particolare riguardo al diritto 

italiano / Mario Petroncelli. - Milano : Vita e pensiero, 1933. - VII, 191 p. ; 26 cm. - (Pubblicazioni della 

Università cattolica del Sacro Cuore. Ser. 2., Scienze giuridiche ; 39) 

  

PETRONE, CORRADO 

            

La rivoluzione giuridica negli statuti sindacali / Corrado Petrone. - Roma : G. A. Fanelli, 1934. - 143 p. ; 22 

cm. - (Biblioteca del secolo fascista ; 3) 

            

PETRUZZELLIS, NICOLA 

            

L’estetica dell’idealismo / Nicola Petruzzellis. - Padova : Cedam, 1942. - 358 p. ; 25 cm. - (Problemi d’oggi. 2. 

serie ; 5) 

            

Il problema della storia nell’idealismo moderno : Parte prima / Nicola Petruzzellis. - Gubbio : Scuola Tip. 

Oderisi, 1936. - 150 p. ; 26 cm. - Estr. da Rivista Internazionale di Filosofia “Logos”. 

            

Il problema della storia nell’idealismo moderno / Nicola Petruzzellis. - Napoli : F. Perrella, 1936-. - v. ; 26 cm. 

- (Biblioteca di filosofia) 

1 / Nicola Petruzzellis. - Napoli [etc.] : Libreria editrice F. Perrella, 1936. - 150 p. ; 26 cm. 

  

Il problema della storia nell’idealismo moderno / Nicola Petruzzellis. - 2. ed. riv. e aumentata. - Firenze : 

Sansoni, 1940. - 334 p. ; 25 cm. - (Pubblicazioni della Scuola di filosofia della R. Universita di Roma ; 14) 

            

Sistema e problema / Nicola Petruzzellis. - Bari : Adriatica, stampa 1954. - 498 p. ; 25 cm. 

            

Il valore della storia / Nicola Petruzzellis. - Gubbio : Oderisi, 1939. - 264 p. ; 26 cm. 

            



PETTAZZONI, ALESSANDRO 

            

La religione nella Grecia antica fino ad Alessandro / Raffaele Pettazzoni. - Bologna : Zanichelli, 1921. - XII, 

416 p. ; 19 cm. - (Storia delle religioni ; 3) 

            

PETTAZZONI, RAFFAELE 

            

Dio : formazione e sviluppo del monoteismo nella storia delle religioni / Raffaele Pettazzoni. - Roma : 

Athenaeum. - v. ; 24 cm.       

1: L’essere celeste nelle credenze dei popoli primitivi / Raffaele Pettazzoni. - Roma : Athenaeum, 1922. - 

XXII, 396 p. ; 24 cm. 

            

La religione di Zarathustra nella storia religiosa dell’Iran / Raffaele Pettazzoni. - Bologna : Zanichelli, stampa 

1920. - XIX, 260 p. ; 19 cm. - (Storia delle religioni ; 1) 

            

PEYTAVI DE FAUGÈRES, G. 

            

Mussolini / G. Peytavi De Faugeres ; traduzione dal francese di Orazia Belsito Prini. - Roma : Palombi, 

[1934?] - 137 p. ; 22 cm.   

            

PFLEIDERER, OTTO 

            

Religione e religioni / Otto Pfleiderer ; traduzione di Balbino Giuliano. - Torino : Fratelli Bocca, 1910. - XIII, 

279 p. ; 19 cm. - (Piccola biblioteca di scienze moderne ; 187) 

            

PHAEDRUS 

            

Favole / Fedro ; versione di Silvio Spaventa Filippi. - Milano : Società anonima Notari, 1928. - 228 p. ; 16 cm. 

- Testo orig. a fronte. - (Collezione romana) 

            

PIAGET, JEAN 

            

Deux types d’attitudes religieuses : immanence et trascendance / Jean Piaget & J. De La Harpe. - [S.l.] : 

Association Chrétienne d’etudiants de Suisse Romande, 1928. - 82 p. ; 19 cm. 

            



La genèse du nombre chez l’enfant / Jean Piaget, Alina Szeminska ; avec le concours de sept collaborateurs. 

- Neuchatel ; Paris : Delachaux et Niestlé, 1941. - IV, 308 p. ; 22 cm. - (Collection d’actualites pedagogiques) 

            

PICCININI, GUIDO MARIA 

            

Problemi di medicina sociale meditati da Lodovico Antonio Muratori : con in fac-simile il Progetto per la 

Compagnia della carità di L. A. Muratori / Guido Maria Piccinini. - Modena : Università degli studi, 1930. - 15 

p., [2] c. di tav. : ill. ; 25 cm. - (Pubblicazioni della Facoltà di giurisprudenza della R. Università di Modena ; 

41) 

  

PICCOLI, VALENTINO 

            

Introduzione alla filosofia / Valentino Piccoli. - Milano : Athena, 1923. - 126 p. ; 16 cm. - (Piccola biblioteca 

di coltura filosofica ; 1) 

            

Italia e Germania contro il Bolscevismo / Valentino Piccoli. - Roma : Unione editoriale d’Italia, 1937. - 123 p. 

; 19 cm. 

  

Leopardi / Valentino Piccoli. - Milano : Alpes, 1926. - 199 p. ; 20 cm. - (Itala gente dalle molte vite) 

            

Vincenzo Gioberti / Valentino Piccoli. - Roma : A. F. Formiggini, 1923. - 80 p., [1] c. di tav. : ritr. ; 17 cm. - 

(Profili ; 63) 

            

PICO DELLA MIRANDOLA, GIOVANNI 

            

De hominis dignitate ; Heptaplus ; De ente et uno e scritti vari / G. Pico della Mirandola ; a cura di Eugenio 

Garin. - Firenze : Vallecchi, 1942. - 601 p., [10] c. di tav. : ill. ; 25 cm. -Testo originale a fronte. - (Edizione 

nazionale dei classici del pensiero italiano ; 1) 

            

PIERRO, MARIANO 

            

Principi di diritto corporativo / Mariano Pierro. - 2. ed. riveduta e ampliata. - Bologna : N. Zanichelli, 1938. - 

XVI, 334 p. ; 26 cm. 

            

PIETROBONO, LUIGI 



            

Saggi danteschi / Luigi Pietrobono. - [S. l.] : a cura del Comitato per le onoranze nell’anno cinquantesimo 

del suo insegnamento, stampa 1936. - V, 379 p., [1] c. di tav. : 1 ritr. ; 23 cm. 

            

PIGHETTI, GUIDO 

            

Autorita e liberta / Guido Pighetti. - Milano : Istituto editoriale scientifico , 1930. - 143 p., [1] c. di tav. : ill. ; 

25 cm. 

            

Problemi pratici del fascismo / Guido Pighetti. - Milano : Istituto Editoriale Scientifico, 1929. - XI, 115 p. ; 25 

cm. 

            

PIGHI, GIOVANNI BATTISTA 

            

Annotationes criticae et grammaticae in Ammianum Marcellinum / scripsit Ioannes Baptista Pighius. - 

Milano : Società editrice Vita e pensiero, 1935. - VII, 194 p. ; 24 cm. - (Pubblicazioni dell’Università cattolica 

del Sacro Cuore. Ser. 4, Scienze filologiche ; 18) 

            

De ludis saecularibus populi Romani Quiritium : libri sex / Ioannes Baptista Pighi. - Milano : Vita e pensiero, 

1941. - XIV, 401 p., IV c. di tav. ripieg. ; 25 cm. - (Pubblicazioni dell’Università cattolica del Sacro Cuore. Ser. 

4, Scienze filologiche ; 35) 

            

PINSKER, JEHUDAK LEIB 

            

Auto-emancipazione ebraica : scritti di Jehudah Leib Pinsker, Achad-Haam, Menachem Ussishkin / 

[introduzione di Dante Lattes e Mosè Beilinson]. - Firenze : Israel, 1922. - XXVIII, 143 p. ; 20 cm. 

            

PIROVANO, ALBERTO 

            

Possibilità e limiti del trasformismo : deduzioni sperimentali di genetica vegetale con 61 fotoincisioni 

originali / Alberto Pirovano. - Milano : U. Hoepli, 1951. - 150 p. : ill. ; 25 cm. 

            

PISCICELLI, GIUSEPPE 

            



Il principio vitale : spirito o materia? / Paolo Favilla [i. e. Giuseppe Piscicelli]. - Roma : Pais, 1954. - 286 p. ; 

24 cm. 

            

PLATO 

            

Le opere / Platone ; tradotte e dichiarate ad uso di ogni persona colta da Giuseppe Modugno. - Aquila : 

Vecchioni, 1926-1930. - 19 v. ; 20 cm. 

3: Il Cratilo. - Aquila : Vecchioni, stampa 1927. - 167 p. ; 20 cm. - (Piccola biblioteca di cultura ; 15) 

4: Il Teeteto. - Aquila : Vecchioni, stampa 1928. - 243 p. ; 20 cm. - (Piccola biblioteca di cultura ; 16) 

5: Il sofista. - Aquila : Vecchioni, stampa 1928. - 203 p. ; 20 cm. - (Piccola biblioteca di cultura ; 17) 

6: Il politico. - Aquila : Vecchioni, stampa 1928. - 182 p. ; 20 cm. - (Piccola biblioteca di cultura ; 18) 

7: Il Parmenide. - Aquila : Vecchioni, stampa 1928. - 136 p. ; 20 cm. - (Piccola biblioteca di cultura ; 19) 

10: Il Fedro. - Aquila : Vecchioni, stampa 1929. - 199 p. ; 20 cm. - (Piccola biblioteca di cultura ; 22) 

11: L’Alcibiade ; Il secondo Alcibiade. - Aquila : Vecchioni, stampa 1929. - 189 p. ; 20 cm. - (Piccola biblioteca 

di cultura ; 23) 

12: L’Ipparco ; I due amanti ; Il Teage. - Aquila : Vecchioni, stampa 1929. - 102 p. ; 20 cm. - (Piccola 

biblioteca di cultura ; 24) 

13: Il Carmide ; Il Lachete ; Il Liside. - Aquila : Vecchioni, stampa 1929. - 248 p. ; 20 cm. - (Piccola biblioteca 

di cultura ; 25) 

14: LEutidemo. - Aquila : Vecchioni, stampa 1930. - 122 p. ; 20 cm. - (Piccola biblioteca di cultura ; 26) 

17: Il Menone. - Aquila : Vecchioni, stampa 1930. - 109 p. ; 20 cm. – (Piccola biblioteca di cultura ; 29) 

18: L’Ippia maggiore ; L’Ippia minore. - Aquila : Vecchioni, stampa 1930. - 144 p. ; 20 cm. - (Piccola 

biblioteca di cultura ; 30) 

19: L’Ione ; Il Menesseno ; Il Clitofonte. - Aquila : Vecchioni, stampa 1930. - 149 p. ; 20 cm. 

  

Dialoghi / Platone. - Firenze : A. Vallecchi. - volumi ; 20 cm. - (Biblioteca dei classici della filosofia). - (Testi 

filosofici commentati) 

1: L’apologia di Socrate; traduzione di Francesco Acri ; introduzione e commento di Augusto Guzzo. - 

Firenze : A. Vallecchi, stampa 1925. - 144 p. ; 20 cm. 

2: Eutifrone; traduzione di Francesco Acri ; introduzione e commento di Augusto Guzzo. - Firenze : 

Vallecchi, stampa 1925. - 73 p. ; 20 cm. - (Testi filosofici commentati 

3: Critone; traduzione di Francesco Acri ; introduzione e commento di Augusto Guzzo. - Firenze : Vallecchi, 

stampa 1925. - 70 p. ; 20 cm. 

4: Fedone; traduzione di Francesco Acri ; introduzione e commento di Augusto Guzzo. - Firenze : Vallecchi, 

[1925?]. - XXXI, 171 p. ; 20 cm. 

  



Il fedone o dell’immortalita dell’anima / Platone ; traduzione di Francesco Acri ; introduzione e note di 

Paolo Rotta. - Brescia : La scuola, 1937. - 218 p. ; 19 cm. - (Il pensiero) 

            

Fedro / Platone ; traduzione di Cordelia Guzzo ; introduzione e commento di Augusto Guzzo. - Napoli : 

Loffredo, stampa 1934. - XXXIV, 205 p. ; 20 cm. - (Pagine di filosofi per i giovani italiani) 

  

Fedro / Platone ; traduzione di Arturo Brambilla ; introduzione e commento di Mario Robertazzi. - Milano : 

Signorelli, 1940. - 112 p. ; 18 cm. - (Classici della filosofia ; 17) 

            

Fedro / Platone ; introduzione, traduzione e commento a cura di Gallo Galli. - Bari : Laterza, 1949. - VII, 195 

p. ; 21 cm. - (Piccola biblioteca filosofica) 

            

Le opere = Opera omnia / Platone ; tradotte e dichiarate ad uso di ogni persona colta da G. Modugno. - 

Perugia ; Firenze : Novissima ; poi Aquila : Vecchioni. - v. ; 20 cm. - (Piccola biblioteca di cultura). - 

(Biblioteca dell’antichità classica) 

1: L’Eutifrone ; l’Apologia ; il Critone. - Aquila : Vecchioni, stampa 1928. - 222 p. ; 20 cm. - (Piccola biblioteca 

di cultura ; 13) 

2: Il Fedone. - Aquila : Vecchioni, stampa 1927. - 182, 16 p. ; 20 cm. - (Piccola biblioteca di cultura ; 14) 

8: Il Filebo. - Aquila : Vecchioni, stampa 1928. - 220 p. ; 20 cm. - (Piccola biblioteca di cultura ; 20).     

9: Il simposio. - Aquila : Vecchioni, stampa 1929. - 186 p. ; 20 cm. - (Piccola biblioteca di cultura ; 21) 

15: Il Protagora. - Aquila : Vecchioni, stampa 1930. - 177 p. ; 20 cm. - (Piccola biblioteca di cultura ; 27) 

16: Il Gorgia. - Aquila : Vecchioni, stampa 1930. - 254 p. ; 20 cm. - (Piccola biblioteca di cultura ; 28) 

  

Il Protagora, o Dei sofisti / Platone ; introduzione, traduzione e note di Paolo Rotta. - [2. ed.]. - Brescia : La 

Scuola, 1938. - 217 p. ; 20 cm. - Indicazione di edizione dalla copertina. - (Il pensiero)     

La Repubblica / Platone ; traduzione di Eugenio Ferrai ; compendiata e annotata da Augusto Guzzo. - 

Firenze : Vallecchi, stampa 1925. - XV, 407 p. ; 20 cm. 

            

Il sofista e L’uomo politico / Platone ; tradotti da Giuseppe Fraccaroli. - Torino : F.lli Bocca, 1911. - XI, 405 p. 

; 20 cm. - (Il pensiero greco ; 6) 

                        

Teeteto / Platone ; traduzione, introduzione e note di Ferdinando Albeggiani. - Palermo etc.! : R. Sandron, 

1924. - 189 p. ; 20 cm. - (Collezione scolastica dei classici della filosofia ; 1) 

            

Il Timeo di Platone / tradotto da Giuseppe Zannoni con note esegetiche intercalate al testo si da renderne 

corrente la lettura. - Faenza : F.lli Lega, 1923. - 173 p. ; 25 cm. 



  

PLAUTUS, TITUS MACCIUS 

            

L’ aulularia / di T. Maccio Plauto ; per cura di G. B. Bonino. - Firenze : Le Monnier. - 2 v. ; 20 cm. - (Nuova 

collezione di autori greci e latini) 

1: Testo / per cura di G.B. Bonino. - Firenze : Le Monnier, 1899. - LXXVIII, 74 p. : ill. ; 21 cm. 

                        

PLINIUS CAECILIUS SECUNDUS, GAIUS 

            

Panegirico di Traiano / Plinio il Giovane ; versione di Emilio Faelli. - Villasanta : Societa anonima Notari, 

1926. - 246 p. ; 17 cm. - Testo orig. a fronte. - (Collezione romana)       

            

PLOTINUS 

            

Plotini opera / recognovit Adolphus Kirchhoff. - Lipsiae : sumptibus et typis Teubneri. - v. ; 19 cm. 

(Bibliotheca scriptorum Graecorum et Romanorum Teubneriana)   

1 . - Lipsiae : sumptibus et typis B.G. Teubneri, 1856. - XLII, 435 p. ; 19 cm.      

2. -  Lipsiae : Sumptibus et typis Teubneri, 1856. - XVI, 434 p. ; 19 cm. 

  

PLUTARCHUS 

            

Vite di Pirro e di Mario : dalle “Vite Parallele” di Plutarco / Nuova versione con prefazione e note ad uso 

delle scuole medie a cura di Giuseppe Barale. - Firenze : G. C. Sansoni, 1924. - 123, 31 p., [2] c. geogr. : ill. ; 

21 cm. - Compl. del tit. precede il tit. 

            

Le vite parallele : Alessandro Magno e Cesare / Plutarco ; volgarizzate da Girolamo Pompei. - Torino [etc.] : 

G. B. Paravia, [1889]. - 162 p. ; 20 cm. - (Traduzioni di classici latini e greci) 

            

PODESTÀ, LUIGI 

            

L’Uno / Luigi Podesta. - 2. ed. riv. - Milano : L’Eroica, 1933. - 130 p. ; 18 cm. 

                        

I POETI DELLA ANTOLOGIA PALATINA 



            

5 / traduzione di Ettore Romagnoli Bologna : Zanichelli, stampa 1948. - 193 p. : ill. ; 20 cm. 

            

POLACCO, VITTORIO 

            

Opere minori / Vittorio Polacco. - Modena : Università degli studi, 1928-1929. - 3 v. ; 26 cm.    

1: Problemi di legislazione / Vittorio Polacco. - Modena : Universita degli studi, 1928. - 78 p. ; 26 cm. - 

(Pubblicazioni della Facoltà di giurisprudenza della R. Università di Modena ; 33) 

2: Tendenze scientifiche e didattiche della scuola italiana di diritto civile dopo il 1850 / Vittorio Polacco. 

1. - Modena : Università degli studi, 1929. - 85 p. ; 25 cm. - (Pubblicazioni della Facoltà di giurisprudenza 

della R. Università di Modena ; 38) 

2. - Modena : Università degli studi, 1929. - 69 p. , 4 carte di tav. : ill. ; 25 cm. - (Pubblicazioni della Facoltà di 

giurisprudenza della R. Università di Modena ; 39) 

            

POLITICA ECONOMICO-SOCIALE IN ITALIA : anno 17.-18. 

            

Politica economico-sociale in Italia : anno 17.-18. / a cura di Odon Por. - Firenze : C.G. Sansoni, 1940. - 188 

p., [1] c. di tav. : ripieg. ; 20 cm. - (Collana di studi economico-sociali)        

            

POLYBIUS 

            

Pagine scelte / Polibio ; con introduzione e note a cura di Bruno Lavagnini. - Torino : G. Gambino, stampa 

1937. - XVI, 80 p., [1] c. di tav. : ill. ; 20 cm. - (Classici greci e latini commentati per le scuole) 

            

PORRO, FRANCESCO 

            

Verso il fascismo / Francesco Porro. - [S.l. : s.n., 1929?]. - 305 p. ; 19 cm. - In testa al front.: Istituto fascista 

di cultura per la Liguria. - A pie del front.: N. 1. 

                        

LA PORTA ORIENTALE : rivista mensile di studi giuliani e dalmati. - A. 1, n. 1 (15 gen.1931)- . - Trieste : La 

compagnia volontari giuliani e dalmati, 1931-. - v. ; 24 cm. 

  

PRECURSORI DELL’IMPERO AFRICANO : lettere inedite : S. A. R. Tommaso di Savoia duca di Genova ... / [a 

cura di] Riccardo Truffi ; introduzione di Gioacchino Volpe. - [Roma] : Roma, stampa 1936. - 276 p. ; 23 cm. 

            



PREZZOLINI, GIUSEPPE 

            

Benedetto Croce : con bibliografia, ritratto e autografo / Giuseppe Prezzolini. - Napoli : Ricciardi, 1909. - 

118 p., [1] c. di tav. : ritr. ; 20 cm. - (Contemporanei d’Italia ; 1) 

            

IL PROBLEMA DELLA STORIA / scritti di Nicola Abbagnano ... [et al.]. - Milano : Bocca, 1944. - 269 p. ; 25 cm. 

- (Pubblicazioni dello Istituto di studi filosofici ; 13) 

            

LE PROBLEME DES CHANGEMENTES PACIFIQUES DANS LES RELATIONS INTERNATIONALES / Conference 

permanente des hautes etudes internationales. - Paris : Institut international de cooperation intellectuelle, 

Societe des nations. - v. ; 24 cm. 

COMPRENDE 

Procedures, matieres premieres, population, colonies : 10. session de la conference permanente des hautes 

etudes internationales : Paris, 28 juin - 3 jullet 1937. - Paris : Institut international de cooperation 

intellectuelle, societe des nations, 1938. - 705 p. ; 24 cm. 

            

PROBLEMI FONDAMENTALI DELLO STATO CORPORATIVO : corso di lezioni promosso dalla Università 

Cattolica del S. Cuore col concorso della Unione Cattolica per le scienze sociali. - Milano : Vita e Pensiero, 

1935. - XII, 162 p. ; 25 cm. - (Pubblicazioni della Universita cattolica del Sacro cuore. Ser. 3., Scienze sociali ; 

14) 

                        

PROFESSIONE, ALFONSO 

            

Storia moderna e contemporanea : dalla pace d’Acquisgrana ai giorni nostri / A. Professione. - Torino : Tip. 

Bona. - v. ; 24 cm.       

2: (1815-1894). - Torino : Libreria G. B. Petrini, 1903. - 536 p ; 22 cm. 

            

PROFESSIONISTI E ARTISTI NEL PRIMO DECENNALE : Roma, ottobre 1932. - Roma : [s.n.], stampa 1933. - 

158 p., 8! c. di tav. : ill. ; 20 cm. - In testa al front.: Confederazione nazionale sindacati fascisti professionisti 

e artisti. 

            

PROSE E POESIE DI SCRITTORI ITALIANI E STRANIERI DEI SECOLI 19. E 20. PER LE SCUOLE MEDIE 

INFERIORI / a cura e con note di Ferruccio Bernini e Lorenzo Bianchi. - Bologna : N. Zanichelli, 1933. - 584 

p., [1] c. di tav. : ill. ; 21 cm. 

  

QUAGLIO, CLEMENTE 

            



Filosofia dell’arte pura, ossia l’arte in “Interiore homine” : conferenza tenuta a Roma per iniziativa della 

societa filosofica italiana / Clemente Quaglio. - Edicao italiana. - S. Paulo : Centro brasileiro de alta cultura 

filosofica, 1939. - 69 p. : 1 ritr. ; 16 cm. - (Biblioteca brasiliana di filosofia) 

            

QUARANTOTTI, GIOVANNI 

            

Figure del Risorgimento in Istria / Giovanni Quarantotto ; con prefazione di Francesco Salata. - Trieste : 

C.E.L.V.I., 1930. - 218 p. ; 19 cm. - (Pagine di coltura ; 9) 

            

QUARESIMA, ENRICO 

            

I doveri del fascista : precetti di Mussolini illustrati ai giovani / da Enrico Quaresima - 2 ed. accresciuta e 

aggiornata. - Bologna : Cappelli, 1940. - 118 p., [1] c. di tav. : ritr. ; 19 cm. 

            

IL QUARTO CENTENARIO DELLA COSTITUZIONE DELLA COMPAGNIA DI GESÙ : conferenze commemorative 

tenute alla Università cattolica del Sacro Cuore, 2-11 maggio 1941-19. - Milano : Vita e pensiero, 1941. - XV, 

244 p., [1] c. di tav. : ritr. ; 24 cm. - (Pubblicazioni della Università cattolica del Sacro Cuore. Ser. 5., Scienze 

storiche ; 19) 

            

QUAZZA, ROMOLO 

            

La formazione progressiva dello Stato Sabaudo : dalla contea in Savoia al regno d’Italia / Romolo Quazza. - 

Torino : Societa editrice internazionale, 1936. - XII, 128 p., [27] c. di tav. : ill. ; 20 cm. 

            

La guerra per la successione di Mantova e del Monferrato (1628-1631) : da documenti inediti / Romolo 

Quazza. - Mantova : Mondovi. - v. ; 28 cm.      

1. - Mantova : Mondovi, 1926. - 532 p. ; 28 cm. - (Pubblicazioni della R. Accademia Virgiliana. Ser. 2, 

Miscellanea ; 5) 

                        

LA QUESTIONE EBRAICA IN UN SECOLO DI CULTURA ITALIANA / F. Jabalot ... [et al.] ; con uno studio 

introduttivo di Roberto Mazzetti. - Modena : Società tipografica modenese, 1938. - 392 p. ; 24 cm. 

  

QUITADAMO, NICOLA 

            

Il Concetto filosofico di “giustizia” in Aristotele e la sua inerenza col diritto / Nicola Quitadamo. - Napoli : 

Stabilimento Tipografico Editoriale, 1985. - 44 p. ; 24 cm. 



            

Mercier : (filosofo-educatore-sociologo) / Nicola Quitadamo. - Milano [etc.] : Soc. Anonima editrice Dante 

Alighieri, 1930. - 119 p. ; 25 cm. 

            

La morale utilitaristica del Bentham e sua evoluzione nel diritto penale / Nicola Quitadamo. - Napoli : 

Stabilimento Tipografico Editoriale, 1936. - 80 p. ; 25 cm. 

            

RAGGHIANTI, CARLO LUDOVICO 

            

Cinema arte figurativa / Carlo L. Ragghianti. - Torino : G. Einaudi, 1952. - 259 p., [44] c. di tav. : fot. ; 22 cm. - 

(Saggi ; 151) 

            

RANGONE, FRANCESCO 

            

La rivoluzione del 1831 nella Cronaca di Francesco Rangone : i moti riformisti nelle Legazioni : (giugno 1831-

gennaio 1832) / a cura di Giovanni Natali. - Roma : Vittoriano, 1936. - XIX, 303 p. ; 26 cm. - In testa al front. : 

Regio istituto per la storia del Risorgimento italiano. - (Biblioteca scientifica ; 11) 

            

RANZOLI, CESARE 

            

Boutroux / Cesare Ranzoli. - Milano : Athena, 1924. - 96 p. ; 16 cm. - (Piccola biblioteca di coltura filosofica ; 
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RAPP, MARGA 

            

Die geistigen Grundlagen der faschistischen Schulreform / von Marga Rapp. - Leipzig : Felix Meiner, 1935. - 

143 p. ; 24 cm. - (Erziehungsgeschichtliche Untersuchungen : Studien zur Problemgeschichte der Pädagogik 

; 4) 

            

RAVÀ, ADOLFO 

            

Breve storia della filosofia del diritto / Adolfo Ravà. - Padova : Cedam, 1949. - VIII, 91 p. ; 24 cm. 

            

Diritto e stato nella morale idealistica / Adolfo Ravà. - Padova : Cedam, 1950. - XIX, 211 p. ; 23 cm. 

            



La filosofia europea nel secolo decimonono / Adolfo Rava’. - Padova : Cedam, 1932. - 146 p. ; 27 cm. 

            

Lezioni di filosofia morale : parte speciale - anno 1947-1948, le teorie filosofiche dello stato, appunti per 

uso degli studenti / Adolfo Rava. - Roma : Edizioni dell’Ateneo, [1950]. - 151 p. ; 25 cm. 

            

RAYNERI, GIOVANNI ANTONIO 

            

Della pedagogia : libri cinque / del sacerdote G. A. Rayneri. - Torino : Tip. scolastica di seb. franco e figli e 

comp., 1859. - XXXVI, 662 p. ; 24 cm. 

            

RAZZOLI, ELENA 

            

Agostinismo e religiosita del Petrarca / Elena Razzoli. - Milano [etc.] : Societa Anonima Editrice Dante 

Alighieri, 1937 (Genova : Tip. L. Vastarella). - 63 p. ; 22 cm. 

            

RE RICCARDI, A. GUIDO 

            

Lord Rodney e il suo tempo. - Roma : Tip. Commerciale, [19...]. - 207 p. ; 26 cm. 

            

REDANÒ, UGO 

            

Arte creatrice : (principi di estetica) / Ugo Redanò. - Milano : Fratelli Bocca, 1939. - VII, 195 p. ; 21 cm. - 

(Piccola biblioteca di scienze moderne ; 437) 

            

La crisi dell’idealismo attuale / Ugo Redanò - Roma : Signorelli, 1924. - 104 p. ; 20 cm. - (Collezione filosofica 
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Lezioni di dottrina generale dello Stato : parte generale / Ugo Redano. - Roma : Signorelli, 1929. - 110 p. ; 20 

cm. - (Collezione filosofica ; 8) 

            

Natura e spirito : il mondo negli occhi dell’uomo di oggi / Ugo Redanò. - Roma : F.lli Bocca, 1955. - 419 p. ; 

23 cm. - (Academica ; 2) 

            

Prime linee di una filosofia della vita / Ugo Redano. - Firenze : Vallecchi, 1936. - 405 p. ; 19 cm. 



            

REGHINI, ARTURO 

            

Per la restituzione della geometria pitagorica / Arturo Reghini. – [S. l.] : Ignis, ©1935 (stampa 1936). - 143 p. 

; 25 cm. 

            

REITER, DARIO 

            

Introduzione alla vita delle parole : frammenti di un diario / Dario Reiter. - Milano : Bocca, 1938. - 116 p. ; 

19 cm. - (Orientamenti ; 1) 

            

RÉMUSAT, CHARLES : DE 

            

Philosophie religieuse de la théologie naturelle en France en Angleterre / par Charles de Rémusat. - Paris : 

G. Baillière, 1864. - 187 p. ; 19 cm. - (Bibliothèque de philosophie contemporaine) 

            

RENAN, ERNEST  

            

La reforme intellectuelle et morale / Ernest Renan. - 2. ed. - Paris : Calmann Levy, 1929. - XI, 339 p. ; 23 cm. 

- (Oeuvres complètes d’Ernest Renan) 

            

Vita di Gesù / E. Renan ; traduzione italiana di F. De Boni. - Milano : Sonzogno, [1913?]. - v. ; 17 cm. - 

(Biblioteca universale ; 435/436) 

1 / E. Renan ; traduzione italiana di F. De Boni. - Milano : Sonzogno, [1913?]. - 97 p. ; 17 cm. 

2 / E. Renan ; traduzione italiana di F. De Boni. - Milano : Sonzogno, [1913?]. - 98 p. ; 17 cm. 

            

RENSI, GIUSEPPE 

            

Il materialismo critico / Giuseppe Rensi. - Roma : Casa del libro, 1934. - XIII, 270 p. ; 20 cm. 

            

Spinoza / Giuseppe Rensi. - Roma : Formiggini, 1929. - 103 p., [1] c. di tav. : ritr. ; 17 cm. - (Profili ; 107) 

            

RESTA, RAFFAELE 



            

Dante e la filosofia dell’amore / Raffaele Resta. - Bologna : Zanichelli, 1935. - 219 p. ; 26 cm. 

                        

Filosofia dell’educazione / Raffaele Resta. - Padova : Cedam, 1942-. - v. ; 26 cm. - (Problemi d’oggi. Serie 

pedagogica ; 1) 

1: L’educazione come legge della persona / Raffaele Resta. - Padova : Cedam, stampa 1942. - 389 p. ; 25 cm. 

            

REVELLI, MARIZ 

            

Frate Francesco poverello di Dio / Mariz Revelli. - Milano : Treves, 1926. - 319 p.,  [20] c. di tav. : ill. ; 21 cm. 

                        

LES REVENDICATIONS NATIONALES DES SERBES, CROATES ET SLOVÈNES / présentées aux FF. des Pays 

Alliés ; avec préface ... gènèral Peigné. - Paris : L’émancipatrice, 1919. - 96 p. : ill. ; 25 cm. 

                        

RIBOT, THÉODULE 

            

Essai sur les passions / par Th. Ribot. - Paris : F. Alcan, 1907. - VII, 192 p. ; 22 cm. - (Bibliothèque de 

philosophie contemporaine) 

            

La logica dei sentimenti / T. Ribot ; traduzione autorizzata dall’Autore di Sofia Behr. - Milano [etc.] : 

Sandron, [1908?]. - 236 p. ; 19 cm. - (Biblioteca Sandron di scienze e lettere ; 39) 

            

RICCA-BARBERIS, MARIO 

            

Garanzia ed oggetto nell’espropriazione del debitore / Mario Ricca Barberis. - Modena : Universita degli 

studi, 1927. - 38 p. ; 24 cm. - (Pubblicazioni della Facoltà di giurisprudenza della R. Università di Modena ; 

20) 

            

RICCOBONO, SALVATORE 

            

Augusto ed il problema della nuova costituzione / Salvatore Riccobono jun. - Cortona : Stab. tipografico 

commerciale, 1936. - P. 364-507 ; 25 cm. - Estr. da: Annali del seminario giuridico di Palermo, v. 15. 

            

RICHARD, T. 



            

Introduzione allo studio ed all’insegnamento della scolastica : Traduzione italiana sulla seconda edizione 

francese, a cura del prof. L. T. Regattieri . - Torino : Marietti , 1928. - X, 333 p. ; 20 cm. 

            

RICHELMY, CARLO 

            

Legioni romane e principi sabaudi in Svizzera / Carlo Richelmy. - Milano : Garzanti, stampa 1940. - 320 p., 

[30] c. di tav. : ill. ; 22 cm. - (Memorie e documenti) 

            

RICHTER, GUSTAV 

            

Die Philosophie der Einmaligkeit / von Gustav Richter, Bozen. - Wien [etc.] : W. Braumuller, 1928-1932 

(Bolzano : Vogellweider). - 3 v. ; 24 cm. 

1. Die Kraft als Fünfte Dimension : Untersuchung über das Kraftproblem mit Besonderer Berücksichtigung 

des Vitalismus / Gustav Richter - Bozen. - Wien ; Leipzig : Wilhelm Braumüller, 1928. - XIV, 130 p. ; 22 
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2. Zur Geschichte des Bewusstseins / Gustav Richter. - Wien ; Leipzig : Wilhelm Braumüller, 1930. - XXIV, 

127 p. ; 22 cm.            

3: Zur Wertgeschichte / von Gustav Richter, Bozen. - Wien [etc.] : W. Braumüller, 1932. - XVI, 201 p. ; 23 

cm. 

                        

RIGHI, AUGUSTO 

            

Le nuove vedute sull’intima struttura della materia : discorso pronunciato in Parma il 25 ottobre 1907 nel 

Congresso della Soc. Ital. pel progresso delle scienze / Augusto Righi. - Bologna : Zanichelli, 1908. - 90 p. ; 25 

cm. - (Attualità scientifiche ; 10) 

            

RIGHI, GAETANO 

            

La filosofia civile e giuridica di Cicerone / Gaetano Righi. - Bologna : Tip. Militare già delle Scienze, 1930. - 

XV, 195 p. ; 24 cm. 

            

Il Pensiero del Vico nella sua continuità : Vol. I. La preparazione e meditazione giovanile / Gaetano Righi. - 

Bologna : Tip. Militare, Già Delle Scienze, 1931. - 245 p. ; 22 cm. 

            

RILLOSI, ATTILIO 



            

Rovani : studi / Attilio Rillosi. – [S. l.] : R. Sandron, [19..]. - 242 p. ; 21 
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RIPOSATI, BENEDETTO 

            

M. Terenti Varronis De vita populi Romani : fonti, esegesi, edizione critica dei frammenti /Benedetto 

Riposati. - Milano : Vita e pensiero, 1939. - IX, 320 p. ; 26 cm. - (Pubblicazioni dell’Università cattolica del 

Sacro Cuore. Ser. 4, Scienze filologiche ; 33)         

            

IL RISORGIMENTO ITALIANO : RIVISTA STORICA : ORGANO DELLA SOCIETÀ NAZIONALE PER LA STORIA 

DEL RISORGIMENTO ITALIANO. - A. 1, n. 1 (gen. 1908)- a. 26, n. 4 (ott.-dic. 1933). - Torino : Societa 

nazionale per la storia del Risorgimento italiano, 1908-1933. - 25 v. ; 25 cm. - Bimestrale, dal 1915 

trimestrale. - Il compl. del tit. varia. - Da 2. ser. a. 8 (1915)-a. 18 (1925) pubbl. dalla Società storica 

subalpina, da 3. ser. a. 19 (1926)-a. 26 (1933) pubbl. dal Comitato piemontese della società nazionale per la 

storia del Risorgimento italiano. 

CONTINUAZIONE DI 

Rivista storica del Risorgimento italiano / diretta dal prof. Beniamino Manzone. - Vol. 1, fasc. 1/2 (20 set. 

1895)-vol. 3, n. 9/10 (1900). - Torino : Roux Frassati e C., 1895-1900. - 3 v. ; 25 cm. - Periodicità non 

dichiarata. - Dal vol. 2, fasc. 1/2 (1897) numerato anche a. 2. - Indice annuale nell’ultimo fasc. di ogni 

annata. - L’intera pubblicazione consta di 3 vol. costituiti da 10 fasc. ciascuno.                 

ASSORBE 

Bollettino storico-bibliografico subalpino. Supplemento Risorgimento. - N. 1 (1912)-n. 4 (1915). - Torino : [s. 

n.], 1912-1915 (Casale Monferrato : Bellatore, Bosco e C.). - v. ; 25 cm. - Periodicita non determinata.             

SI FONDE CON 

Rassegna storica del Risorgimento : organo della Società nazionale per la storia del Risorgimento italiano. - 
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RIVAIN, JEAN 
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(Etudes sociales et politiques)       
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La lettera di S. Paolo a Filemone e la condizione giuridica dello schiavo fuggitivo / Melchiorre Roberti. - 

Milano : Vita e pensiero, 1933. - 90 p. ; 26 cm. - (Pubblicazioni della Università cattolica del Sacro Cuore. 

Ser. 2., Scienze giuridiche ; 40) 
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Scritti e discorsi politici di Alfredo Rocco. - Milano : A. Giuffrè, 1938. - 3 v. (1153 p. compless.) ; 26 cm. 

1: La lotta nazionale della vigilia e durante la guerra : 1913-1918 / prefazione di Benito Mussolini. - Milano : 

A. Giuffrè, 1938. - XV, 472 p., [1! c. di tav. : 1 ritr. ; 26 cm. 

2: La lotta contro la reazione antinazionale : 1919-1924. - Milano : A. Giuffrè, 1938. - P. 476-770 ; 26 cm. 

3: La formazione dello Stato fascista : 1925-1934. - Milano : A. Giuffrè, 1938. - VI, P. 772-1153 ; 26 cm. 
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Africa : poema epicum / Januarii Asprenatis Rocco. - Napoli : ex typis Francisci Jannini et Filiorum, 1908. - 

176 p. ; 25 cm. 

            

Carmi latini editi e inediti / Gennaro Aspreno Rocco ; scelti e pubblicati con un saggio introduttivo su 

l’Autore a cura di Nunzio Coppola ; e con prefazione di Nicola Festa. - Milano [etc.] : Società Editrice Dante 

Alighieri, 1929. - LVI, 372 p., [1] c. di tav. ; 25 cm. 

            



RODOLICO, NICCOLÒ 

            

Carlo Alberto principe di Carignano / Niccolo Rodolico. - Firenze : F. Le Monnier, stampa 1930. - XVIII, 479 

p., IX c. di tav. : ill. ; 24 cm. 

            

Il popolo agli inizi del Risorgimento nell’Italia meridionale : 1798-1801 / Niccolo Rodolico. - Firenze : F. Le 

Monnier, stampa 1926. - XX, 312 p., [8] c. di tav. : ill. ; 24 cm. 

            

ROHAN, KARL ANTON PRINZ 

            

Schicksalsstunde Europas : Erkenntnisse und Bekenntnisse, Wirklichtkeiten und Moglichkeiten / von Karl 

Anton Prinz Rohan. - Graz : Leikam, c1937. - 431 p., 1 c. di tav. : ritr. ; 24 cm. 

            

ROMAGNOLI, ETTORE 

            

Il mistero di Persefone / versi e musica di Ettore Romagnoli ; [la riduzione per pianoforte è del maestro 

Giorgio Favaretto]. - Bologna : N. Zanichelli, [1929]. - 1 spartito ( 116 p., [7] c. di tav.) : ill. ; 25 cm. 

            

Musica e poesia nell’antica Grecia / Ettore Romagnoli. - Bari : G. Laterza, 1911. - 368 p. : ill. ; 21 cm. - 

(Biblioteca di cultura moderna ; 43) 

            

ROMAGNOLI, GASPARE 

            

Antologia dei pedagogisti moderni e contemporanei italiani e stranieri / Gaspare Romagnoli. - Roma : 

Organizzazione Editoriale Tipografica, Edizioni Didattica, stampa 1947. - 257 p. ; 22 cm. 

(Biblioteca moderna dell’educatore) 

            

ROMANI, SILVIO 

            

Jus privatum comparatum / Sylvii Romani. - Romae : Rassegna di morale e diritto. 1937-. - v. ; 28 cm.              

2: De norma juris.       

1: De normae juris natura deque virtute / Sylvii Romani. - Romae : Rassegna di morale e diritto, 1937. - VIII, 

741 p. ; 28 cm. 

            



ROMANINI, LUIGI 

            

I principi del fascismo nel campo dell’educazione / Luigi Romanini. - Torino : Paravia, 1935. - 375 p. ; 20 cm. 

            

Scuola littoria : fondamento dottrinale corporativo della educazione fascista / Luigi Romanini. - Torino : G. 

B. Paravia e C., stampa 1935. - 219 p. ; 20 cm. 

            

ROMANO, MICHELE 

            

Gabriele Pepe : un grande del Risorgimento / Michele Romano. - Modena : Soc. tip. modenese, 1940. - 141 

p. ; 26 cm. - (Collezione storica del Risorgimento italiano ; 26) 

            

ROMANO, SANTI 

            

Osservazioni sulla completezza dell’ordinamento statale / Santi Romano. - Modena : Universita degli studi, 

1925. - 11 p. , 25 cm. - (Pubblicazioni della Facoltà di giurisprudenza della R. Università di Modena ; 7) 

            

Prolusioni e discorsi accademici / Santi Romano. - Modena : presso l’Universita degli studi, 1931. - 100 p. ; 

25 cm. - (Pubblicazioni della Facoltà di giurisprudenza della R. Università di Modena ; 50) 

            

ROMANUS : MELODUS 

            

Inni / Romano il Melode ; a cura di Giuseppe Cammelli. - [Firenze] : Edizioni testi cristiani, stampa 1930. - 

407 p. ; 22 cm. - Testo orig. a fronte. - (Testi cristiani con versione italiana a fronte, introduzione e 

commento ; 2) 

            

ROSELIUS, LUDWIG 

            

Fichte für heute : aus den Schriften Johann Gottlieb Fichtes / Ludwig Roselius. - Bremen ; Berlin : 

Angelsachsen, 1938. - X, 207 p. ; 21 cm. 

            

ROSI, MICHELE    

            

I Cairoli / Michele Rosi. - Bologna : L. Cappelli. - v. ; 20 cm. - (Arcobaleno ; 8) 



1. - Bologna : L. Cappelli, 1929. - 340 p. : ill. ; 20 cm.         

2. - Bologna : L. Cappelli, 1929. - 291 p. : ill. ; 20 cm. 

            

Vittorio Emanuele 2. / Michele Rosi. - Bologna : L. Cappelli. - v. ; 20 cm. - (Arcobaleno ; 10) 

1. - Bologna : L. Cappelli, 1930. - 236 p., [6] c. di tav. : ritr. ; 20 cm. 

2. - Bologna : L. Cappelli, 1930. - 252 p., [7] c. di tav. : ritr. ; 20 cm. 

            

ROSMINI : L’ASCETA, IL FILOSOFO, L’UOMO, L’AMICO / G. Bozzetti ... [et al.]. - [Roma] : Studium, 1941 

(Roma : Cuore di Maria). - 127 p. ; 22 cm. - (Quaderni di Studium ; 5) 

            

ROSMINI, ANTONIO 

            

Aristotele esposto ed esaminato / Antonio Rosmini ; a cura di Carlo Caviglione. - Torino : Paravia. - v. ; 20 

cm. - (Piccola biblioteca rosminiana) 

1: Il dissidio di Aristotele dalla scuola di Platone nella dottrina ideologica / Antonio Rosmini. - Torino ]etc.] : 

G. B. Paravia & C., stampa 1930. - XIX, 254 p. ; 20 cm. 

            

Breve schizzo dei sistemi di filosofia moderna e del proprio sistema / Antonio Rosmini ; con introduzione e 

commento di Silvio Ferrighi. - Milano : C. Signorelli, 1941. - 67 p. ; 20 cm. - (Classici della filosofia e della 

pedagogia ; 19) 

            

Compendio di etica : A cura di Enrico Castelli. - [Roma] : Ed. Roma, 1937 (San Casciano Pesa, Tip. F.lli 

Stianti). - 8. p. XIII, 227 con due tavole. - (Edizione nazionale delle opere edite e inedite di Antonio Rosmini ; 

6) 

            

Introduzione alla filosofia / Antonio Rosmini ; a cura di Carlo Caviglione. - Torino [etc.] : G. B. Paravia & C. - 

v. ; 20 cm. - (Piccola biblioteca rosminiana)        

2: Dell’idea della sapienza. - Torino [etc.] : Paravia G. B. & C., stampa 1924. - XIII, 158 p., [1] c. di tav. : ritr. ; 

20 cm. - (Piccola biblioteca rosminiana ; 2) 

3.: Sistema filosofico. - Torino [etc.] : G. B. Paravia & C., stampa 1925. - XXXV, 139 p. ; 20 cm. - (Piccola 

biblioteca rosminiana ; 3) 

4: Lettere filosofiche. - Torino [etc.] : Paravia G. B. & C., stampa 1924. - XXVII, 115 p., [1] c. di tav. : ritr. ; 20 

cm. - (Piccola biblioteca rosminiana ; 4) 

            

Introduzione alla filosofia / Antonio Rosmini ; estratti a cura di Carlo Caviglione. - Torino [etc.! : G.B. 

Paravia, [1924!. - 154 p. , 1 c. di tav ; 20 cm. - (Piccola biblioteca di filosofia e pedagogia) 



            

Logica e scritti inediti vari / Antonio Rosmini ; a cura di Erminio Troilo. - Milano : F.lli Bocca, 1942-1943 (Tip. 

E. Ponti e C.). - 2 v. ; 26 cm. - (Edizione nazionale delle opere edite e inedite di Antonio Rosmini) 

1: / Antonio Rosmini ; a cura di Erminio Troilo. - Milano : F.lli Bocca, 1942. - XVIII, 311 p. ; 26 cm. - (Edizione 

nazionale delle opere edite e inedite di Antonio Rosmini ; 22) 

  

Opere edite e inedite di Antonio Rosmini Serbati / direttore Enrico Castelli. - Roma : Anonima romana 

editoriale ; [poi] Milano : Fratelli Bocca ; [poi] Padova  : Cedam. - v. ; 25 cm.             

19-20: Il rinnovamento della filosofia in Italia del conte Terenzio Mamiani della Rovere esaminato da 

Antonio Rosmini-Serbati a dichiarazione e conferma della Teoria ideologica esposta nel Nuovo saggio 

sull’origine delle idee 

Comprende: 

1 / Antonio Rosmini ; a cura di Dante Morando. - Milano : F.lli Bocca, 1941. - CXXXIV, 208 p. ; 26 cm. 

2 / Antonio Rosmini ; a cura di Dante Morando. - Milano : F.lli Bocca, 1941. - 389 p. ; 26 cm. 

  

Principi della scienza morale e storia comparativa e critica dei Sistemi intorno al principio della morale / 

Antonio Rosmini ; a cura di Dante Morando. - Milano : F.lli Bocca, 1941 (Parma, Tip. M. Fresching). - XLII, 

412 p. ; 26 cm. - (Edizione nazionale delle opere edite e inedite di Antonio Rosmini ; 21) 

            

Principii della scienza morale e storia comparativa e critica : dei sistemi intorno al principio della morale / 

Antonio Rosmini ; introduzione, scelta e note di Giuseppe Esposito. - Milano : C. Signorelli, stampa 1940. - 

164 p. ; 19 cm. - (Classici della filosofia e della pedagogia ; 16)         

            

Psicologia : con alcuni scritti inediti di carattere psicologico / A cura di Guido Rossi. - Milano : Ed. F.lli Bocca, 

1941-51 (Tip. Artigianelli). - 4 v. ; 26 cm. - (Edizione nazionale delle opere edite e inedite di Antonio 

Rosmini)            

1: / Antonio Rosmini ; a cura di Guido Rossi. - Milano : Fratelli Bocca, 1941. - LXVI, 337 p., 5 c. di tav. : ill. ; 26 

cm. - (Edizione nazionale delle opere edite e inedite di Antonio Rosmini ; 15) 

2: / Antonio Rosmini ; a cura di Guido Rossi. - Milano : F.lli Bocca, 1941. - 399 p. ; 26 cm. 

                                               

Saggi di scienza politica : scritti inediti / Antonio Rosmini ; a cura di G. B. Nicola. - Torino [etc.] : G.B. Paravia. 

- v. ; 20 cm. - (Piccola biblioteca rosminiana) 

1: I massimi criteri politici. - Torino [etc.] : G. B. Paravia & C., stampa 1933. - CXXV, 139 p. ; 20 cm. - (Piccola 

biblioteca rosminiana ; 18) 

                        

Teosofia / Antonio Rosmini ; con introduzione e aggiunte inedite a cura di Carlo Gray. - Roma : Ed. Roma, 

1938-1941. - 8 v. ; 26 cm. 



1. - Roma : Edizioni Roma, 1938. - CXLV, 232 p., 8 c. di tav. : ill. ; 26 cm. - (Edizione nazionale delle opere 

edite e inedite di Antonio Rosmini ; 7)         

2. - Roma : Edizioni Roma, 1938. - 402 p. ; 25 cm. 

3. - Roma : Edizioni Roma, 1938. - 475 p. ; 25 cm. 

4. - Roma : Edizioni Roma, 1938. - 368 p. ; 26 cm. - (Edizione nazionale delle opere edite e inedite di Antonio 

Rosmini ; 10) 

5. - Roma : Edizioni Roma, 1939. - 414 p. ; 25 cm. 

            

Teosofia : Con aggiunte inedite a cura di Carlo Gray. [vol. ] VI. - Milano : F.lli Bocca, 1940 (Sancasciano Pesa, 

Tip. F.lli Stianti). - 373 p. ; 26 cm. - (Edizione nazionale delle opere edite e inedite di Antonio Rosmini ; 12) 

  

Teosofia : Con aggiunte inedite a cura di Carlo Gray. Vol. VII. - Milano : F.lli Bocca, 1940 (Sancasciano Pesa, 

Tip. F.lli Stianti). - 366 p., 1 c. di tav. : ill. ; 26 cm. - (Edizione nazionale delle opere edite e inedite di Antonio 

Rosmini ; 13) 

  

Teosofia : Con aggiunte inedite a cura di Carlo Gray. Vol. VIII. - Milano : F.lli Bocca, 1941 (Sancasciano Pesa, 

Tip. F.lli Stianti). - 254 p. ; 26 cm. - Ed. di 800 esempl. num. - (Edizione nazionale delle opere edite e inedite 

di Antonio Rosmini ; 14)                   

  

ROSSI, AGOSTINO 

            

Le cause storico-politiche della tardiva unificazione e indipendenza d’Italia / Agostino Rossi. - Roma : 

Cremonese, 1933. - 112 p. ; 21 cm. 

            

ROSSI, AMILCARE 

            

Le tappe gloriose / Amilcare Rossi ; con prefazione di Paolo Orano. - Roma : Pinciana, 1933. - 234 p. ; 23 cm. 

            

ROSSI, GUIDO 

            

Giudizio e raziocinio : Studi sulla logica dei brentaniani / Guido Rossi. - Milano : Sodalitas, 1926. - 214 p. ; 26 

cm. 

            

Il problema dell’esistenza di Dio nelle varie fasi del pensiero kantiano / Guido Rossi. - Milano : Vita e 

pensiero, 1924. - 99 p. ; 25 cm. - Sul front.: Estratto dal fascicolo edito pel centenario di Kant dalla Rivista di 

filosofia neoscolastica. 



            

ROSSI, LUIGI 

            

Scritti vari di diritto pubblico / Luigi Rossi. - Milano : Giuffre. - v. ; 25 cm. - In testa al front.: Pubblicazioni 

dell’Istituto di Diritto pubblico e di Legislazione sociale della R. Universita di Roma 

5. - Milano : Giuffre, 1939. - XXI, 518 p. ; 25 cm. - In testa al front.: Pubblicazioni dell’Istituto di Diritto 

pubblico e di Legislazione sociale della R. Universita di Roma 

            

ROSSI, MARIO MANLIO 

            

Alle fonti del deismo e del materialismo moderno : 1., Le origini del deismo. 2., L’evoluzione del pensiero di 

Hobbes / Mario M. Rossi. - Firenze : La nuova Italia, stampa 1942. - 196 p. ; 25 cm. - (Quaderni di critica ; 

20) 

            

ROSSI, VITTORIO 

            

Storia della letteratura italiana per uso dei licei / Vittorio Rossi. - Milano [etc.] : Vallardi. - v. ; 20 cm. - 

(Collana di manuali scientifici, storici e letterarii) 

2: Il Rinascimento / Vittorio Rossi. - 2. ed. riveduta. - Milano [etc.] : Vallardi, 1904. - VI, 273 p. ; 19 cm. 

                        

ROSTAGNO, ENRICO 

            

Il codice mediceo di Virgilio / Enrico Rostagno. - Roma : La libreria dello Stato, stampa 1931. - 84 p. : ill. ; 23 

cm. 

FA PARTE DI 

Vergili Medicei simillimum publice phototypice impressum. - Romae : typis Regiae officinae polygraphicae, 

1931. - V, 221, V c. : facs. ; 23 cm. - Ripr. facs. del Codex Laurentianus Mediceus, Plut. 39., 1 della Biblioteca 

Medicea Laurenziana, Firenze. - Ed. di 500 esemplari su carta speciale di maslianico. - In 

cofanetto.                   

            

ROTA, ETTORE 

            

Razionalismo e storicismo / Ettore Rota. - Milano ; Roma ; Napoli : Dante Alighieri, 1919. - 142 p. ; 24 cm. 

FA PARTE DI : nuova rivista storica. 

            



ROTA, FRANCESCO 

            

Memorie della mia vita politica / Francesco Rota. - Treviso : Arti grafiche Longo e Zoppelli, 1950. - 453 p. ; 

25 cm. 

            

ROTTA, PAOLO 

            

Il cardinale Nicolò di Cusa : la vita ed il pensiero / Paolo Rotta. - Milano : Vita e pensiero, 1928. - XVI, 447 p., 

[1] c. di tav. : ill. ; 25 cm. - (Scienze filosofiche ; 12) 

            

Spinoza / Paolo Rotta. - Milano : Athena, 1923. - 95 p. ; 16 cm. - (Piccola biblioteca di coltura filosofica ; 3) 

            

ROTUNNO, ARCANGELO 

            

Giambattista Vico a Vatolla Cilento e il suo olivo / Arcangelo Rotunno. - Napoli : Coop. Tip. Sanitaria, 1929. - 

60 p. : ill. ; 26 cm. 

            

ROYA, LOUIS 

            

Histoire de Mussolini / Louis Roya. - 9. ed. - Paris : Simon Kra, [1926]. - 209 p. ; 19 cm. - (Les documentaires) 

            

ROYCE, JOSIAH 

            

La filosofia della fedeltà / Josiah Royce ; traduzione dall’inglese e prefazione di Giuseppe Rensi. - Bari : 

Laterza, 1911. - XXIV, 263 p. ; 21 cm. - (Biblioteca di cultura moderna ; 48) 

  

Lo spirito della filosofia moderna : saggio in forma di conferenze / Josiah Royce ; traduzione dall’inglese di 

Giuseppe Rensi. - Bari : Gius. Laterza & figli. - v. ; 21 cm. - (Biblioteca di cultura moderna ; 38) 

1: Pensatori e problemi; traduzione dall’inglese di Giuseppe Rensi. - Bari : Gius. Laterza & figli, 1910. - XIII, 

396 p. ; 21 cm. 

2: Prime linee d’un sistema; traduzione dall’inglese e prefazione di Giuseppe Rensi. - Bari : Gius. Laterza & 

figli, 1910. - XLVI, 255 p. ; 21 cm. 

  

RUSPOLI, SFORZA 



  

Fascismo e cristianesimo / Sforza Ruspoli. - Livorno : Belforte, stampa 1924. - 93 p. ; 20 cm. 

            

RUSSELL, BERTRAND 

            

Roads to freedom : socialism, anarchism, and syndacalism / by Bertrand Russell. - London : Allen & Unwin, 

[pref. 1919]. - 215 p. ; 19 cm. 

            

RUSSELL, JOHN 

            

Essai sur l’histoire du gouvernement et de la Constitution britanniques depuis le regne de Henri 7. jusqu’a 

l’epoque actuelle / par John Russell ; traduit de l’anglais par Charles Bernard Derosne. - Paris : E. Dentu, 

1865. - XIII, 336 p. ; 23 cm. 

            

SABARINI, RANIERO 

            

Criticismo e metafisica / Raniero Sabarini. - Roma : Arte e storia, 1953. - 138 p. ; 22 cm. - (Collana filosofica 

P. Carabellese. Ser. storica ; 3) 

            

SABRY, M. 

            

2: L’empire egyptien sous Ismail et l’ingerence anglo-francaise (1863-1879) : Egypte-Soudan-Somalie-

Harrar-Equatoria-Ounyoro-Ouganda : histoire diplomatique d’apres des sources privees et des 

documents inedits [...] / M. Sabry. - Paris: Librairie orientaliste Paul Geuthner, 1933. - 570 p. : c. geogr. ; 26 

cm. 

FA PARTE DI 

Episode de la question d’Afrique / M. Sabry. - Paris : Librairie orientaliste Paul Geuthner, [193.]-    . -   v. ; 26 

cm. - Descr. basata sul v.: L’empire egyptien sous Ismail et l’ingerence anglo-francaise [ ...].                   

            

SACHELI, CALOGERO ANGELO 

            

Rousseau / C. A. Sacheli. - Messina : D’Anna, stampa 1941. - 226 p. ; 23 cm. - (Biblioteca di cultura 

contemporanea ; 3) 

            

SACRUM COMMERCIUM BEATI FRANCISCI CUM DOMINA PAUPERTATE 



            

Le sacre nozze del beato Francesco con Madonna Poverta / nuova traduzione del padre Ermenegildo 

Pistelli. - Foligno : F. Campitelli, stampa 1926. - XV, 143 p. ; 16 cm.            

                        

SAGGI E DOCUMENTI DI STORIA DEL RISORGIMENTO ITALIANO / a cura della Società nazionale per la 

storia del Risorgimento italiano, Comitato emiliano romagnolo. - Bologna : Società tipografica già 

compositori : [poi] N. Zanichelli. - v. ; 20 cm. - (Pubblicazioni) 

3. - Bologna : Zanichelli, 1934. - 128 p. ; 20 cm. – (Pubblicazioni ; 5) 

  

SAINT-MARTIN, LOUIS CLAUDE : DE 

            

Il filosofo sconosciuto : L. C. De Saint Martin / traduzione introduzione e note di Aldo De Rinaldis ; 

ornamenti di Charles Doudelet. - Napoli : F. Perrella, 1908. - LVIII, 216 p. : ill. ; 17 cm. - (Poetae philosophi et 

philosophi minores) 

            

SAITTA, ACHILLE 

            

Il Conte verde / Achille Saitta. - Roma : Ardita, stampa 1934. - 115 p., [4] c. di tav. : ill. ; 19 cm. - (Collana di 

monografie sull’ardimento italiano di ogni tempo. I grandi capitani ; 1) 

            

SAITTA, GIUSEPPE 

            

Corso di filosofia per uso dei licei / Giuseppe Saitta. - Milano : L. Trevisini. - v. ; 20 cm. 

1: Problemi di psicologia per uso dei licei / Giuseppe Saitta. - Milano : L. Trevisini, [1916?]. - 160 p. ; 20 cm. 

  

Corso di filosofia per uso dei licei / Giuseppe Saitta. - Milano : Casa editrice scolastica Luigi Trevisini, [192.?]- 

. - v. ; 20 cm. 

2: Problemi di logica. - Milano : Casa editrice scolastica Luigi Trevisini, [192-?]. - 102 p. ; 20 cm. 

3: Problemi di etica per uso dei licei. - Milano : L. Trevisini, [19..]. - 127 p. ; 20 cm. 

  

Disegno storico della educazione / Giuseppe Saitta. - Bologna : L. Cappelli,. - v. ; 19 cm.           

3. - Bologna : Cappelli, stampa 1923. - VIII, 429 p. ; 20 cm. 

  

Le origini del neo-tomismo nel secolo 19. / Giuseppe Saitta ; con prefazione di Giovanni Gentile. - Bari : 

Laterza, 1912. - XI, 283 p. ; 21 cm. - (Biblioteca di cultura moderna ; 58) 



  

La scolastica del secolo XVI e la politica dei gesuiti / Giuseppe Saitta. - Torino : Fratelli Bocca, 1911. - XI, 311 

p. ; 20 cm. 

            

Lo spirito come eticità / Giuseppe Saitta. - Bologna : Zanichelli, stampa 1921. - IX, 217 p. ; 19 cm. 

            

SALA, GIUSEPPE 

            

Natura storia e coscienza sociale nel pensiero politico italiano del secolo 18. / Giuseppe Sala. - Lanciano : 

Carabba, stampa 1937. - 135 p. ; 20 cm. 

            

SALLUSTIUS CRISPUS, GAIUS 

            

La congiura di Catilina / Sallustio ; versione di Enrico Corradini. - Milano : Societa anonima Notari, stampa 

1929. - 155 p. ; 17 cm. - Testo orig. a fronte. - (Collezione romana) 

            

SALUCCI, ARTURO 

            

Amori mazziniani / Arturo Salucci. - Firenze : Vallecchi, stampa 1928. - 307 p., [12] c. di tav. : fot. ; 20 cm. - 

(Uomini e idee) 

            

SALUTATI, COLUCCIO 

            

Il trattato “De Tyranno” e lettere scelte / Coluccio Salutati ; a cura di Francesco Ercole. - Bologna : 

Zanichelli, 1942. - XLVIII, 276 p. ; 24 cm. - (Scrittori politici italiani ; 9) 

            

SALVADORI, GIULIO 

            

Liriche e saggi / Giulio Salvadori ; a cura di Carlo Calcaterra. - Milano : Vita e pensiero, 1933. - 3 v. ; 27 cm. 

1: Liriche. - Milano : Vita e Pensiero, 1933. - 326 p., [1] ritr.; 26 cm. - (Pubblicazioni dell’Università cattolica 

del Sacro Cuore. Ser. 4, Scienze filologiche ; 14      

2: Semina flammae : ricordi dei primi studi e testimonianze di storia civile e letteraria. - Milano : Vita e 

Pensiero, 1933. - 318 p. ; 26 cm. - (Pubblicazioni dell’Università cattolica del Sacro Cuore. Ser. 4, Scienze 

filologiche ; 15) 



3: In fide et veritate : saggi e memorie dell’ultima milizia. - Milano : Vita e Pensiero, 1933. - 468 p. ; 26 cm. - 

(Pubblicazioni dell’Università cattolica del Sacro Cuore. Ser. 4, Scienze filologiche ; 16) 

            

SALVATORELLI, LUIGI 

            

Nazionalfascismo / Luigi Salvatorelli. - Torino : Gobetti, 1923. - 181 p. ; 19 cm. - (Biblioteca de La rivoluzione 

liberale ; 2) 

  

SALVEMINI, GAETANO 

            

Il ministro della mala vita : notizie e documenti sulle elezioni giolittiane nel’Italia meridionale / raccolti da G. 

Salvemini. - Firenze : Edizione della Voce, 1910. - 205 p. ; 21 cm. - (Questioni vive) 

            

Tendenze vecchie e necessità nuove del movimento operaio italiano (saggi critici) / Gaetano Salvemini. - 

Bologna [etc.] : L. Cappelli, 1922. - XLVIII, 211 p. ; 26 cm. - (Biblioteca di studi sociali ; 10) 

            

SANDONÀ, AUGUSTO 

            

L’irredentismo nelle lotte politiche e nelle contese diplomatiche italo-austriache / Augusto Sandonà. - 

Bologna : Zanichelli, 1932-1938. - 3 v. ; 24 cm. - (Collana del museo trentino del risorgimento) 

1: 1866-1882. - Bologna : Zanichelli, 1932. - XII, 286 p. ; 24 cm. 

            

SANGIORGI, GIUSEPPE 

            

Balillia : asterischi dedicati all’educazione della gioventù italiana / Giuseppe Sangiorgi. - Bari : G. Favia, 

[1934?]. - 199 p., 1 ritr. ; 22 cm. 

            

SANTANGELO, PAOLO ETTORE 

            

Panlatinismo e civiltà : tre discorsi / Paolo Ettore Santangelo. - Udine : Stab. tipo-lit. G. Percotto & figlio, 

1929. - 67 p. ; 25 cm. 

            

SANTELLI, ARNOLFO 

            



Il segreto di star tutti bene : antologia bernardiniana sulla ricchezza e sulla poverta / raccolta e presentata 

da Arnolfo Santelli. - Roma : I poveri, [1947?]. - 151 p. ; 20 cm.           

  

SARFATTI, MARGHERITA G. 
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Il duca d’Aosta cittadino della riscossa italica / prefazione di Giovanni Giuriati ; a cura di E. M. Gray. - Milano 
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di giurisprudenza della R. Università di Modena ; 23) 
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(Orientamenti ; 5) 

            

SCHELLING, FRIEDRICH WILHELM JOSEPH : VON 

            

Bruno, ossia Un discorso sul principio divino e naturale delle cose / dialogo di Federico Schelling ; voltato in 
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[1940]. - 422 p. ; 27 cm. 
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Monarchia e repubblica / Giovanni Selvi. - Roma : Società Grafica Romana, 1952. - 31 p. ; 22 cm. 
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cm. 

CONTINUAZIONE DI 
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prefazione del prof. Giuseppe Tarozzi. - Poggio Mirteto-Stazione (Perugia) : Cultura moderna, 1916-1920 

(stampa 1920). - 232 p. ; 26 cm. - (Biblioteca di scienze religiose moderne ; 15) 
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Dell’ira / Seneca ; versione di Angelica Valli Picardi. - Milano : Societa anonima Notari, stampa 1928. - 259 p. 
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Post fata resurgo : (séguito a La grande illusione) / Giulio Ser-Giacomi. - Ascoli Piceno : Tassi, 1952. - 219 p. ; 

24 cm. 
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Storia e politica coloniale italiana : 1869-1935 / Renzo Sertoli Salis. - Messina ; Milano : Principato, stampa 
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di tav. : ill. ; 18 cm. - (Profili ; 4) 

            

SIEBECK, HERMANN 
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p., [1] c. di tav. : ritr. ; 25 cm. - Scritti di vari. 

            

SILVA, PIETRO  

            

Emanuele Filiberto / Pietro Silva. - Roma : A. F. Formiggini, 1928. - 79 p. [1] c. di tav. : ritr. ; 17 cm. - (Profili ; 

99) 

            

L’Italia fra le grandi potenze : 1882-1914 / Pietro Silva. - Roma : Cremonese, 1931. - 190 p. ; 18 cm. - (Omnia 
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SILVANI, PAOLO 

            

Commemorazione di Giacomo Venezian nel 14. anniversario della eroica morte sul campo / Paolo Silvani. - 
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Corso di storia : ad uso dei licei e degli istituti magistrali / Luigi Simeoni. - Bologna : N. Zanichelli. - v. ; 22 

cm. 

2. - Bologna : Zanichelli, 1943. - 317 p. , c. di tav. ; 22 cm. 
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[1935?]. - 24 p. ; 25 cm. - Estr. da: Celebrazioni piemontesi, v. 2. 
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Pedrazzini, 1957. - 239 p. ; 24 cm. 

            

SOPHOCLES 

  

Le Trachinie di Sofocle / tradotte in versi italiani con un saggio critico da Ettore Bignone. - Siracusa : Istituto 

nazionale del dramma antico, stampa 1933. - 79 p. ; 19 cm. 

            

Le Tragedie di Sofocle / tradotte in versi italiani con saggi critici introduttivi [da] Ettore Bignone. - Firenze : 

G.C. Sansoni. - v. ; 20 cm. - (Biblioteca italiana ; 6) 

2: Edipo Re ; e Antigone. - Firenze : G.C. Sansoni, 1937. - 313 p. ; 20 cm. 

            



SORANZO, GIOVANNI 

            

Peregrinus apostolicus : lo spirito pubblico e il viaggio di Pio 6. a Vienna / Giovanni Soranzo. - Milano : Vita e 

pensiero, 1937. - XII, 658 p. ; 26 cm. - (Pubblicazioni della Università cattolica del Sacro Cuore. Ser. 5., 

Scienze storiche ; 15) 

            

SORDI, SERAFINO 

            

I misteri di Demofilo, ossia dottrine di Gioberti / per S.S. [i.e. Serafino Sordi] prof. di filosofia. - 5. ed. 

riveduta e corretta dall’autore. - Milano : Tip. Boniardi-Pogliani di Ermen. Besozzi, 1850. - 78 p. ; 19 cm. 

  

SOREL, GEORGES 

            

Considerazioni sulla violenza / Giorgio Sorel ; tradotte da Antonio Sarno ; con una introduzione di B. Croce. - 

Bari : Gius. Laterza & Ffigli, 1909. - XXVII, 307 p. ; 21 cm. - (Biblioteca di cultura moderna ; 31) 

                                   

SPALLANZANI, LAZZARO 

            

Le opere di Lazzaro Spallanzani. - Milano : Hoepli. - v. : ill. ; 26 cm. - Pubblicate sotto gli auspici della Reale 

accademia d’Italia. 

 1: Circolazione, digestione, respirazione animale. - Milano : Hoepli, 1932. - XXVIII, 567 p., [1] c. di tav. : ill. ; 

26 cm. 

            

SPAMPANATO, BRUNO 

            

Popolo e regime / Bruno Spampanato. - Bologna : Cappelli, stampa 1932. - 223 p. ; 20 cm. 

            

SPAVENTA, BERTRANDO 

            

Da Socrate a Hegel : nuovi saggi di critica filosofica / Bertrando Spaventa ; a cura di Giovanni Gentile. - Bari : 

Gius. Laterza & Figli, 1905 (Trani : V. Vecchi). - XVI, 432 p. ; 21 cm. - (Biblioteca di cultura moderna ; 17) 

            

SPENCER, HERBERT 

            



Dell’educazione intellettuale, morale e fisica : nuova traduzione dall’inglese / con proemio su la pedagogia 

e filosofia sintetica di E. Spencer, per il prof. Angelo Valdarini. - 5. ristampa della 2. edizione, riveduta e 

corretta. - Torino : G. B. Paravia e c., 1909. - XXIV, 178 p. ; 20 cm. 

(Biblioteca di filosofia e pedagogia ; 32) 

            

First principles / Herbert Spencer. - New York : American publishers corporation, pref. alla 4° ed. 1880. - 508 

p. ; 20 cm. 

            

SPERANZA, GIUSEPPE 

            

Il Piceno : dalle origini alla fine d’ogni sua autonomia sotto Augusto / Giuseppe Speranza. - Ancona : 

Stampa. - v. ; 26 cm. - Dopo il tit.: con tavole illustrative e carta corografica. - Contiene necrologia 

dell’autore dal tit.: La piu chiara luce del Piceno si e spenta 

1. - Ancona : Stampa, 1934. - VIII, 442 p. : ill. ; 26 cm. - In Appendice: Delle antichissime iscrizioni 

Picene.             

2. - Ancona : Stampa, 1934. - 271 p., [1] c. geogr. ripieg. : ill. ; 26 cm. - Segue: Appendice bibliografica. 

            

SPIAZZI, RAIMONDO 

            

P. Mariano Cordovani dei frati predicatori / Raimondo Spiazzi ; prefazione di G.B. Montini. - Roma : A. 

Belardetti. - v. ; 25 cm. 

1. - Roma : Belardetti, 1954. - XXII, 628 p. ; 25 cm.          

2. - Roma : Belardetti, stampa 1954. - 618 p. ; 25 cm. 

            

SPINETTI, GASTONE SILVANO 

            

Civiltà in crisi : verso un nuovo umanesimo / G. Silvano Spinetti. - Roma : Bocca, [1955]. - 122 p. ; 21 cm. - 

(Piccola biblioteca di scienze moderne ; 523) 

            

Fascismo e libertà : verso una nuova sintesi / G. Silvano Spinetti. - Padova : Cedam, 1940. - XI, 123 p. ; 26 

cm. - (Collana di dottrina fascista ; 1) 

            

SPINOZA, BENEDICTUS : DE 

            



Etica : parti 1. e 2. ed estratti delle parti 3., 4. e 5. / Benedetto Spinoza ; con introduzione, commento e 

nota bibliografica a cura di Augusto Guzzo. - Firenze : Vallecchi, stampa 1924. - 230 p. ; 20 cm. - (Testi 

filosofici commentati) 

            

SPIR, AFRIKAN 

            

Religione / Africano Spir ; traduzione dal tedesco con prefazione e una bibliografia di Od. Campa. - Lanciano 

: R. Carabba, 1911. - 126 p. ; 20 cm. - Da: Moralitat und Religion. - (Cultura dell’anima ; 20) 

            

SPIRITO, UGO 

            

L’idealismo italiano e i suoi critici / Ugo Spirito. - Firenze : Le Monnier, 1930. - 266 p. ; 22 cm. -   

(Studi filosofici. 2. ser ; 6) 

            

Note sul pensiero di Giovanni Gentile / Ugo Spirito. - Firenze : Sansoni, 1954. - 101 p. ; 18 cm.  - (Biblioteca 

del Leonardo ; 54) 

            

Il nuovo idealismo italiano / Ugo Spirito. - Roma : C. De Alberti, 1923. - 151 p. ; 21 cm. - (Studi filosofici ; 3) 

            

La riforma della scuola / Ugo Spirito. - Firenze : Sansoni, 1956. - 264 p. ; 21 cm. 

            

Significato del nostro tempo / Ugo Spirito. - Firenze : Sansoni, 1955. - 346 p. ; 21 cm. 

            

La vita come amore : il tramonto della civiltà cristiana / Ugo Spirito. - Firenze : Sansoni, 1953. - 312 p. ; 21 

cm. 

            

La vita come amore / di Ugo Spirito ; esposizione e critica di Roberto Giordani. - [S. l.] : Ed. del fuoco, pres. 

1953. - 101 p. ; 17 cm. 

            

La vita come arte / Ugo Spirito. - 3. ed. - Firenze : Sansoni, 1948. - 347 p. ; 21 cm. - (Opere di Ugo Spirito) 

            

La vita come ricerca / Ugo Spirito. - Firenze : Sansoni, 1937. - 236 p. ; 20 cm. - (Biblioteca italiana ; 3) 

            

SPRIGGE, CECIL JACKSON SQUIRE 



            

Il dramma politico dell’Italia / di Cecil Sprigge. - Roma : Sestante, 1945. - XIX, 304 p. ; 20 cm. - Trad. di 

Edoardo Bizzarri. - (Saggi, memorie, documenti ; 2)   

            

SQUADRILLI, GASPARE 

            

L’Italia di Mussolini e gli italiani nuovi / Gaspare Squadrilli. - Roma : Pinciana, 1929. - 413 p. ; 23 cm. - Si 

tratta dell’Antologia di articoli pubblicati sul Giornale d’Italia. 

            

STACCHINI, GUIDO 

            

Massacri / Guido Stacchini. - Milano : Sperling e Kupfer, 1940. - 248 p. ; 22 cm. 

            

Voci del tempo nuovo / Guido Stacchini. - Milano : Sonzogno. - v. ; 19 cm. 

Filippiche. - Milano : Sonzogno, stampa 1938. - 252 p. ; 19 cm. 

            

STEFANINI, GIUSEPPE 

            

Origine e sviluppi delle colonie italiane / Giuseppe Stefanini. - Modena : Universita degli studi di Modena, 

1926. - 18 p. ; 24 cm. - (Pubblicazioni della Facoltà di giurisprudenza della R. Università di Modena ; 14) 

            

STEFANINI, LUIGI 

            

Arte e critica / Luigi Stefanini. - Milano ; Messina : Principato, 1942. - 270 p. ; 23 cm. 

            

Arte e critica / Luigi Stefanini. - 2. ed. - Milano ; Messina : Principato, stampa 1943. - 270 p. ; 22 cm. 

            

La Chiesa cattolica / Luigi Stefanini. - Milano ; Messina : G. Principato, stampa 1944. - 425 p. ; 23 cm. 

            

Esistenzialismo ateo ed esistenzialismo teistico : esposizione e critica costruttiva / Luigi Stefanini ; in 

appendice: L’estetica dell’esistenzialismo. - Padova : Cedam, 1952. - 370 p. ; 23 cm. 

            

Gioberti / Luigi Stefanini. - Milano : F.lli Bocca, 1947. - 446 p. ; 21 cm. - (Storia della filosofia italiana ; 18) 



            

Imaginismo come problema filosofico / Luigi Stefanini. - Padova : Cedam, 1936- . - v. ; 25 cm. 

 1. - Padova : Cedam, 1936. - 221 p. ; 25 cm. 

            

Itineraires metaphysiques / Luigi Stefanini ; introduction et traduction par J. Chaix-Ruy. - Paris : Aubier-

Editions Montaigne, stampa 1952. - 125 p. ; 19 cm. - (Philosophes italiens) 

            

Il momento dell’educazione : giudizio sull’esistenzialismo / Luigi Stefanini. - Padova : Cedam, 1938. - 274 p. ; 

23 cm. 

            

Platone / Luigi Stefanini. - Padova : Cedam. - 2 v. ; 26 cm.            

1. - Padova : Cedam, 1932. - LXXXI, 318 p. ; 26 cm.        

2. - Padova : Cedam, 1935. - 538 p. ; 26 cm. 

            

Il problema del bello e didattica dell’arte : con traduzione e commento del libro 10. della Repubblica di 

Platone. - Torino : soc. ed. Internazionale, 1924 . - 272 p. ; 21 cm. - (Manuali di filosofia e pedagogia ad uso 

degli Istituti magistrali ; 1) 

            

Il problema della conoscenza in Cartesio e Gioberti : sommario storico della filosofia e i testi : Cartesio : Il 

discorso del metodo e parte I dei principii di filosofia. Gioberti : Estratti dall’introduzione allo studio della 

filosofia / Luigi Stefanini. - Torino : Societa Editrice Internazionale, [1925?]. - 422 p. ; 22 cm. - (Problemi 

teorici e morali nei classici del pensiero ; 3) 

            

Il problema religioso e didattica della religione : con L’Eutifrone di Platone tradotto e commentato / Luigi 

Stefanini. - Torino : SEI, stampa 1925. - 336 p. ; 21 cm. - (Manuali di filosofia e pedagogia ad uso degli Istituti 

magistrali ; 2) 

            

Problemi attuali d’arte / Luigi Stefanini. - Padova : Cedam, 1939 - 242 p. ; 25 cm. - Anno dell’Era Fascista sul 

front. 

            

Sommario storico della filosofia / Luigi Stefanini. - Torino : Società Editrice Internazionale ; 1930. - 208 p. ; 

20 cm. - (Letture di filosofia ; 23) 

            

STEFANO CAVAZZONI 

            



Stefano Cavazzoni. - Milano : [s.n.], 1954 (Milano : Tip. dott. F. Mariani). - 222 p., [1] c. di tav., ritr. ; 26 cm. - 

Pref. di Leone Cavazzoni. 

            

STEINER, RUDOLF 

            

La filosofia della liberta : tratti fondamentali di una concezione moderna del mondo : risultati 

d’osservazione secondo il metodo delle scienze naturali / Rudolf Steiner ; traduzione di Ugo Tommasini. - 

Bari : Laterza, 1919. - VIII, 208 p. ; 21 cm. - (Biblioteca di cultura moderna ; 92) 

            

La scienza occulta nelle sue linee generali / Rudolf Steiner ; traduzione dalla 4. ed. tedesca di E. De Renzis 

ed E. Battaglini ; con prefazione di Arturo Onofri. - Bari : Laterza, 1932. - XII, 292 p. ; 22 cm. - Rist. - (Studi 

religiosi ed esoterici) 

            

STELLINI, JACOPO 

            

Scritti filosofici / Jacopo Stellini ; a cura di P. Antonio Rocco. - Milano : F.lli Bocca, 1942. - 311 p. ; 21 cm. - 

(Pensatori italiani ; 10) 

            

STENDHAL 

            

Memorie su Napoleone / Stendhal ; a cura di Giovanni e Anna Nencioni. - Roma : F.lli Palombi, 1944. - XIX, 

302 p., [1] c. di tav. : ritr. ; 20 cm. - (Aretusa ; 1) 

            

STICCO, MARIA 

            

Lettura del Machiavelli / Maria Sticco. - Milano : Vita e pensiero, 1942. - IX, 181 p. ; 25 cm. - (Pubblicazioni 

dell’Università cattolica del Sacro Cuore. Ser. 4, Scienze filologiche ; 37) 

            

La poesia religiosa del Risorgimento / Maria Sticco. - Milano : Vita e pensiero, 1940. - IX, 584 p. ; 26 cm. - 

(Pubblicazioni dell’Università cattolica del Sacro Cuore. Ser. 4, Scienze filologiche ; 34) 

                                   

STORIA DELLA FILOSOFIA : ESPOSTA CON TESTI SCELTI DALLE FONTI/ da R. Mondolfo, P. Lamanna e L. 

Limentani. - Milano [etc.] : Società editrice Dante Alighieri. - v. ; 22 cm. 

1: Il pensiero antico : storia della filosofia greco-romana. - Milano [etc.] : Dante Alighieri, 1929. - 515 p. ; 21 

cm. 

                                   



STUDI CRITICI / saggi [di] Norberto Bobbio ... [et al.]. - Milano : F.lli Bocca, 1942. - 243 p. ; 25 cm. - 

(Pubblicazioni dello Istituto di studi filosofici ; 10) 

            

STUDI DEDICATI ALLA MEMORIA DI PAOLO UBALDI. - Milano : Vita e Pensiero, 1937. - VIII, 483 p., [5] c. di 

tav. : ill. ; 24 cm. - (Pubblicazioni della Università cattolica del Sacro Cuore. Ser. 5., Scienze storiche ; 

16)            

            

STUDI FILOSOFICO-GIURIDICI DEDICATI A GIORGIO DEL VECCHIO NEL 25. ANNO DI INSEGNAMENTO 

: 1904-1929. - Modena : Società Tipografica Modenese, 1930-1931. - 2 v. ; 29 cm.                                  

1 / con la collaborazione di Aquilanti Francesco ... [et al.]. - Modena : Società editrice modenese, 1930. - IX, 

394 p. ; 29 cm. 

2. - Modena : Societa tipografica modenese, 1931. - 435 p. ; 29 cm. 

                                               

GLI STUDI ROMANI NEL MONDO. - Bologna : L. Cappelli, 1934-1936. - 3 v. ; 25 cm. - In testa al front.: 

Istituto di studi romani. - Nel corso della pubbl. luogo ed editore variano. 

1 / a cura di Albert W. van Buren ... .et al.. - Bologna : Licinio Cappelli, 1934. - 203 p., [24] p. di tav. : ill. ; 25 

cm. - In testa al front.: Istituto di Studi Romani.                 

                        

STUDI ROSMINIANI / G. Bozzetti, C. Boyer, P. Carabellese ... [et al.]. - Milano : Bocca, 1940. - 189 p. ; 25 cm. 

- (Pubblicazioni dello Istituto di studi filosofici ; 2) 

            

STUDI STORICI IN MEMORIA DI LUIGI SIMEONI / pubblicati dalla Deputazione di storia patria per le 

provincie di Romagna. - Bologna : [s.n.], 1953 (Tipografia Luigi Parma). - 2 v. ; 26 cm. 

1. - Bologna : [s.n.], 1953 (Tipografia Luigi Parma). - 512 p., 9 c. di tav : ill. ; 26 cm. - (Atti e memorie della 

deputazione di storia patria per le provincie di Romagna ; 3) 

2. - Bologna : [s.n.], 1953 (Tipografia Luigi Parma). - 273 [i.e. 373] p., [16], IV c. di tav. : ill. ; 26 cm. - (Atti e 

memorie della deputazione di storia patria per le provincie di Romagna ; 4) 

                        

STUDI SU LEOPARDI. - Livorno : S. Belforte & C., 1938. - VIII, 247 p. ; 19 cm. - (Pubblicazioni del R. Liceo 

scientifico “Costanzo Ciano” di Livorno ; 1) 

            

STUDI VERGHIANI/ di Giuseppe Bottai ...[et al.] ; a cura di Lina Perroni. - Palermo : Edizioni del Sud, 1929. - 

2 v ; 25 cm. 

            1: Studi verghiani. - Palermo : Ed. del sud, 1929. - 133 p. ; 26 cm. 

CONTIENE ANCHE 

            Inchiesta sull’opera di Giovanni Verga : risposte di A. Baccelli ... [et al.]. -                       



2-3:Ricordi di d’Artagnan : la prima giovinezza di Giovanni Verga e due suoi romanzi sconosciuti: Amore e 

patria; I carbonari della montagna. - Palermo : Ediz. Del Sud, 1929. - 148 p., [2] c. di tav. : ill. ; 26 cm. 

  

STUMPO, BENIAMINO 

            

Le origini della tragedia / Beniamino Stumpo. - Milano [etc.] : Societa anonima editrice Dante Alighieri, 

1935. - 105 p. ; 20 cm. 

            

STURZO, LUIGI 

            

L’Italie et le fascisme / Luigi Sturzo ; traduit de l’italien par Marcel Prélot. - Paris : F. Alcan, 1927. - VIII, 297 

p. ; 19 cm. 

            

Pensiero antifascista / Luigi Sturzo. - Torino : P. Gobetti, 1925. - 280 p. ; 21 cm. - (Quaderni della Rivoluzione 

liberale ; 6-7) 

            

STURZO, MARIO 

            

Il Neo-Sintetismo : come contributo alla soluzione del problema della conoscenza / Mario Sturzo. - Trani : 

Vecchi & C., 1928. - 414 p. ; 22 cm. 

            

SULLY, JAMES 

            

The human mind : a text-book of psychology / by James Sully. - London : Longmans, Green & Co. - v. ; 23 

cm. 

1. - London : Longmans, Green & Co., 1892. - XVII, 501 p. ; 23 cm.       

2. - London : Longmans, Green & Co., 1892. - XII, 393 p. ; 23 cm. 

            

SURACI, VINCENZO 

  

Ausonio Franchi : filosofo e pedagogista / Vincenzo Suraci. - Milano [etc.! : D. Alighieri. - v. ; 22 cm. 

1: L’apostasia. - Milano [etc] : D. Alighieri, 1936. - 200 p. ; 22 cm. 

  

SUSMEL, EDOARDO 



            

La marcia di Ronchi / Edoardo Susmel ; con prefazione di Paolo Boselli. - Roma : Libreria del Littorio, 1929. - 

48 p. ; 25 cm. - (Quaderni dell’Istituto nazionale fascista di cultura. Ser. 2 ; 3) 

            

SZYLKARSKI, WLADIMIR 

            

Solowjews philosophie der All-Einheit : Eine Einführung in s. Weltanschauung u. Dichtung / Szylarski 

Wladimir. - Kaunas : Spaudos Fondas in Komm., 1932. - 16, 497 ; 25 cm. - Commentationes Ordinis 

Philologorum Universitatis Vytauti Magni v. 9. 

            

TACITUS, PUBLIUS CORNELIUS 

            

La Germania / Tacito ; con introduzione e commento di Battista Bonelli. - Bologna : Celi, stampa 1941. - 103 

p., [1] c. geogr. ; 20 cm. - (Collana di classici latini e greci con note) 

            

TARCHI, ANGELO  

            

Prospettive autarchiche : rassegna economica delle produzioni nazionali e lineamenti dei problemi 

autarchici / Angelo Tarchi ; ricerca e coordinazione statistica a cura di Andrea De Mitri. - Firenze : Carlo Cya, 

1941. - XIX, 674 p. : ill., tab. ; 26 cm. 

            

TAROZZI, GIUSEPPE 

            

Apologia del positivismo / Giuseppe Tarozzi. - Roma : A. F. Formiggini, 1927. - 92 p. ; 17 cm. - (Apologie) 

            

Cenni storici di filosofia, pedagogia e istituzioni scolastiche, con preliminari teorici / Giuseppe Tarozzi. - 

Bologna : N. Zanichelli, 1933. - 455 p. ; 22 cm. 

            

Cenni storici di pedagogia come scienza filosofica : con trattazioni teoriche / Giuseppe Tarozzi. - Bologna : 

Zanichelli, 1936. - 516 p. ; 22 cm. 

            

L’esistenza e l’anima / Giuseppe Tarozzi. - Bari : Laterza, 1930. - XVI, 240 p. ; 20 cm. - (Biblioteca di cultura 

moderna ; 186) 

            



Gian Giacomo Rousseau / Giuseppe Tarozzi. - Genova : A. F. Formiggini, 1914 (Modena : Blondi & 

Parmeggiani). - 102 p., [1] c. di tav. : ritr. ; 18 cm. - (Profili ; 32) 

            

La libertà umana e la critica del determinismo / Giuseppe Tarozzi. - Bologna : Zanichelli, 1936. - XVI, 420 p. ; 

24 cm. 

            

TASCA, HENRY J. 

            

World trading systems : a study of American and British commercial policies / by Henery J. Tasca. - Paris : 

International institute of intellectual co-operation, League of nations, 1939. - 172 p. ; 25 cm. - In testa al 

front.: International studies conference. 

            

TASSINARI, GIUSEPPE 

            

Autarchia e bonifica / Giuseppe Tassinari. - 2. edizione. - Bologna : Zanichelli, 1940. - 271 p. ; 21 cm. 

            

TAURISANO, INNOCENZO 

            

L’ambiente storico cateriniano : Siena, Firenze, Roma / padre Innocenzo Taurisano. - Amatrice : Scuola tip. 

dell’Orfanotrofio maschile, 1934. - 101 p., [7] c. di tav. : ill. ; 23 cm. 

            

I fioretti di Santa Caterina da Siena / Innocenzo Taurisano. - 2. ed. - Roma : F. Ferrari, 1927. - XIX, 199 p. : ill. 

; 18 cm. 

            

TAVIANI, PAOLO EMILIO 

            

Il concetto di utilità e la teoria economica / Paolo Emilio Taviani. - Milano : Vita e pensiero, 1938. - VII, 144 

p. ; 25 cm. - (Pubblicazioni della Universita cattolica del Sacro cuore. Ser. 3., Scienze sociali ; 19) 

                        

TAVOLETTE CUNEIFORMI SUMERE, DEGLI ARCHIVI DI DREHEM E DI DJOHA, DELL’ULTIMA DINASTIA DI 

UR / a cura di Giustino Boson. - Milano : Vita e pensiero, 1936. - 75 p., 113 p. di tav. ; 25 cm. - (Pubblicazioni 

della Università cattolica del Sacro Cuore. Ser. 12., Scienze orientali ; 2) 

            

TEMPLE, WILLIAM 

            



La fede ed il pensiero moderno / William Temple ; unica versione dall’inglese autorizzata dall’autore. - 

Mendrisio (Svizzera) : Cultura moderna, 1912. - 140 p. ; 20 cm. - (Biblioteca economica di scienze religiose ; 

2) 

            

TERENTIUS AFER, PUBLIUS 

  

Commedie / Terenzio ; versione di Giovanni Lattanzi. - La Santa : Società anonima Notari-Istituto editoriale 

italiano, 1928. - 3 v. ; 17 cm. - Testo orig. a fronte. - (Collezione romana) 

1. - La Santa : Societa anonima Notari (Istituto editoriale italiano), 1928 - 311 p. ; 17 cm. -Testo a 

fronte.             

2. - La Santa : Societa anonima Notari (Istituto editoriale italiano), 1928. - 377 p. ; 17 cm. - Testo a fronte. 

3. - La Santa : Societa anonima Notari (Istituto editoriale italiano), 1928. - IX, 355 p. ; 17 cm. - Testo a fronte. 

            

TERUZZI, ATTILIO 

            

Cirenaica verde : due anni di governo, dicembre 1926-gennaio 1929 / Attilio Teruzzi ; con prefazione di 

Benito Mussolini. - Milano : A. Mondadori, [1931]. - 367 p., [32] p. di tav. : ill. ; 23 cm. 

            

TESCARI, LUIGI 

            

Coerenza rivoluzionaria : Valore etico delle fondamentali leggi fasciste. - Mantova : Mussolinia, Ediz. 

Paladino , 1932. - 106 p ; 22 cm. 

            

TESTA, ALDO 

            

Causalità e legalità nell’evento naturale / Aldo Testa. - Imola : Galeati, 1936. - 200 p. ; 24 cm. 

            

La discorsività dell’essere / Aldo Testa. - Firenze : G. C. Sansoni, 1938 . - 139 p. ; 25 cm. - (Pubblicazioni della 

Scuola di filosofia della R. Universita di Roma ; 12) 

            

Idealismo e realismo / Aldo Testa. - Roma : F. Perrella, 1938. - 93 p. ; 25 cm. - (Biblioteca di filosofia) 

            

Libertà e necessità nel divenire cosmico / Aldo Testa. - Imola : P. Galeati, 1936. - 154 p. ; 24 cm. 

            



I presocratici / Aldo Testa. - Roma : Perrella, [193.]. - 66 p. ; 26 cm. - (Biblioteca di filosofia) 

            

Il primato della volontà / di Aldo Testa. - Mazara ; Roma : Ses., stampa 1954. - 99 p. ; 22 cm. - (Nuovi saggi 

di educazione e morale ; 2) 

            

Sintesi di storia della filosofia per problemi / Aldo Testa. - Urbino : Editrice “Feltria”, 1941. - 274 p. ; 26 cm. 

            

Sulle orme di Rousseau / Aldo Testa. - Mazara ; Roma : Ses, 1954. - 153 p. ; 22 cm. 

            

THEODORETUS 

  

Terapia dei morbi pagani / Teodoreto ; a cura di Nicola Festa. - Firenze : Edizioni Testi cristiani (Firenze : 

Industria tipografica fiorentina). - v. ; 21 cm. - (Testi cristiani con versione italiana a fronte, introduzione e 

commento)    

1: (Libri 1.-6.). - Firenze : Libreria Editrice Fiorentina, 1931. - 365 p. ; 21 cm. 

            

THOMAS : VON KEMPEN 

            

Della imitazione di Cristo / Tommaso da Kempis ; a cura e con uno studio di Arrigo Levasti. - Firenze : 

Rinascimento del libro, 1928. - LIV, 340 p. ; 20 cm. - Ed. di 1500 esempl. innumeri e 50 num. - (Grandi 

stranieri) 

            

Thomae Kempensis De imitatione Christi libri quatuor : textum ex autographo Thomae / nunc primum 

accuratissime reddidit, distinxit, novo modo disposuit; capitulorum argumenta, locos parallelos adiecit 

Carolus Hirsche. - Berolini : Sumptus fecit libraria Luderitziana Carolus Habel, 1874. - XXVI, 375 p. 18 cm. 

            

THUCYDIDES 

            

L’epitafio di Pericle / Tucidide ; con introduzione e commento di Filippo Caccialanza. - Torino [etc.] : G. B. 

Paravia e C., 1908. - XXIX, 148 ; 21 cm. 

            

TIBULLUS, ALBIUS 

            

Albii Tibulli libri quattuor / recensuit Lucianus Mueller. - Lipsiae : Teubneri, 1885. - 64 p. ; 19 cm. - 

(Bibliotheca scriptorum Graecorum et Romanorum Teubneriana) 



            

TILGHER, ADRIANO 

            

Teoria del pragmatismo trascendentale : dottrina della conoscenza e della volonta / Adriano Tilgher. - 

Milano [etc.] : Bocca, 1915. - V, 384 p. ; 21 cm. - (Piccola biblioteca di scienze moderne ; 236) 

            

La visione greca della vita / Adriano Tilgher. - Roma : Bilychnis, 1922. - 89 p. ; 26 cm. - (Quaderni di Bilychnis 

; 6) 

            

TINIVELLA, GIOVANNI 

            

Bacone e Locke : dottrina e critica / Giovanni Tinivella. - Milano : F.lli Bocca, 1939. - 225 p. ; 21 cm. - (Piccola 

biblioteca di scienze moderne ; 435) 

            

Dopo la guerra : libro popolare di educazione nazionale / Giovanni Tinivella ; con prefazione di Balbino 

Giuliano ex presidente della Sezione nazionalista di Bologna. - Pavia : Tipografia editrice anonima mutilati, 

1923. - 206 p. ; 22 cm. 

            

Estetica e pedagogia / Giovanni Tinivella. - Milano [etc.] : Dante Alighieri, 1925. - VIII, 182 p. ; 20 cm. - 
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dell’E.F. [1936]. - 238 p., [7] c. di tav. : ill. ; 19 cm. 
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